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To pabnua TnAemucovwviakd Zuotrpata DDACKETAL 0TO 30 EEAUNVO TOV TEOTMTUXLAKOV KUKAOL OTIOLDWV TOV
Tunpatoc TTAngodopwkrs kat TnAepatucic tov Xagokomelov Iavemotnuiov ABnvav. Exet wg kbglo okomd tnv
efotkelwon pe Paokéc EvvoLes Twv oVYX00VWV PNPLAKOV TNAETUKOLVWVIOKOV OLVOTNUATWV. Y TAQXOUV TTOAAK
KAt KaA& BPAlx mavw 0to B€ua avtd KAl oL ONUELWOELS AVTEG €XOUV ATTOOTOAT) V& €0TIAOOVV O€ OUYKEKQIHEVA
avtikeipeva mov kaAvmtovtal Atyo ovvomtikd ota PiAia. H Aoywr) etval va mdgovve xeQdki-xeQdkt tov
doutnT] Kat va Tov eENYNO0VVE MW TMQOKVUTITOLV OQLOHEVA ONUHAVTIKA amoteAéopata ot Oewgia Twv
TNAEMKOWVOVIAKWY  CUOTNHATWYV €V  TAXQAAANAA va  TEOOGHEQOLV  HEQIKA TMAQODEYHATA OTO  TWS
epappolovral Ta anoteAéouata oTov oxedaoud ovotnudtwy. Exovv mookvel petd amo agretr) ovlrjtnon pe
Tovg poirtntéc Tov €tovg 2012-2013 Toug OTOIOUG KAl €VXAQLOTW, OL OToiol elxav TNV KAAoovvn va Hov
eEnynoovve Ttouvg Paocikols TOUG TEOBANUATIONOVS OXETIKA HeE TO HAONUa kat TG duokoAlec mov

AVTIHETWTIOAVE TOTO KATA TNV dLAQKELX TOL eEAUTVOL 00 KAt OTIG TEALKES eEETATELS.

To méoo dvokoAo eivar éva pabnua efapratar Puokd amd Tov dWDAOKOVTIA AAAX Kal amd Tov TEOTO
dupaopatoc. O kAaokdS TEOTOS dDABACUATOS OTO HAONUA avTd AAAL Kal 08 MAQOUOL TNAETKOVWVIAKAX
paOnpata eivar anAdg: xaoti kat poAVPL AnAadr) mpoomaBovpe va akoAovBrjoovpe TNy Aoyikr Tov BiBAlov 1)
TV ONUEWOEWV BriUa-Pripa, oxéon-oxéon oto Xaotl pHag Kat 0molo Pripa dev kataAaBaivovpe mpoomabovpe
va to efixviaoovpe povor pac. Ilx. eav dev katadapaivovpe KATOO WS MEOKVTITEL KATIOLO OAOKANQWUA TO
avalntovpe oto ddikTvo. MAAOTA Yyt TNV OLYKEKQLUEVN TEQITITWOT LTAQXOLV OTO dAdIKTLO KAl
LTOAOYLOTEC  OAOKANQWHATWY, deite Yy magdderypoa to http://integrals.wolfram.com/index.jsp. Ot mio

HEQAKATIOEG Kol AGTQELS TOV TTEOYQAUUATIOHOV £XOVV T1] dUvVATIHTNTA VA VAOTOUOOVVE OTOV UTTOAOYLOTI] TTOAAGL
amo 6oa avad£govial OTo KelHEVO OTWE YlX TMAQAdELYHA O aQLOUNTKOS LTIOAOYLOUOS TG mlavotntag
opaApatoc oto PSK mov avaAvetat oto kepaAao 3. To GNU-OCTAVE (http://www.gnu.org/software/octave/),

evdUKvelTal Wxitepa yix Tétoleg vAomomoelc aAAd pmogel va xonowpornomOel kat omowdnnote yAdooa
MEOYQAUUATIOHOV 61twe 1) C. L10o e-class Tov padnjuatog okonevw va avepdow ovvTopa Tétolx magadelypata.
Oa TEémeL ETIONG VA DWOETE TTEOTOXT] OTA TAQADELYHATA TWV ONUEWWTEWY, O TOAAES TEQLTITWOELS TIEQLEXOLV

KAt OO CUUTEQACUATA Yo TV Dl 1) Oewola.

EAntiCw oL onuewwoelc va oag Pondnoovv.. éoo Pondnoave kat epéva va kataddfw moAAd Oépata ota
TNAETUKOLVOVIAKA CLOTIHATA TIOL deV HOUL Ntave t000 Eekdbapa. Av Poeite A&On (mov oiyovpa vmdoyovv!)

TAQAKAAW EVIUEQWOTE HE, €lTe OTO HAONUA €(TE NAEKTQOVIKA.

Ouwpac KapaAakng (kamov otov Agyooaowvikd, Avy. 2013).
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1. IInyécIIAnpodooiag

11  Ewaywyka

ITootov Eexwvrjoovpe TV evaoxOAnon pag pe Tn petadoorn tng Ynoduaxne mAngodoplag, eivat
XONOLHO Vo e£ETACOVUE TO MWG MAQAYETAL 1) TTANEOPOQIix avt) kat oe mowd Pabud pmogel voa
niepryoadel pe pabnuatika egyadela. Ag vmoBéoovpe vy mapdderypa mws évag dvOowmog
TANKTOOAOYEL éva kelpevo otov vToAoyLloT tov, oxnuatiCovtac éva ovvoAo amd AéEelg otnv 00dvn
tov vroAoyloty. Ot Aéfelg amoteAovvtal and Ta yoappata Tov aAdaBntov e yAwooag mov
xonowomotettat (r.x. "A", "B", ... ) pall pe 0QLOHEVOLS EWDLKOVS XAQAKTIQES (TT.X. XAQAKTIQES OTi&ng
", KTA). AT TNAETIKOWVWVIAKT] OKOTILX, 0 dvOQwmog avtdg eival pia ninyn mAnpogpopiac mov

EXTIEUTIEL OLaKPLTA OVUPBOA T OTIOl TEQLAAUBAVOUV TOVEG XAQAKTIOES TIOL TTATKTQOAOYOUVTAL.

AV KATIOLOG EKTUTIWOEL TO KELEVO TIOL TANKTQOAOYE(TAL, Oot dATUOTWOEL MW OQLOLLEVA TUUPOAX
epdaviCovtal o ocvxva amd ta dAAa. T'a mapdderypa, oty eAAnvikny yAwooa Tto yodpuo "A"
OLVAVTATAL AQKETA TIO OLXVA amd To Yoaupa "E". Enopévag katalapaivovpe mwe kdbe ovupoAo
éxet v Ok} tov TUOAVOTNTA eUPAVIONG 1) oTtoix Umogel HAALoTA va dadéQeL Ao T AVTH TWV
AAAwV ovuPOAwV. MTopovue va ovpoAloovpe TNV mBavotnTa eUdPAVIONS eVOS OVUBOAOL s aTNnV
¢E0do g myng X pe P(X=s) omote otV meplmtwon mov cvintioape magandvw Ba éxovpe
P(X=A)>P(X=E).

Mia bwaxpitry mnyn, dnAadny pia mnyr mov mapdyel dakortd cvuPoAa, ovvrBwe éxet pvhun. I'a
nagadetypa otav eppaviCetal to yoappa "M" etvar moAv mo mbavo to emoépevo ovuPoio va
avtotolxel oe pawvrjev, m.X. oto "A" mapd TMAAL oe oVpdwvo, T.X. TOo "Z". Lta mAalowx ¢ Oewolag
mubavot)twy, 1 magaATAvw mEOTaot oLpBoAiletat wg P(Xw=M,Xw1=A) > P(Xu=M,Xw=Z). Xtnv
efiowon avt] XENOLWOTOWVHE TOV delkTn N YiXx va& OULUPOAICOUHE TNV XQOVIKI) OTLYI] TOU
niapayetal 1o kaBe ovpPoro. H mbavotnta P(X=M,Xw=A) ocvpPoAilet v miBavomta n mnyn X va
TItQAYeL TO OVLBOAO M TNV XQOVLKY] OTLYHI] 11 KOL TNV €TTOLEVT] XQOVIKT) oTryun (nt+l) va magayet to A.
IToog 10 mapdv, Oa OewErjoovpe OTL OL MNYEC pag dev €xouvv pvhun, dnAadr n mbavotnta va
eudaviotel éva ovuPoro s2 dev efapgtatat amd 1o OUVMBOAO s1 mOU eudavioTnKE O KATOWX

TLQOTNYOUHLEVT] XQOVIKT] oTryun]. Mabnuatikd avtd onpatvel ott
P(Xn = SI’XVIH = SZ) = P(Xn = sl )P(XnH = S2) (O]‘)

‘Evat onpavtiko péyedog plog mnyng etvat n evrponia e H. Oa dovue mwg 1) evIQoTia HETQAEL TNV
noootnTa ¢ TANeodoolag mov Tapdyel pla drokprtyy myr. Av OewErjoovpe wg 1 YT Mg dev
éxeL pvnun, tote 1 evrpomntia H(X) ogiCetat wg e&nic:

H(X)= _Z p;log, p, 0.2)

i=1



orov N eivat o aplOpog Twv mBavV dKQLTWV TUUBOAWV {s1,...,5N} oL Tapdryel 1 yn X, wa pi
etvat ot mBavodtnTeg epuPAvIons Twv oLUPOAWV avtwy, dNAadn p=P(X=si). Ot povddec tne evtoomiag

elvat (0mwe Oa dove Kal magakATw) Ta bit/symbol.
IHapaderyua 1.1

Ac vmoAoyloovpe TNy evtoomia piag mnyng 1 onoia ekméumel ta ovpPoia 0" kot "1" pe v
Oux mBavotnTa. Lty meplmtworn avtr) Oa éxovue so=0, s1=1, p1=P(X=1)=1/2 ko po=P(X=0)=1/2
kat puoucd N=2. Emouévwg epappolovtag tov TOTo tng evromiag Oa Boovue
HX)=- llo l+llo 1 =1 bit/symbol (0.3)
> 2> ) 2> > ym .

Emtopévwg n myr| mov exkmépmet dvo duakorta ovpPoAa 0 kot 1 pe v dwx mbavotnta éxet

evtoortio om pe 1 bit/symbol

Iapaderyua 1.2

Ac emavaAdPouvpe TOug (DLOVG LTOAOYIOHOVE OTNV TERIMTwOoT] Omov 1 mBavoTnTa TOov

ovupoAov 1 etva ton pe p. ' mowx tiun Tov p peyotonoteitar 1) evroortio H(X);

Zmv mepintwon avtr) Oa éxovpe pi=P(X=1)=p ko po=P(X=0)=1-p, onote 1 evrooTia yoddetar we
e&ne:

H(X)=~[plog, p+(1-p)log,(1-p)] (0.4)

I'a v vtoAoyloovpe TO pHEYLOTO TG OLUVAQTNOTS Tt YwYilove we TEOG p

dH
—=log, p—log,(1-p) :10g2L (0.5)
dp 1-p

H magaywyoc undeviCetar yux p=1/2 omdte 1 evrgomia yivetar Héywortn ekel kat (on He

1bit/symbol émtwe vtoAoyioape oto TEONYOULLEVO TTapAderyal.

It magamdvew mopadelypuata epaoUOoaple TOV TUTO TNG evIeoTiag Kol eldape mws Ul dvadikr)
T y” éxeL Héylotn evroortia otav ta oVHPoAa epdaviCovtat pe v dla bavotnta. Elnape (xwolg
va to eENyrjoovpe kat TOAD!) OTL 1) eVTQOTIA HETEA TNV TTOCOTNTA TTATNEOPOQIAS OV TTAQAYEL 1] TN Y.
Av 10 dexTovuEe avtd ToTE kataAaPatvoupe 0TL N dvadIKT) TNYN He oniBava cOUPBOAA TaEAYEL TNV

peyaAvTepn mAngodopia and omowdmote AAAN dvadukr) Tnyy.

1.2  H egunveia tng evroomiag
lNati dpwe n evroomia petodet v tAngodooia mov mapdryet pior nyn; Katapoxiv ag okedrovpe mwg
prtogovpe va aEloAoyrjoovue pia mAnoodpogia. Paviaoteite mwg éxete évav Gido o omolog épxetat

pia péoa kat oag avakowwvel nwe motevet ot 'O HAwog avatéAder and v avatoAn”. Tt alia éxet

1 OK, otyovpa €d éxovpe magadelpel mws mEéMel var VTOAOYIOOVE KaL TNV 21 TaQdywYo yx va dovpe av to p=1/2 eivat
ovtwg péytoro. Kavte to oav aoknon.



Yo eodg avtr) 11 mAngodopla; Ilpodavas kapia emedny o ‘HAlog pag mavia avatéAder and v
avatoAr] kat o pidog oag dev oag elme kATt mov dev E€pete, avtifeta oag elme KATL MOV OlyovEa
ovpPatvel. Ag vtoBéoovpe twoa Mws avti yx avtd oag Aéet "H petoyxr) g etaupeing Bubble Oa
avéfBel avplo kata 50%". H mAnoodogia avtr) éxel pia alla vy eodg wwitepa otnv mepintwor mov
Ywx v etageia (av kpivel kaveic kat and to ovopa tng!) eivat agketd anibavo avtd va cvpPet. To
YEYOVOS Twg €0&lg katéxete TNV mANgodoplar avtr] umogel va oag kavel mAovoo (agkel PéBata o
dAog oag va emtaAnBevOel). Emopévawg vmd pia évvoua, n "alia” tne mAngodoolag eEaptdtat and to
néoo TOavd eivat va ovpPel katt mov pabaivete: 1o pétEo e mMANgodoolag eEagtatat and v
rubavotnta P! Oco mo ani®avo etvat va ovpfel avtd mov ovpfaivel 1doo 1o peyaAn eival n alia

¢ avtiotolxng mAneodogiag.

H ovvaptnon f(P)=-log:P éxeL OAec T WOWOTNTEG TOL XEELALOUAOTE YIX VO UETQNOOULE TNV
ntAngogooia:

a) AvEdvel 600 pkpatvel to P. Onwg eldape kat magandvw, 600 TO OTAVIO Elval ovTO TIOL

paBaivovpe t000 peyaAvtegn etvat 1 adia g mANQOPoRIaC Vi EHAG.

B) Etval pia ovvexnc ovvagtnon. Ilodyuatt Oa 1tave meplegyo vor XQNOLUOTIOLOVOALE Yot Vo
petorjoovpue v mAneodopia pia ovvaotnon g mbavotntag mov dAAale Eapvika (tave dnAadn

aovvexng) otav 1 mbavotnta aAAale kata piot ToAD pken (avBaipeta HikEr) moootnTa.

v) H mAngodootia mov kepdiCovpe dtav yvwoilovpe dvo ovpBavia A kat B mov eival aveEaotta Oa
MEETEL V& elvat To aBgolopa Twv eTtpEQOVS allwv tne mAngodooiac. H mbavoétnta va ovpPei to A
kat to B otmv mepintwon mov etvar aveEdotnta eivar P(AB)=P(A)P(B) kat emopévwg -log2P(AB)=-
log2P(A)-log2P(B). Emopévwe oxvel 1 LOOTNTA avty] av anoPpacloovpe va HeTEdUe TNV TTANQodpogia
Bdon tov -logaP.

Ac Bewprjoovpe twoa pia Tyt N onola exméumel oVpBoAa X amo éva oUVOAO daxkQLTWY OLUBOAWY
(s1,...,sn). K&Be ovpBoro si éxel pétoo mAnoodoiag ioo pe -logopi 0mov dmws kat mowv p=P(X=si). Ag
vntoBéoovpe OtL 1 MNYT] EKTEUTEL i pHakQuk oed and M oUpPoAa kAl OTL 0 auTr] TNV OERA TO
ovupoAo si epdaviCetar Mi pogéc. To oLVOALKO HETEO TNG MANEOPORIAG Yot VT TNV CERA TWV

ouuPOAwY Ba etvatl

l,=-Mlog, p—..—M,log, py 0.6)

tot
0 péoog 0pog ANodoplag ava ovBoro Oa etvat

tot

M M
M :_Vllogz p _--~_7N10g2 Py 0.7)

Av 10 M etvat moA¥ peydado, o Adyog Mi/M Ba pag kavet tv mubavotta pi. Emouévac 1 maganavw
oxéon yoadetat:

M

. Ilot — —
Alfg}fﬁ = —IZ::,P,- log, p; = H(X) (0.8)



Zoudpwva pe v (0.8) ) evrpomia 61w tnv ogioape otnv (0.2) eival to péoo pétoo tng mAnoodpooiag

piag oAV peydAng oelpdg ouBOAWY OV TaEAYovVTAaL ato TV nyr X.

Yrdoxel OpwS KAl €vag eVAAAQAKTIKOS TEOTIOG eQUNVelag NG eviooTing. Ag Oewprjooupe TAAL TV
T YT HAG 1) omola eXTIEUTIEL ATTO TO (OO0 TUVOAO dAKQLTWV OVUPBOAWYV (S1,...,5N). Av 1) Tty exrtépper M
ovupoAa vagyovve NM daxdpoeTikés akoAovBiec CUHPOAwWVY ToL pTtoel va éxovpe. ' magAderypa
av N=2 kat M=3 tote 1] nyr| pag pmogel va magayet 23=8 diadogetikés akoAovdieg ovpPOAwyY pe
pnkog 3: (s,s1,51), (s1,81,82), (S1,52,51), (51,52,52), (82,51,51), (52,51,52), (S2,52,51), (S2,52,52). QQoTOCO v Tor CUUPOA
dev etval woniBava téte kAMoLeg akoAovBieg etvat TOAD o mBavo va AdBouvv xweo and KAToLEG
AAAec. Oewpelote yia tapddetypo otL pi=P(X=51)=0.9 kat p2=P(X=s2)=0.1. Tote 1 aroAovOia (s1,51,51) xeL
muBavotnta 0.9°=0.729 va epdaviotel evw 1 (52,52,52) O epdpaviotel pe mbavotnta 0.13=0.001. Enttong
oe o peydAn akoAovOia cvpBoAwv (rt.x. M=10000) mepuévouple megimov to 90% var elvat st eva
povo to 10% va etvat oo pe s2. Av to M telvel oto dmetgo, akoBws o 90% tov cuuPoAwv Oa etvat ioo
pe s1 evad to vmoAowrto 10% Oa elvan oo pe s2. LOppwva Aomdv pe avtd mov eimape UEXOL Twoa
OLVAYyoLUE OTL VoL eV UTOQEel va epdavioTel omoladnmote akoAovBia oty €£0do tng mNyNns Hag
aAAd 600 avéhavel 0 aQlBpdc M twv oLHUPOAwY, Yivetat oAoéva kat To mlavo va epdpaviotovpe
axoAovBieg mov éxovpe prM=0.9M cVOppoAa s1 kat p2M=0.1M cVpPoAa sz2. Oa oOVOHALOVHE AVTEG TIG

axoAovBieg, Tvmikéc akolovBieg

IMowk etvar 1 TOAVOTNTA EUPAVIONG AVTAOV TWV TUTUKWV akoAovBuwv; Aegv elval dvokoAo va to
vnoAoyloovpe. Ta obpPoda eudaviCovialr 1o éva aveEdotnta amd TO TQEONYOUUEVO TOL KAl

emopévawg N mBavotnTa Prypical vat epPpaviotovv pitM oVpBolAa st kot p2M ovpupola sz etva:

Ptypical = (pl )p‘M (pz )pZM (09)

Ooo avédvel to M elnape mwe 1000 pucpaivet 1 bavotnta pia akoAovBio va unv elvat TuTtikt. Lto
0oto 0mov 10 M telvel oto dmelgo émetatl Ot Oa AapPavovpe pévo tuTcés akoAovBieg ot omoleg Oa
ovupatvovv pe mBavétTa ov vrodetkvoel 1 (0.9) kat n omoia etvat N O Yix OAeg TG TOavég
TuTikéG akoAovBiec. Emopévawg to mAN00¢ twv Tumikwv akoAovBwv eltvat:

N ~ 1 = (pl )’”‘M (pz )’PZM - (2105: P )7"‘M (210gz »n >7PZM = D~M(pylogy ppylogy py) _ HMH(X) (0.10)

typical — Ptypical
Tooa ac avagwtnBolue 10 e&ng: av anoPacilape Vo KWOKOTIOW|OOVE OAEG AUTEC TIG TUTILKEG
okoAovOieg pe oelpés amod bit méoeg axoAovdieg Oa xoewalopaotav; I'a 22 akoAovOieg cvuPOAwY
xoewxCopaote 4 bit, yia 23 yoewaxlopaote 3 bit, yo 2MAX) xoewalopaote MH(X) bit. O péoog agOuog bit
ava ovppolo etvar MH(X)/M=H(X) bit/symbol. Agcx:

To H(X) eivar o uéooc aptBudc bit ava ovupodo mov Ba ypnoiponoovoaue yia va KwdIKOTOIOOVUE

pla ueyaAn axodovOia amo coufora mov napdyoviar amo TNV TNy Uac.

Iapaderyua 1.3



Miax mnyn mapdyet ta ovpPoAa 1, 2, 3, 4 pe mubavomta p1=0.5, p==0.3, ps=0.1, p+=0.1. Na
vnoAoytotel o Héoog aQtBpog bit/symbol mov xpetdletal Y va kwducomotBovv oAV peyddeg
okoAovOieg oLUPOAWY aTtd TNV TINYT avty. [1écog Oa Mtave o aplOpog avtodc av T cVUPOA

ftave woniBava;

Eimape mwe o péoog aglOuog bit/symbol kaBopiletar amd v evtoomia tng mnyns. Av
epappooovpe tov tomo (0.2) Boiokovpe H(X)=1.6855bit/symbol.

Av ta oVvpPoAa ftave woTt®ava tote p1=0.25, p=0.25, ps=0.25, p+=0.25 omote H(X)=2bit/symbol.

Emopévewe: 1 mnyn pe woniBava ovupora xoetaletar 2/1.6855 meguoodtepa bit v va
petadwoovpe TNV Aneodogia g (=18% emumAéov bit).

1.3  Ozwonua KwdIKOMOIN oG TG MNYNGS KAt adyoplOuol kwdikomoinong

O Claude Shannon 1101 a6 to 1948 eixe katadéget va amodeifel He avoTnEO HABNUATIKO TEOTO TO
Yeyovos mwe pia mnyn pe evrooriia H umopel va kwdikomomBel pe avBaipeta pucon mbavotnta
oPAApatoc agkel o guOpos R pe tov omolo avTotolxoVpe ta bit ota ovpBoAa g va elval
peyaAvtepog anod to H, R>H. Ztnv avtiBetn meplntworn 6mov R<H, tote dev elvat duvatov va Boovpe

KATIOLO TEOTO KWOKOTIOM OGS TwVv akoAovBiwv e£600v mov var punv odnyel oe opaApata.

Quowa eyelpetar to gowtnuor ITwg Oa yiver avtr) N kwdwomoinon otV meQintwon omov R>H;
Yraoxovv otnv BrBAoyoadior dixPpogot TEATIOL KWwdKOTIONONG MOV £xovVe 0TOXO Vo TEooeYYLlovv
o 0gl0 Tov Bétel To Bewpnua kwdwoToinong g mnyne. Iapaderypa amoteAel o aAyoolBpog

Lempel-Ziv o omolog mootdBnke to 1977.

Ac dovpe tov kwdwka Lempel-Ziv pe éva moapdderypa. Mia myr] petadider to  prjvupo
"AABABBBABAABABBBABBABB". Eivat ¢pavegd mwg xonotpomoovvtat d0o ovpupoAa to "A" kol to
"B", mookettar dnAadr]) yia dvaducty yr). To mowto Prjpa tov adyoptlOpov eivat va xwoloovpe tn
€A TOV HIVOUATOC O& TELREG OULBOAWY OL OTIOLEG DEV VTIAQXOLV OTIC OELQEG OUHPOAWY TIOL €XOVUE
OeL péxoL Taat. Ag doUpE TL €VVOOUUE He auTh Tn GEAOT). EeKLvde amo TNV agx!] kat daPAlovpe To
mowTo Yodppa "A". Emeldr) dev 1o €xovpe det péxol to Eexwollovpe xat 1 axoAovdia yoddetal
AIABABBBABAABABBBABBABB. XuveyiCovue v avayvwor twv oVUPBOAwV. Zuvavtdple maAL to
0evUTeEo "A" aAA& emed) 1ON TO éxovue ovvavtroel pia Gopd dev To EeXwWEILOVUE KAL TTOOXWQEOVLLE
010 e€mMOpEVO oUUPoA0. Méxol twoa éxouvpe diaBdoet ) ol Twv oLUBOAwY AB tnv omola dev
éxovpe ovvavtioel  HEXQOL TR KAl EMOMEVWS  xwellovue T ovpPoAa w¢g  e&ng:
AIABIABBBABAABABBBABBABB. XuveyxiCovpe v avayvwon twvV OUVUPOAwV. LUVAVIALE TO
Yodppa "A" (to 0molo OPWG TO £XOVHE DEL TEONYOUHEVWS WG akoAovOia cvuBOAwV), petd to "B" aAAd
TIAAL eV otapatdpe emeldr] 101 éxovpe deL Tnv oepd "AB" kat to emdpevo ovuporo "B". Zrapatape
emedr) to "ABB" dev TO €xOUUE OLVAVTI|OEL TTIEONYOVUEVWS Kat Xwllovpe ta oVUPoAa we efnc:
AIABIABBIBABAABABBBABBABB.

Av ovvexioovpe péxol to téAoc Oa Aapouvpe: AIABIABBIBIABAIABABIBBIABBAIBB. BéBawx to
teAevtato "BB" to éxoupe 101 ovvavtrioel aAA& dev Telpdlel, oto TéAog TG akoAovBiag k&vovpe pia

efalpeon. Xtn ovvéxewa anaglOuovpe T diadoetikés akoAovlieg oTic omoleg éXovpe XwEloeL TNV



peyaAn axoAovBia. ‘Etol éxovue: 1A, 2—-AB, 3—-ABB, 4B, 5->ABA, 6>ABAB, 7—>BB, 8>ABBA,
9—-BB. Exovue emopévwg va petadwoovpe 9 akoAovOieg TIc omoleg HTTOQOVHE VA KWOLKOTIO|OOVLLE
onwg epeic BéAovpe. O aAydplOpog Lempel-Ziv kwducomotel tic akoAovBieg wg e&ng: Eexwvdue ano
0 0 yia Vv mowtn akoAovdia, onAadn tnv A. Ot emdpeves akoAovBieg, m.x. 1 AB Oa moxvnttovv
amd pla meonyovuevn (OTNV OLYKEKQIUEVN Ttepimtwon N A v omoia éxovpe aplOunoet pe 1) ovv
éva ovupoAo (1] bit) To omolo mEootiBetal Yix va pac dwoel v véa katdotaot). ‘Etol . AB
kwdwoTote(tal wg 1B. Emedr) 1 ABB mooxvmnter and tv AB (mov éxovpe aglbunoet wg 2) pe v
npooBeon evog B, Oa éxovpe OtL 11 ABB kwdwomnoteltal wg 2B. Emopévwg éxovpe v magakdtw

KwOLKOTION O™ Yt TIS akoAovBieg pag:
0A—A, 1B—»AB, 2B—ABB, 0B—B, 2A—>ABA, 5B—>ABAB, 4B—»BB, 3A—>ABBA, 7—>BB.

To teAevtaio 7-BB mookvmtel emedn] dev xoewkletal va mpooobéoovpe timota otnv BB mov éxovue
Non apdunoel ws 7 ywx va meokvYPel 1 akoAovOiax avt. LT OLVEXElH UETATOETOLHE TNV
KwOLKoTIono™ g K&Be aroAovBing we e&ng: petatEémovpe Tov aglOud oto duadikd Tov LOdUVAHO
KoL to oVPoAo Tov akoAovOel oe 0 1 1. ILx. av anodpacicovpe we to "A" avtiotoixel oto 0 kat to
"B" oto 1, to ABB 10 omoio éxovue kwdikomoujoet wg 2B Ba petadobel wg 10,1 61tov To KOppA Xwollet

1 SLADIKT] AVATIAQATTAOT] TOV 2 ATO T DLADLKT] AVATIAQAOTAOT] TOL B mov elmapte mwg etvar to 1.
Ac dovpE pla-pla TG dLAdIKES AVATIAQAOTATELS TWV AKOAOLOLWDV TOL PUNVUUATOC:
0A—,0 dnAadn: 0

1B—1,1 dnAadn: 11

2B—10,1 dnAadn: 101

0B—00,1 dnAadr) 001

2A—010,0 dnAadr) 100

5B—101,1 dnAadr) 1011

4B—100,1 dnAadr) 1001

3A—11,0 dnAadn 110

7—0111

IMagatneelote 6TL 0 AQLONOC TV bit TOL XENOIHOTOLOVVTAL VI TV dUADIKT] AVATIAQACTAOT] AVEAVEL.
‘EtoL omv megintwon tov 0B, n aplOunon tov émws edape kot magamavw elvat ton pe 3 kat
emopévaws xonotpomoovpe 2 bit yua v megrypadr] tov 0 oto 0B. Avtiotoixa oto 2A Tov omoiov 1

aplOunon avrotolxel oto 5, xonoomnowovpe 3 Pndla yix v mepryoadr tov 2, dnAadn ta 010.
INapakatw Gatvovtal ta Pripata mov akoAovOnoaue:
A IAB |ABB IB |ABA |ABAB IBB | ABBA |BB
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1 12 13 14 |5 16 |7 18 19
0A 1B |2B 0B 2A I5B 4B I3A |7
0 11 (101 1001 10100 11011 (1001 1110 11011

Duowa toa Oa meite: TeAwkd tL kepdioaple pe TOV TEQOTO avTd; Bekivrjoapte pe 22 dvadikd oUUPoAa
kat kataAn&ape pe 27 bit. I'ati va pnv kwdikomoumjoovple anevbeiag ta oOUPoAx T0 kAbe évar pe 1
bit; Exete dikio aAAd 1 akoAovOia eivat moAV pikony vy va ¢pavel 11 alla tov aAyoptOuov. Le
peyaAvtepeg akoAovOileg o aAyoQlOpoc emITUYXAVEL ONUAVTIKY HEWON] TWV ATAITOVHEVWY
OLUPOAWV Kol LTIO TEoVTOBE0eLg MANOLALEeL TO 6QLo tov Shannon. O aAydeBpog avtdc kat diddoeg

TQAAA Y €6 TOU XQNOLOTIOLOVVTAL TTOAD OLUXVA T€ DLADOQA TTOOYQALLUATA OULTtiEONC.

14 TInyég pe pviun

MéxoL tawa Beworoape OtL 1 Ny pag dev éxel pviun. AnAadn n mbavétta va ekméppet 1 yn
T0 oUMPOAO s1 TNV XQOVIKY OTiyun n, dev efapratar TNV eUPAVION KATOWO OULHBOAOL TNV
TEOTYOUHEV XQOVIKY] otiypr] (n-1) 1 kdmowx &AAn mageABovoa xoovikr] otiyur). Emopévag
LLTTOQOVHE V& YA oL LE:

P(X,=s,X, =s)=PX,=5)PX, =s,) (0.11)
Aedopévov ot deopevpévn mbavotnta dVO Yeyovotwy ogiletat wg P(A 1B)=P(AB)/P(B) 6mov P(A|B)
etvar ) bavotnta va ovpPel to A dedopévou ot éxet ovpPel to B 1 (0.11) prtoget va yoadel kat wg

e&ne:
P(X, =5|X,, =5)=PX, =s) (0.12)

H e&lowon (0.12) vrtodnAdvet kat aAL 6t n mbavotnta va ekméupet 1) Ty HAag TO 51 TNV XOVIKT)
otrypn n dev efaptatal and To TL TEonyronke. Qotdoo ot éva eEAANVIKO Kelplevo OTwe elmape Kot

TIOQATIAVW, 1] EUPAVIOT TwV OVUPOAwWV €xel pia ovoxétion. Emopévwg pmogel va éxovpe
P(X, =51X,,=5)#PX, =s) (0.13)

AvTo onualvel mwg N TINYN pac EXEL UVHUN KAl ETOUEVWS avto Oa meémetl va AngOel vmoyn otov

LTOAOYLOHO TG evtpoTiag tne. ITwe dpws Ba vrtoAoyioovue TV evroomia plag Tétowag mnyng;

Ac okedrovue Alyo mwg egunvevoapLe TNV eVTEOTUa g TyNS XwoIg Hvrun (pe Tov 0eUTEQO TEOTO).
Yrobéoape 6tL n mnyr| exméumel akoAovBiec pe MOAV peydAo aplOpd ovuBOAwY (M—>e) kat otnv
ouvéxelx vUToAoyioape To péoo aBud bit ava ovuPoro mov xpewxlduaote yYix  va

AVATIEAOTHTOVLLE TIG arkoAovBieg avtéc. 'ati va unv k&voupe to do kat T

INa va e€nyrjoovpe L evvoovue ag Bewproovpe pio pogkoPlovyy Ty 1 omolo peTamnintel and pia
KATAOTAOT] O¢€ pia dAAN exméumoviag magdAAnAa éva ovpporo. H mnyn avty megryoddetal pe éva

OLAYQAHUUA KATAOTATEWV OTIWS TO TIAQAKATW
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Zxnua 1-1: To dixyoappa KATaaotdoewv piag HogkoBLavng mnyng

Av kavelg magakoAovBnoel ta oOUPoAa e£600L Yix peyaAo xoovikd dkotnua Oa katayodel
axoAovBieg ovuPoAwv otnv poodric "ABAD....". Ac vroBéoovpe O0tL vITdoxovv N(M) dxdopetikég
mubavég axoAovBieg punrovg M. Mmogei va vouilete mwg N(M)=5M epdoov éxovpe mévte dadogeTicd
ovupoAa (A,B,C,D,E) aAdd dev eivatl étol kaBwg kamotlol ouvdvaopol dev vrtootnoilovtat and v
mnyn Hac. T mapdderypo ) myn dev pmogel va exmépper v akoAovBia "ED" kabwg to E
EKTEUTIETAL OTAV TIAHUE ATO TNV KATAOTAOT 2 OTNV Katdotaon 2, evd 1o D exmépmetal dtav mdpe
and v kataotaon 3 oty katdotaon 2. Emopévog eival adbvatov 1 mnyr va ekméppel tov
ovvdvaouo "ED". Ag vmoBéoovpe mwe Yy kdOe duadooetikry akoAovBia ni elpaote oe Oéon va
vnoAoyioovpe kat v mbavotnta epdpaviong e P(ni). ' epag kabe tétoar akoAovBia etvar éva
mubavd "ueydAo" ovpBoro (mov amoteAeitar and M pkEd oVpBoAa) kat o péoog aQlOpog bit ava
Lk OVUPOAO TIOV TOETEL VO XOTOLUOTIOJOOVLLE YIA VO KWIKOTIOMTOVUE TA HEYAAx COUPOAa elvat
1 Nen
G, =—— ) P(n)log, P(n,) (0.14)
M i=1
otav 0 M—e 1n (0.14) B meémer va etvar o péoog aQlOpog bit mov xoewxlopaote yix va

KWOLKOTIOOOVUE it TOAD peYAAT akoAovBia CUHPBOAWV KAl ETIOUEV®S 1) EVTQOTIX TNG TUYT|G.

INewg dpwe vroAoyiletat avto to 01o; Evtuxwe vy mnyég mAnpodogiag oav avtéc mov etkoviCovat
oto Zxnua 1-1 vtagxet évag anAdg tedmog efattiog evdg MOAL Paockol Bewnuatoc mov pac Aéet

ot

H evtportia ¢ mpyne toovTaL e TNV EVTPOTIQ KATAOTACEWV TNG

K K
H= _Z b { Pji log, p/t} (0.15)

i=1 j=1

oTov pi etvail 1) mBavotnta va Peebel n Ty Hag otV Katdotaot i (otnv meplntworn pag i=1,2,3), K
elvat o mBavog apOpog kataotaoewv (K=3 oto Zxnua 1-1) evw pi=P(jli) etvar np mbavotnta n mnyn
pag va BoeBel otnv katdotaon j av 110N PolokeTal otnv katdkotaon i. Ag ta kKataAdBovpe 0Aa avta

e éva TopAdeLy .
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[apaderyua 1.4 MapxoBrav Inyn

INa v Magkofuavry mnyr) oto Zxrjpa 1-1 va vmoAoylotel 1 evroomnia Tng av ot mdavotnteg
petaBaong etvar P(111)=0.1, P(211)=0.2, P(311)=0.7, P(112)=0.3, P(212)=0.2, P(312)=0.5, P(113)=0.1,
P(213)=0.3, P(313)=0.6.

Zoudwva pe to magamdvw Oewonua agkel va vrtoAoyicovpe v (0.15). T'iax va o kdvovpe
avto xoewlopaote ta pji kat ta pi. Ta pji MEOKVTTOLV anAd and tig TlavotTeg HetaPaong

pi=P(j 1) kot paAiota Lmogovpe Vo T TOTTOOETHOOVLE O évav Ttivao:

p Pn Psl| [PAID P12 PAI3)] [0.1 03 0.1

P=|p, pn pPu|=|P2|) P2|2) P2|3)|=[02 02 03

Dy Py D P@3[1) P@3|2) P(3]3)] [0.7 05 0.6
(0.16)
INwg Ba vroAoyioovpe Ouws Tig Tbavotnteg pi? Etvat Bépa anArg epagpoyns Twv VOpwWY Twv
rubavot)twv. Av Bewprjoovpe ta evdexoueva Bk ta omoia eival apoBaiows amokAedpeva? eva

TAQAAANA ATOTEAOVV KL €va TAT)0EG OET evdeXOUEVWV3, TOTE

P(A)= Y P(A| B)P(B,) 0.17)

k=1

Edagpolovtag avtdv tov TOTOo 0NV TEQITTWOT] HAG TAIQVOULLE:

p,=P1|D)p +P1|2)p, +P(1|3)p, (0.18)
p,=P2|Dp, +P2|2)p, + P2|3)p, (0.19)
p.=PGIDp, +PG3|2)p, + PG|3)p, (0.20)
1 &V AVTIKATAOTHOOVE
-09p,+03p, +0.1p, =0 (0.21)
02p,-0.8p,+0.3p, =0 (0.22)
0.7p,+0.5p,-0.4p, =0 (0.23)

Eéow tL umogel va okéPreoTe: EXOUVLLE TEELS EELOWOELS KOL TRELS XY VWOTOVG OTOTE UTTOQOVHE VOt
Aboovpe kat va Poovpe ta pi. Opwe av moooé&ete 1 toitn e€lowon anAd mEOKVTITEL ATtd TNV
mEO00EoN TNG TEWTNG He TNV devTeEn Kal pia aAAoyr) meéonpov. AnAadr] dev pag Aéet xoa
timota katvovEYlo. Xpelalopaote piot Kavovgyla e£I0wOTn Y va BOOVLE TOUG AYVWOTOUS AG

KAt 1) povn lowg mov pag €QxeTaL 0to HuaAo etvatn

p+p,+py=1 (0.24)

2 AnAadn) av ovufet to B1 dev pmogei va éxet ovufel kat to B2 1.0.K.
3 AnAadn) dev pmogel va punv éxet ovuPei éva amod ta Br. ILX. av to Bk etvail to evdexopevo éva Caot va dépet k tote elvat
neodavég dtLta By,...,Bs £xouve avtr) v 0T TA.
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Emtopévwg AVvoupe to ovotnpa:

-09p,+03p, +0.1p, =0 (0.25)
02p,-08p,+0.3p, =0 (0.26)
P+ p,+py =1 (0.27)

Tov eival evkoAo va delEovpe mwe €xeL AVo):

] 01518
p, |=]0.2589 (0.28)
py| 10.5893

Kéavovtag tovg vmoAoyiopots ovpdpwva pe v (0.15) éxovue H=1.3236bit/symbol.

1.5 Kata ouvOnkn evroomia

Acg vroBéoovpe twoa OTL éxoupe pia mnyr) X 1 ool exméumel ovpPoAa kat tomoBeteital otV
€l00d0 €VOG OLOTHHATOG ETIKOWVWVIAG. LNV €£000 TOL CLOTHUATOS AapPdvouLe cUHBOA Ta oTtoint
pumopel va etvat ta Ox pe avta mov exkméumet 11 X, 1 av 10 oVOTNUA Hag dev elval Waviko Ta
ovupoAa Kkdmoleg Gogéc upmopel va dadépovv. Mmogovue vo okeptopacte v €E0dO0 TOL
OLOTHUATOS WG pior devTeEn T yr) mANEodopiag Y. To epawtnua mov tibetal etvat pe oo QLOLLOG bit/s

HUTTOQOVLLE VA HETADWOOLE TIAT)00P 0Ol aTtd To €V Adyw oVOTNUK;

INa va Eekabagioovpe Atyo magamavw ta MEAYHata ag vrtoBéoovpe mwg 1) Ty X petadidet dvo
oOpPoAa 0 kat 1 pe mBavotnta P(X=0)=po=0.5 kat P(X=1)=p:1=0.5. To ovotnua pag meoryoddetatr ano
tic bavotnteg P(Y=y | X=x)=P(y|x) mov vrodnAwvovv v mbavotnta va A&povpe y otnv £€£0do0 Tov
OLOTHUATOS £V 1) T YT 0NV el00do €xet ekméppel x. Ag vrroBéoovpe 6tL P(111)=0.9 (dnAadr) vrtaoxet
90% mbavotnta va AaPovpe 10 1 av exkméupovue 1o 1), P(011)=0.1 kabdc kat 6t P(010)=0.9 kat
P(110)=0.1. H katdotaon ovvopiletal oto didyoappa oto xnua 1-2. Onwe daivetal kat and to
oxua vrtagxet pia bavotta pe=0.1 to oOYPoA0 va unv amokwdikomokonom el cwotd, dnAadn

va oteldovpe 1 kat va magovpe 0 1) va oteidovpe 0 kat va mkgovpe 1.

Ac vroBéoovpe Twpa OtL tagakoAovBovue To CVOTNUA PAG Y pia peYAAn akoAovBia oLUPOAWVA
pe mANBog M. Epdoov 1) miBavotnta va kdvovpe opdAua eival pe tote 0 mAN00¢ Twv ohaApudTwv
mov ouvuPaivel oe avty TV akoAovdia elvar =Mpe kat puowd doo peyaAvtego elvar to M 1600
oxkpLBéoteoa loxveL avtd. ITooeg diaxdopetikés akoAovBiec LTIAEXOLVY TTOL DXPEQOVY T& Mperror O0ELG
amo TV aQXIkT); ZUpHPwva Le TNV OLVOLAOTIKT), 0 AQLOHOC TV DAPOQETIKWY AKOAOLOLDV pe TAT00g

M ovppoAa ov duadpépovv oe Mpe Béoelg elva:

( M J M
- (0.29)
Mp.) (M —-Mp,)(Mp,)!

4 Nat, vat kaAd to katadaBate! Otav WAGpe yix mv evrgomio cuxva Aépe kat "ueyaAn akoAovBio cupPoAwv".
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P(0[0)=0.9

P(11=09

Zxnuoa 1-2: Eva didyoapa ov amtetkoviCel To éva TNAETIKOVWVIAKO oVoThua
Noat aAAd 6oo avédver to M, to M! mpooeyyiletat moAL kaAd and v oxéon:

InMY)Y=z=MInM-M

omote

M M!
In =In =MIn(M)—(M—Mp,)In(M —Mp,)—Mp, In(Mp,)
{Mpej (M —Mp,)!(Mp,)! ( )

Aedouévouv otilogax=Inx/In2 Oa éxovue:
M
log, Mp = M log,(M)—(M —Mp, )log,(M —Mp,)— Mp, log,(Mp,)
Epooov loga(ab)=logaa+logab O éxovpe
M
log, Mp, = —(1-p,)log,(1—p,) - p,log, p,

1) daxpopeTikd,

N = M ~ QMH,(P.)
e Mpe

omov

H,(p,)=—(1-p,)log,(1-p,)—p,log, p,

(0.30)

(0.31)

(0.32)

(0.33)

(0.34)

(0.35)

IMapatnoovue emopévwg ot 1) mocotnta (0.35) oxetiCetal dueoa péow g (0.34) pe tov aglBpd twv

OLAPOQETIKWY aKOAOLOLDV CUUBOAWY TIOU pmogel va TEokvPovy efaltiag Twv oPAApHATWY TIOL

AapBavouv X@ea 0To cVOTNUA HAG.

INa k&Be pta axoAovdia e106d0v Opwe vIdoxovv Ne dladopetikol cLVOLATHOL akoAOLOLWV TOL

naQdyovtal otnv £€£0d0 kat 0 aQtdpog avtwv kabogiletatr and v (0.34). Av Bewprjoovple oo OAEg
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TIC TUTUKEG akoAovOieg 10000V, kataAaBatvoupe dtL av TOXEL KABe akoAovBia el00dOL Vo TXQAYEL

Ne dtagopetikéc axkoAovBieg e£6d0L 0 aELOUOC TwV akoAovOLV eloodov Ba kabogiletal and v
N, =2"100 /Ny, o QM- R (0.36)

Znv megintworn avtr] o guOude Twv bit TAngodooiag avd ovpBoAo (bit/symbol) mov megvape and to

KOVAAL elvat
log, N,
R =%=H(Y>—H,, (p.) (0.37)

lNati vtoBéoape Ot KABe aoAovBia eloddov Tapdyet dadopetikés akoAovOia eE6dov; Ma yati
OTNV TEQITTWOT AvTr] 0 DEKTNG dev UToel va eEdevTel: val pev 11 axoAovBia eE6dov dev Ba etvatl
Ox pe v akoAovdia el06d0L WOTOCO 0 déKTNG VTTOAOYICeL OAeS TIc TBavES akoAovBieg e£E6dovL oL
aVTLOTOLXOVV 08 K&Be akoAovOia eloddov kat epdoov avtég dev emikaAvTtovTal E€QeL TeAKA ToLd

okoAoLOia peTédwae 1) TN yT] €l06dOL X.

IMapatneovue emopévws mws 1 toootnta Hi(pe) v1o pia évvola "kAéBel”" puOUo amtd To cLOTNHA HAG.
211 yevikOTEQN TEQIMTWOT) OTIOL TO CVOTNHA HAG DV elva dDLadIKO 1) dev elval CUPUETOKO (ONAadT|

P(110)#P(011) ), n He(pe) amodeucvietat 0Tt mpémet va vroAoyiletat amd Tov TOTo:
N,

HY | X) =33 P(x,y)log, P(y| ) (038)

i=1 j=1

omov Ns elvat o aplOpds twv oVUPOAWY 1oL petadidel To ovOTNUA PHag otV eloodo tov (T.X. Ne=2
otV meplmTworn oto Lxnua 1-2) eva P(x,y) eival n mbBavotnta P(X=x,Y=y) evw P(y|x)=P(Y=y|X=x). H

TAQATIAVW TOOOTITA OVOpALeTaL evTpoTtic 70 cvVOTKN. Ag dOULE éva Ttapaderya:
Hapaderyua 1.5

Noa vnoAoywotel 11 vtd ocvvOnKkn evrgomia evog cvotuatog to omoio kKabogiletat amd Tto
Zxnua 1-2. Na voBéoete 6tL ta bit el06d0v petadidovtal pe v dx mBavotnta, dnAadn
P(0)=P(X=0)=P(1)=P(X=1)=1/2 6mov pe P(x) ovupoAilovue to P(X=x).

Zoudpwva pe avtd oL Hag AL TO OXTHUA €XOVLLE

P110)=PO|D)=p, (0.39)
P(1|1)=P(0]0)=1-p, (0.40)

IN'a va Boovpe tic mbavotnteg P(X,y) XONOLHOTOOVE TOVS VOUOUS TwV TLOAVOTATWV:

Px,y)=P(X=x,Y=y)=PY =y|X=x)P(X =x)=P(y| x)/ P(x) (0.41)

Enopévawg:
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P(L)=PA|DPQ)= %(l -p,) (0.42)

P(0,0)=P(0]0)P(0)= %(1 -p,) (0.43)

P(1,0) = P(1| 0)P(0) = ’; e (0.44)
P(0,1) = P(0|1)P(1) = % (0.45)

av xonotwornotjoovpe v (0.38) evkoAa Boiokovue Ott
HY|X)=~(1-p,)log,(1-p,)=p,log, p, (0.46)

oNAadT] (0Tws Tepuévape!) otny ewkr) meplmtwor oto Lxnua 1-2 1 H(YX) wovtat pe v

Hi(pe) mov elyape vtoAoyioet

1.6  To OewEnua KwWdIKOMOINONG TOV KAVAALOD

Edape kar moonyovpévwe tnv moaktikny alia mov €xeL 1 evrgomia vmd ovvOnkn H(Y1X) oty
TEQIMTWOoT VoG TNAETMIKOWVWVIAKOV ovotuatog epooov kabopilet tov QuOUd peTddoong Tng
niAngodopiag mavw and to ocvotnua pag péow g (0.37). H mepldnun ywpntikédtnta tov kavaAlov
opiletat wg o Héytotog QUOUOG petadoons ANEodoging 0 omolog Hmogel va oupBel pe avBaigeta

pkon lavotnTo oPAAUATOCS.

To Oewpnua xwbdikormoinone tov xavadiov pag mAnpodooel o1t 1 xwontwotnta C  evog

TNAETUKOLV@OVIAKOV CUOTHLATOG 1] "KAVAALOV" TTIQOKVTITEL WG:

C=max{HY)-H(Y|X)} (0.47)

P(x)

To "max" otnv (0.47) voeital we peylotonoinon we meog T TOAVOTNTEG HETADOONC TWV OVUBOAWY
¢ myns X mov tomoBeteital otV eioodo Tov ovotiuatoc. Me dAAa Adyla to Bewonpa pag Aéet
WG Y VOt TTETVXOUVE TO HEYLOTO QUOUO pHeTtadoong e TANodoging Ba moémel va "matEovpe” pe
TNV OTATIOTIKT] TG MNYNS mov Palovpe otnv el0odo tov kavaAov. Evdexopnévws avtd va dpatvetat
TeQleQyo: Hia mNyT] EKTEUTEL AVTO MOV EKTEUTEL TMWS UTOQOVHE Vo eTéUPoUE og avtv; Qotdoo
TOAAEG POoREG UToQovE Vi ETTEUBOVLLE TT.X. OTOV TQOTIO TOL eTAEYyoLUE T OVUUPBOAA. A dOVLE éva

TAQADELY U
Iapaderyua 1.6

Na vrtoAoylotel | xwENTIKOTNTA TOL KAavaAlov oto Lxniua 1-2. Adetat 6t p=0.01.

5 "AvBalgeta pukon" onUAivel TWS Y TEMEQAOUEVES akoAovDieg €xeL Un pundevikn Tiur aAA& 1 TiUnG ™G Telvel oto undév
o0tav 10 TAN00¢ TV CLUPOAWVY 0TV akoAovBia Tetvel 0To AmeLQo.
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Zoupwva pe v (0.47) Oa meémel va peylotonomjoovpe v oootnta H(Y)-H(Y | X) we moog
g TOavotnteg Twv oVUBOAwVY Pe=P(X=0) xai Pi=P(X=1). Eexivape expodlovtac to H(Y) wg

ovvagtnon Twv Po kat Pi. ‘Exovpe:

H(Y)= —zzj P(Y =b)log, P(Y =b,) (0.48)

i=1

omov bo=0 kat bi=1. H (0.48) pag vrodekviel otL Oa moémet va poovpe tig rubavotnteg P(Y=1)
kot P(Y=0) ovvaptioet twv Po kat Pr. T'ix va to kdvovue avtd, XONOLHOTOLOVUE TOV KAvOva NG

oAkt TuBavoTnTAc:

P(Y=1)=P(1|0)R+P(1|1)R =p,R +(1-p,)R, (0.49)
P(Y=0)=P(0|0)P0 +P(0|1)P1 =(1—pg)1% +peP1 (0.50)

omwe eldape kat mEwv 1 deopevpévn evrgomia divetar amd v (0.38). YmoAoyiCovue Tig

mBavotnTeg P(x,y) OTws KAt OO YOVHEVWG:

P =PIAIDPD) =FA-p,) (0.51)

P(0,0) = P(O|0)P(0) = B(1- p,) (052)
P(1,0)= P(1|0)P(0) = p,P, (0.53)
PO,1)=P0O|DPQ)=p, R (0.54)

Zoudwva pe v (0.38) Polokovpie:

HY|X)=-FR(1-p)log,(-p,)-F(1-p,)log,(1-p,)

(0.55)
-p.Blog, p, - p.Rlog, p, =—(1-p,)log,(1-p,) - p, log, p,

[Topatnoovpe OtL 1) deopeVHEVT] €VTQOTIX TOV cvOTHUATog dev efaptdtal and ta Pr kat Po.
Luvende ywx va peylotoromjoovpe v H(Y)-H(Y1X) meémel va peylotomomjoovpe anAd tnv
H(Y). Ilwg dpwg peyoronoovpe v H(Y); Yridoxovv diddogot toomor. Katapxniv ta P1 wat Po
ovvdéovtal epooov Pr+Po=1. Omote pmogovpe va Béoovpe Pi=p ko va amaAeipovpe to Po amtd

15 (0.49)-(0.50) ot omtoteg yoddovtat:

n=P¥=0)=p(-p)+(U-pIp=p,+p-2pp,=p.+p(1-2p,) (0.56)
Yo=P¥=0)=(1-p)1-p)+pp=1-p,—p(l-2p,) (0.57)

IN'a va anAomomoovpe Altyo tov 10070 Yoadrc amd edw kat oto eENg Oa yoddovpe y1 kot Oa

evvoovpue P(Y=1) kat yo mov Ba evvoovpe P(Y=0). Pvowa yo=1-y1 ka1 H(Y) yoadetat:

HY)=-(1-y)log,(-y,)-y log, y, (0.58)
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Onwe edape and to I[Nagdderypa 1.2, n evrgomia avty peylotonoteite otav yi1=1/2 emopévawg
Ba éxovpe petp(1-2pe)=1/2 a6 to omolo mookvmtet Ot 1 H(Y) peyotomoteitat yia p=1/2 ko eiva

on pe H(Y)=1bit/s. H xwontkodtnta tov kavaAiov Ba eival emopévag:

C=max{H(Y)-H(Y|X)}=1+(1-p,)log,(1- p,) + p,log, p, (0.59)

P(x)

AvtkaBotavtag p=0.01 polokovpe C=0.9192bit/symbol.

Iapaderyua 1.7
Na xdvete pla yoadkn] Mapdotaon TG XwENTKOTNTAS Tov KavaAlov oto Lxnua 1-2 oe
OULVAQTNOT] LLE TO Pe.

AapBavovrag vroym to Iagaderypa 1.6 kat edwka v e€lowon (0.59) 1 yoadkr) magaotaot
¢ xwenTkotnTag C wg CLVAQTNOT) TOL Pe TEQOKVTITEL WG eENG:

C [bit/symbol]

Zxnpo 1-3: H xwon kot ta Tov ovotiuatog oto Lxrjpa 1-2 ovvaptioet g milavotntag oPAAUATOS pe.

A&iCet va oxoAlkoovpe pegika TRAYHAta yia to Zyxnua 1-3. Katagxnv ywx p=1/2 n
xwonuukotnta etvar ton pe undév! Ilodyuatt dev etvar dVokoAo va kataAdPovue OtL otV
TEQIMTWOT AUTH TO OCVOTNHA HAg "KAveL OTL Tov KaTéBel” adov 1) €£000¢ Y elval TeAeing Tuxata
kat dev e€apratal amo v eloodo X. Ot kat va etvarto X, 10 Y éxet 50% mbavotnta va etvar 1
1 0 emopévwg T0 cvoTNUA avTo elvatl LWodvvapo pe to va anopaocilel kavelg pixvovtag éva

VOLLLOUO KOQWVA YOAUHOATA.

To emépevo MOADV evdlad£Qov (KAt TNV YVWHn Hov) amotéAeopa eival mws 600 aviavel N
rubavotta oPpaApatog pe méoa amnd to 1/2 avEdvel kat 11 XwENTKOTNTA TOU kKavaAlol. Oa
avapwTLléoTe BéPala mwe elvatl duvatov va ovpPatvel avto. kedrelte o €€Ng: Av TO pe elvat
peyaAvtego tov 50% téte avtd onuaivet mwg eivat o mbavé 1o 0 va Ppraoet oty €£0do we 1.

Emopévawg pmogovpe va vmodetEovpe oto déktn ot av AdfBel 1 otnv ovola etvat mo Tibavd va
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éxovpe exméppet 0. Omote anAd avtiotoédovpe to bit mov AapBavovpe kot 1 mBavoTnTa vou

KAvoupe opaApa yivetat 1-pe<1/2.

1.7 H mowtn pag yvwoipia pe to 66gupo
Tt ovpBatvel opws oe éva (Atyo) o meaktueo ovotnue; Iws aAdowdvetar ) é€0dog Y oe oxéon pe
v eioodo X; Le pila evgela katnyopla cvotnuatwv Bewgovue OtL 1 €€0d0g Y ouvdéetal pe TNV
elogodo X Bdon e oxéong:

Y=X+N (0.60)
omov N etval pia tuxaia petaBAnTr) mov avtimeoowTevel Tov B0QUB0 TOL ELOAYETAL OTO CUOTNUA KAL
N omolat aAAowwvel TNV eiocodo X. Av Aotmov o moumog exkméppel pia akoAovBia oVUBOAWV (x1,...,xM)

tote otV é£0do AapPdvovue TNV akoAovOila (xitni..xmtnm) Oémov Ta ni elvar ta delypata Tov

BopvPov mov "HoAvvovve" T CUUBOAA HaC.
Lrg Aemukowvwvieg av éxovpe éva onjpa C(t) tote we péomn oy tov onpatog g éva didotnua [-T/2
T/2], ogiCovpe v ToooOTNTA

T/2

I &2 (1)t (0.61)

—T/2

ZuvnOwg Bewpovpe g to didotnua T etvat moAv peydAo (T—) ontdte
T/2

P _hml [ ¢ (0.62)

—T/2

Av éxovpe ta detypata G evéc ofjpatog ((t) pmogovue va VTTOAOYIOOUVHE TNV HEOT) LOXV Ao TNV
oxéon

1 M
P =—§ 2 0.63
¢ M[:lé'f, ( )

Kkat ovviBwg BewEovHEe Tt Ta delypata elvat maga TTOAAK omoTe

= ALILI}OHZQ' (0.64)

Opopéveg dpogéc ta onpata eivatl tuxata. Tote wg péon oxd 0pillovpe TNV avaeVOUEVT] TLUN TNG
HEéoTG oxVog Y kK&Be delypa tov tuxalov ofjpatos. Otav éxovpe va KAVOUUE e OUVEXT] ONHATA

TOTE,

{ [¢ (t)dt} (0.65)

=T/2

eV av €XOoVHE Ta delypata Twv onUaTwy, émetat ot
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B A
P = E{ Alll_q}oﬁ;g"i } (0.66)

Zmv (0.60) eimape mwe to N elval tuxalo kal avTimEoownevel tov B6pvPo. Av Pn etval n péon oxv

oL OoEVPoV émtetal OTL yix TOADV HeydAo aglOuo derypdtwy Tov BogvPov émetal otL

1 & 2
— > Ein ;=P 0.67
2 =R (0.67)
H mpooéyylon kaAvtepevel 600 avéavet o agOuos twv derypatwv M. Av vmoBéoovpe de OTL N
oTaTIOTIKY) Tov BoQUBov dev aAAdlel pe TO XQOVO Kol Mwg Ta delypata tov €xouvv v O

ovapevouevn oxL Ba éxovpe

1 & 1

— > E{n’l=—ME{n’\ =E{n’t =P, 0.68
Pavraotelte Twoa OtL Katayeddovpe pia oAV peydAn akoAovOia derypdtwv BogUPBov nm. AV avtd
T DELYHATA TIQAYOVTAL AVEEXQTNTA TO €vat amo To AAA0, O HTTOQOVTAE VA VTTOAOYICOVUE TNV
avapevouevn T tov n2 (dnAadr to Pn) anAd mailgvovtag tov péoo 600 TwV TIHWV Hm? TTOL €XOVUE

katayoaet. Emopévog v pior moAv peyaAn akoAovOio (M—e) Oat éxovpe
Po=—>n (0.69)

Emtiong pmogovue va Bewprjoovpe 0Tl | avaplevopevn T tov tAdtouvg Tov BopvPou eival ion pe
pundév, dnAadn E{ni}=0. Le éva devtepo emimedo, o B6guPoc xapaktnolletatl KAt ATd TNV MUKVOTNTX
mfavotnTag Twv detypudtwv tov fu(n). Eva moAv ovvnOiopévo vrdderypa Bopvpou etvat o Gaussian

Boovpog yix Tov omoio oy Vet

1 n
Sy () —mexp{—ﬁJ (0.70)

Ymo moovmoOéoels pumogovpe va vmoBéoovpe 0Tl Ta delypata tov OogvPov etvar aveaotta,

ONAadY) 1) cuvdLACHEVT] TTLKVOTNTA TUOAVOTNTAS OVO delYHATWV diveTaL amd Tnv:

B R n+n; 071
fN(ni7nj)_fN(ni)fN(nj)_27Z_PA% €Xp| — 2P, (0.71)

Ac¢ yvoloovpe twoa TOW OTO oVOTNUA HAC. AV eKTEUPOUHE TNV (X1,..,xM) Kat AXPOvHE TNV
(Y., ym)=(x1+m,.. xmtnm) mws Oa anodpacicovpe oe Mok oVUPOAa avtioTolyel 1) devTeQEN akoAovOia
XwOLs va yvwoellovpe v mewth); (av E€oape Tt petadidaple otnv eloodo, tote dev Ba xpetaldpaotav
TO OVOTNHA ETUKOWVWVIAG HaG...). MTmogoUpe va ovykpivoupe v (Yi,...,ym) He OAec Tig Tubavég
aQxkés akoAovOieg Het&doong (zi,...,.zm) KoL Vo eTUAEEOVHE VTV MOV ATEXEL TO ALyOTEQO Amd TNV

(y1,...ym). Ilowg vmoAoyiCovue v amoéotaon HeTalD TwV (Yi,...,ym) KAt (z1,...,2M); A TAQOLUE TNV
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negimtworn omov M=2 kot petadidovpe dvadikd oVpPoAa. Téte ot mBavég akoAovOieg ekmoUmg
(x1,x2) etvar o1 00, 01, 10, 11. Ot axoAovOieg avtéc maglotdvovat o éva CUOTNHA OUVTETAYUEVWV HE

T€00EQA OTUEla TTOL ATTOTEAOVV TIG KOQUPEG EVOG TETOAYWVOL OTtwG delyveL kat to Lxnua 1-4.

Ac vmoOéoovpe T TWS POLOKOUXOTE ATIO TNV HEQLX TOL OEKTN Kal AapPAavouvpe to orua
(y1,42)=(0.8,1.2) T0 omolo avtiotolxel oto onpelo A oto Zxnpa 1-4. Oa mEémel va anoPpacloove o€
ok amo TG téooeplc lbavég arxoAovBieg pe M=2 bit avtiotoxel n ev Adyw akoAovBia Aymg. O
Oértng pmopel va vmoAoyloel TNV anmdotacn tov onuelov A amd ta téooepa TBavd onpela.
IMoodpavae 1 artdotaon petald Tov A kat tov (1,1) eival pHKQOTEQN ATO TIC ATIOOTATELS TOL ATO TO
(1,0) To (0,0) xaxt to (0,1) doat eivar o mOavd 1 axoAovdia mov ekTEHPAE OTOV TIOUTO VA Elval 1)

(1,1), extoc BéPata av 0 O0pLPOG etvat TOAD peyaAoc. Ltnv ovoia 0 d€KTNG vVTToAoYILeL TNV ATOOTAOT)

d =0, —x) +(,—x) (0.72)

Kal Y g téooeplg mbavég arxoAovOieg €l00dOL KAl KATAANYEL O AUTHV HE TO ULKQEOTEQO d.
EvaAdaxtika Ba umopovoe kavels va okedrel 0Tl 0 dEKTNG YoAPEL TEOTEQLS KUKAOUG e KEVTOA TIOV
oLUTTMTOVY e Ta onuela Twv akoAovOLWOV (x1,x2) OV TeQVdAve amd to onpeio A kat emtAéyel Tov

KUKAO [ TNV HKQOTEQN akTiva.

H maganavw texvikr] Oa pmogovoe va yevikevBel otnv megintworn 6mov éxovpe peyYaAUTEQESG
arxoAovBieg (M>2) kot meQLoogdtega Twv dVo CLUPBOAWYV (TT.X. T CUUPOAx pag va Ntave ta 0,1,2,3). Av
0 M=3 avtl yx Tovg kKUkAovg oto Lxnua 1-4 Oa elxape opalpec pe kévtoa tic mBavég arxoAovOieg
elo6dov. 't M>3 Oat émpeTe var XONOLHOTIOMOOVHE éval CVOTNHA HE TTEQLOTOTEQOVS ATO TRELG AEOVES
Tov PLOKA dev UTOEOVHE VA TO PAVTIAOTOVE YewUeToKA. Qotdoo 1) Aoyikn] eivat apdpotn: Oa
emAéyape v "vmegodalga” TOU TEQVAEL AT TO A Kol éXeL TNV HukQOTEQN aktiva. Le kdOe

TeQlmTwoT] 0 d€kTng vToAoYileL TNV andotaom:

d= [Z(xm - ym)z} (0.73)

(10)

.

@ » 1
0,0 (0,1)

Zxnua 1-4: Amtokwducortoinon pilag akoAovOiag and M=2 bit.
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KAl KaTaAr)yeL otnv akoAovBio (x,...,xm) HE TNV HKQOTEQRT anootaot) d. EPOoov ym=xmtnm mookvTtTel

ot

M
d*=>n (0.74)

m=1
Tt ovpPaiver oty mepintwon émov €xovpe TMOAV peyddes axkoAovOieg; opudwva pe v (0.74)

vnoAoyiCovpe T0 ABQOOUA TWV TETEAYWVWY TWV deLYUATWwVY ToL BopvRoL Ta omoila av voBéoovpe

OTL Tapdyovtat otatiotikd aveEaptnta. Epappolovtag v (0.69) BAémovpe 6Tt
d* = MP, (0.75)

Aogot: 1) aTOOTAOT] TWV ONUEIWY TIOLV AVTLOTOLXOVV OTNV akoAovBia (y1,...,ym) TOL AapBAvovpe anod v
okoAovOia (xi,...,.xm) OV exmépbape elval meplmov ton pe d=(MPn)'2. Me dAAa Aoyl 1 axtiver g
vregodpaipag mavw oty omola Peioketal 10 A kat 1 agxkr] arkoAovdia petddoong (xi,...,xm) elval
niepimov d=(MPn)12.

Ac aoxoAnBovue twoa Atydkl pe TG akoAovBieg e106d0v. Ag vrmoOéoovpe TS pag dlvetal évag
TLEQLOQLOLOG YL TNV LOXV TwV CUHBOAWY xm ONAADY amtaltoVpLe 1) HéoT) LoXV TOUG Va Elval HIKQOTEQ

amd P. Autd onuatvel mwg yax 6Aeg Tig akoAovOieg eloddov Oa éxovpe:
MP>Y"x, (0.76)

omdte PAEmovpE OTL T (X1,..,xM) [olokovial oe pla peydAn vmepodaipa pe aktivee MV2(P+Pn)V2,
Eloutiag tov OogvBov kabe akoAovBia petatomiletar oe pia vmeodaiga pe aktiva  (MPn)2 e
KEVTQO Tt EKAOTOTE (x1,...,.xM). EMOpévawg yia va AdPet xwoa a&lomotn emkowvwvia Oa meémel ot
axoAovBieg avtéc va elval agretd agatd TomMoDeTNUéVES WOTE OL LTEQOPALQEG TOVG VA UNV €XOLV
erudAvym. Xto Zxnua 1-5 dpalvetar mwg Oa émpeme va etvat N kxatdotaon otnv meplntwon émov
M=2 (avtr) n Ty tov M eivat oAU piken] aAAd €xel To mAgovékTnHa OTL Hmoel va magaotadel

eUKOAA OTIG DVO DIAOTATELG).

4 y S 1” S
/ . d=(MPy) \

' N O (R )

Lemmmma
—
=

=)
~=

O

L 00 L0

Zxnua 1-5: TomoOétnomn twv kKOkAwv Tov 00QUPBOL APKETA apALd WOTE VA LNV €XEL TOOPAT A

X
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[Tooeg pkpég vepodalpes (MPN)Y2 xwodel 1) peydAn vrtegodaipa pe axtivae MY2(P+Pn)V2; Epdoov o
"6yrog" piag vmepodatoag otic M dnotdoels etvatl avaAoyog tng M-ootric dvvapng tng akTivacs tng
RM émetar O0tL 0 aQlOpog Twv dXPOEETIKWY akoAovOuwwv mov UToEel va xweéoovv péoa otnyv

vrtegopaipa pe axtivae MV2(P+Pn)12 etvat

MP M2 M2 M2
N, = ((MP ))M/z =(P NP+P ] =(1+i] (0.77)
N

N

v magardvew eflowon Num etvat o agldpos twv dadogeT@yV akoAovOwwv mov [mogovy va
petadoBovv and to kavaAt pag. O péoog aplduog twv bit ava ovupoAo mov petadidoviat alomiota

etvat 1/MlogeNum emopévag Oa €XOUHE Y TV XWENTIKOTNTA TOLV KAvaALov,

M2
1 1 P 1 P
C:Hlogz NM Eﬁlogz (I-FP—j ZEIOgZ (1+P_j (078)

N N

ZuviBwg oTIc emkovwVieg TéQa amd To TOoT TANEOMOQI TEQVANE avd OUHPOAO pag evOlapépet
KA OO0 YO YOoQQ TTEQVAEL atLTH 1] TTATQOPORLOL ATIO TO KAVAAL Hag, dONAadT) 0 QLOLLOG bit/s. Omwg O
00VLE Kol TMAQAKATW av TO €VEOG LWVNG MOV XENOLHoToLoVE elvar W, tote 0 QUOUOS CLUBOAWY IOV
LLTTOQOVIE V& TEQAOOLUE aAmO TO KavdAL etvar =2W. Emiong ovyvd n woxvs tov Bogufouv etvat
avaAoyog tov evgovg Cwvng, dnNAadr) Pn=WNo o6mov No elvat pia maQdpetoog mov ovopdletat
daocpatiky mukvot)ta BogvPov. Emopévag N xwonTtkot)Ta tov KavaAlol (HeTooVpevn oe bit avd

Hovada xpovou )Ba elvart:

P
Ch =2WC = W10g2 (1 "rwj (079)

0

H oxéon (0.79) etvar ) dtaonun oxéon mov duxtvmwoe o Shannon kat ovvdéel Ttov péyloto ovOUo
ntAnpodoolag mov megvael amd éva kavaAl pe Gaussian 06puo, oto oTtolo 1 WxVS Tov BoguvPou elvat

avaAoyn tov evgovg Lwvne W. Ag dovpe éva magaderypa
Iapaderyua 1.8

YrnoAoylote Tnv xwontkotnta evoc kavaAwov pe Gaussian O6puvPfo oto omoio To

XOMNOLHOTIOLOVHEVO €006 Lawvng elvat 4kHz evd to mnAiko onfjpa mpog 06puo etvat 40dB.

To mnAiiko onua-mosc-06pvpo (signal-to-noise ratio SNR) ogiletat wg

(ﬁj: P (0.80)
N) N

Edooov (S/N) =40dB émetat 0Tt P/No/W=10* kat emopévawg Cr=4kHz x logz(1+10%)=53kb/s.

Iapaderyua 1.9

6 TLX. otig dVo daxoThoels Omov 1) vregodaioa etvat otV ovoia évag kKUKAOG efvat TR? eV 0TS TEELS DATTATELS 1) LTTEROPaLipa
etvat pa kavovikt) tolodiaotatr) 4R3/3.
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Noa vrtoAoyloete o eAdxloto TNAlko orpa Eog BOQLPBO TOL XEELALETAL Yot VA LETADWOOVUE
alomota pe QO 5Mb/s oe éva kavaAL pe evpog Caovneg 1IMHz.

O péyotog euOuog petadoong kabopiletatl and to Co. Av Cr=5Mb/s émetal OTL T0 AMALTOVUEVO
SNR etvau

P _sam o3 (0.81)

Metatpémovtag TV mapandvw Tiur) otnv Aoyoaotdpur] kKAkapa éxovpe:

(ij =14.9dB (0.82)
N

1.8 Xvpmegaopata

H evomnta avty anotéAeoe v MEWTH KOG YVWOLLX HE Ta TNAETUKOWV@WVIAKE OLOTHHATA OE €va
Bewontkd emimedo. MdBape yia v évvol tng evioomiog we HéTEo pilag mnyrs mAnoodogiac.
Efetdoape myéc Xwols Hviun Kot T yEG pe PVIIUT eV TTQAAANA 0QloaLLE TNV XWENTIKOTNTA EVOG
TNAETUKOLVOVIAKOV OLOTHUATOS. Y110 0Qlopéveg poUTo0éoelg eldape mwg ovvdéetatl To evEog Lavng
mov elvatl dBéopo v emucowvwvia, T0 TNAKO ONUa-os-06guPo kat o péylotog QUOUAS

petadoong bit.

Oa mEémel va onuewwdel mwe ta amoteAéopata og avTO TO KeEPAAALO 1)Tave OewENTIKA, XWOIS va
efedevovy MOAV otV meQLyQadr] TOU CLOTHHATOS. Lta emopeva kKedpdAawx Oa aoyoAnBovpe
EKTEVEODTEQN HE TO MWG €lval éva MEAYHATIKO CUOTNUA ETUKOWVWVIAG, TG HETADdETAL KAl TIWS
aAdowdvetat 11 Anoodoola. Ta amoteAéopata avtov Tov KePaAalov BEtovv KATOLX OOt OTIS
ETIOO0ELS TOV CLOTHUATOS, AAAK N akQIPT emidoon tov Oa TEéTel va vToAoylotel AapBdvovtoag
vrtdYPm TNV dopn Tov He HeYAAUTEQN AeMTOUEQELN. LTO ETIOEVO KEPAAALO aoxoAovpaote Alyo mio

TIOAKTIKA HLE TO TG Ttapdyetat 1 Ymdaxr) mAnoodoola.
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2. Merarponn ano avaloyko oe Yndako

21 Ewaywyika

Zovue o€ évav avaAoyiko (wg el To TAEOTOV KOOLLO) KAl T AQKETA ATtd T ONHATA TA OTIolor TIQETIEL
Vo LETAOWOOVUE elval amo tn Gpvon Toug avaloykd. I'a mapdderypa 0tav WAARE 0TO HIKEODWVO 1)
PWVT UG UETATOETETAL O& NAEKTOKO QeVUA TO OTOl0 OtV Kataypddetatl oe évav maApnoyoddo
avTIOTOLXEL O€ it CLVEXT] KUUATOOQON. Oa TOETEL e KATIOLOV TOOTIO TO AVAAOYIKO avTd oot Vo
petatoamel og Yndplaxkd wote va petadobel and to YNPlaxd Hag TNAEMKOWVWVIAKO OVOTNHA. LTO
nadv kePpdAalo Ba aoxoAnOovue pe tic peBOdovg derypuatoAnpiag kat KPAVTIONG 7oL €XOLV WG

KUQLO OKOTIO TNV HETATEOTI] TOL avaAoykoL orjpuatoc oe Ynduakd (analog-to-digital conversion-ADC).

Me tov 600 deryuatoAnpia evvooUpe mws oe éva avadoywo ofua x(t) Bewoovpe povo ta detypata
x(t:) TOL O& dAKQLTEG XQOVIKES OTLYHEG tn OL Omoleg ovvr|Owe kabopilovtat and tn oxéon t=nAt. Me
TOV 000 KPAvTIon €vvooULpe TNV daxdikaoio 6mov To medlo TIHWV ToL Xx(t) KAt eMOUEVWE Kol TV X (tn)
xwolletal oe évav memegaouévo agldud dixotnudtwy [am bm] ko k&Oe Good mov To x(tn) PolokeTot
EVTOG TOU [am bu] avabétovpe oto ofjpa e£600L (KPAVTIOPEVO OTJHa) Pt OUYKEKQLUEVT] TIHT] Ym TOU

éxovpue mpoemiAé€et. H tyun ym O Boloketal kat avt evtdg Tov [am bu].

Acg Tt dovpe avta pe éva opdderypa: Bewpovpe éva nutovoedés onpa taong x(t)=Vocos(2mft) pe
ovxvomnta ~10kHz kot mAatog too pe Vo=2V. X1o Zxnua 2-1 éxovpe magaotrioel yoapik 1o aoxXko

avVaAOYLKO HAG O€ €va DLAOTHA TOLWV TEQLOdwV ToL amod t=0ms péxot t=0.3ms.

x(t) [V]
()

0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3
¢t [ms]

Zyxnua 2-1: To aoxkd avaAoyuco onjpo x(t).

Zto ZxNua 2-2 éXoUpe MAQAOTHOEL YOAPIKA TO DELY HATOANTITNHEVO OfUa Xs(t) Oe oXéon e TO AQXIKO
ofpa x(t) Bewpwvtag mws 1 mepiodog derypatoAnpiag eivor At=0.01ms. Omwg meQIpévoupe, To xs(t)
TAQAYETAL ATO TIG TIHEG TOU X(F) OTIC XQOVIKEG OTUYHEG t=nAt. Xto Lxnua 2-3 éxovue MapaotioeL
YoadkA To KPAVTIOUEVO ONua Xq(t) oL TTapdyetal and TNV KPAVTION Twv delyudTwV Tov X(t) Tov
amnaptiCouv o ofpa xs(t) Oewovtag dtL To dAoTNUA TIUWV Ao -2.25V éwg 2.25V xwolletar Ms=9
dxompata TV pe uniog 0.5V to kabe éva, dnAadr m=-2.25V, b=-1.75V evaw a=-1.75V, b>=-1.25V
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k.0.k. ITagatnoovpe mwg vmdoxel kamown dadood HeTal TV TIHWV TwV dELYHATWV TOU AQ) KOV
ONHATOG KAL TWV TIHWV Tov KBavTiopévov onupatoc. O 1oomog pe tov omoio kPavtiCovpe to orjpa
Puowd elvat otnv evxépela pag. Av éxovpe katdAAnAo hardware Oa pmopovoape va Xweloovpe to

dtdotnua oe Ms=1000 dixotrjpata avtl HOvo Yot 9 omoTe va €Xovpe TIOAD ALyoTeEn maQapdéePpwor).

; xs(t) :

x()

x (0 [V]

) 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 | 0.3
t [ms]

Zxnua 2-2: To derypatoAnmTnueévo ofua xs(t) oe ox€or pe 1o agx ko ofjuo x(f).

—x,0

50

x(0) [V]

0 0.02 0.04 0.06 70.08 0.1
t [ms]

Zxnua 2-3: To kBavTiopévo Kot dety LATOANTITIILEVO OT|UX Xq(t) e OX€0T) LLe TO Dely HATOANTITIEVO OT| Xs(t).

210 euTtéoL0 KUKAODPOQOUV TTOAAX OAOKANQWHEVA KUKAWUATA TTOL HTIOQOVV V&t XOTNOLHoTton0ovv yix
v detypatoAnpia kat TNV KPAVTION TOU OHUATOS, OL AEYOHEVOL HETATQOTEIS amtd avaAoywo o
Ynduakd (analog-to-digital converters, ADCs). H emiddoeic tovg xapaxtnoilovralr and kvplwg dvo
otolxeia, TV taxvnTa detypatoAnpiag f=1/At kat to TAB0g Twv dOTNUATWY 0TO 0Tolo XwELLoLVV

éva oUYKeKQLEVO TTedio TV M.

22  AarypatoAnia
Ag emukevTowOoUe MowTa otV Agttovyia tng detypatoAniac. T ovpPaivel oe éva onua dtav to
derypatoAnmrovpe; Apxikd amd otL paivetar xdvetar kAmowo HéEQog e mAnpodopiag koot

anoPpaciCovpe va avanaQaotioovpe éva ouvexXEC oo x(t) te pegucd detypata tov x(nAt). Qotdoo
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LTAQXOVV TIEQLTTWOELS OTIOVL 1] derypatoAnio dev odnyel oe maQapdePwaor TOL OTLUATOS, HE TNV
évvola OtL avt] elvatl avToTtépu.

lINa va to dovpe avtd, ag BewQr)OOVHE AQXIKA TWS TO aQXIKO oA x(t) €éxeL mMeTeQaopévo €VQOG
Caovng, dnAadn av X(f) etvat o petaoxnuatiopog Fourier tov x(t), dnAadm

X(f) = F{X(t)} = TdIX(t)e"’z”'ﬂ

tote vrtagyet éva W>0 yia to omolio

(1.1)
X(f) =0y |f|=zW

Evag amd 1ouvg miBavolg TtEdmMous  derypatoAnlag,

(1.2)

paOnuatikd  meQrypadetat amd  Tov

MOAAATIAQOLAOUO TOL aQXkoV onjpatog x(t) pe éva Teplodikd onua p(t) mov amnoteAeital and MOAD

MaApovg pe dudokewx T ot omolot améxovv At. ' va 10 kataAdBovpe ag OewENOTOVHLE TOUG TAAHOUS
duaoxeta T1=0.5ms, T1=0.2ms wot T1=0.1ms.

010 LxNUa 2-4 oL omoileg amoteAovvial and MAAPoUS Tov enavaAappdvovtal kadbe At=1ms kat éxovv

7,=0.5ms 7,=0.2ms 7,=0.1ms
IHMAAA A A E e W nnonn ( 1o . 1
08 0.8 0.8

<06 <06 =06
= = =

0.4 0.4 0.4

02 0.2 02

0 0 0

0 2 4 6 8 10 0 2 4 6 8 10 0 2 4 6 8

¢ [ms] ¢ [ms] ¢ [ms]
Zxnua 2-4: ITeQlodikéc MAAHOOELQES e OTADLAKA UIKQOTEQT) DLAQKELX TTAAUWV.

Ac dovpe twoa Tt ovpPatvel Otav MoAAaTAaoklovpe avtd ta ofjpata pe éva ofua X(t) to omoio

elval nuTovoedés xat divetar and v oxéon x(t)=Vesin(2mtft). Ltnv mepintwon avtr] emAéyovue
T1=OA5ms T1=0A2ms
2 .

f=100Hz o Vo=2V. To amotéAeopa tov yvopévou xs(t)=x(t)p(t) magovotiletal 0To MAQUKATW OXHA:

x (1)
=]

T1=0A1ms

x (1)

‘ ‘ ‘ 2 ‘
¢ [ms]

4
Zxnua 2-5: To yvopevo xs(h)=x(H)p(t) yix dixdpopetikés tipéc Tov 1.
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[Mapatnoovue amd 1o LXNua 2-5 Mws 000 0TEVELOLY OL MAAPOL TOL p(t) TOOO TEQLOCOTEQO TO Xs(f)
tetvel va amoteAeltat anod delypata tov x(t). Puvowd vrdoxel pia dwxdood amd to onua xs(f) oto
ZyNua 2-3: Le exelvn v meplmtworn 1o onua xs(t) mapépeve (0o pe to delypa oe 6An v mepiodo
derypatoAnpiag At. Ztnv meplntwon oto LxNua 2-5 to orjua magapével (oo pe to delypa Hovo otnv
otdokewa T1 tov maApov kat pndeviCetat. H mpwtn megintwon ovxva avadégetal otnv BipAoyoadia
ws sample-and-hold (derypatoAnia pe datrjonon Tne TIUNG) KAl AmOTeAEl 7O TOAKTIKY] HOOdN
derypatoAnpiag. H popdr] derypatoAniag mov magovotdlovpe Twoa elval KATIWS dAPOQETIKT) aAA&
TO oNUavTKé eivat kat wg 0tav to Ti etval TOAD HIKQEO Kal OTIS dVO0 TEQLTITWOELS AVATIAQLOTAVOULLE

TO Ot pe Evav aQlOpd dely ATV Ta oTtolot AAUBAVOVTAL VA TAHKTA XQOVLKA DO T LLATAL.

Amo 1o LxNpa 2-5 ovvemayetal OTL 1] MAQAUOQOPWON TOLU OHUHATOS elval wlaltepa peyAAn otnv
niegintwor o6mov 1o T1 eivat oAV Hikd. Ag dovue Opwe TL ovpPaivel Otav TO oA pag €xeL

TEETMEQAOTEVO €V0G Lwvne. Onwe kaBe meQlodkd onua’, N maApooed p(t) avaAvetal o pio ol

Fourier,
p(ty= Y P, exp(j2zm/ At) (1.3)
omov
At/2 27zm
- T, mT,
P, = e ™ dt =—Lsinc| — 1.4
A J/zp()e > [Atj (14)
To ofpa xs(t) Yoadetat we e&nge:
x (1) =x@)p@)= Z P x(t)exp(j2zmt/ At) (1.5)

O petaoxnuatiopog Fourier tov xs(t) dtvetatr and tnv oxéon:

X.(f)= F{ i P x(t) exp(j2zzmt/At)} = i P,F{x(t)exp(j2zmt/ At)} (1.6)

= m=—o0

Xonotwpomotovpe toa TNV WOTNTA Tov petaoxnuatiopov Fourier mov pag Aéet mwg av Y(H)=F{y(t)}
elvat to paopa evog orjuatog y(t) tote to Gpaopa tov onuatog y(t)exp(j2mfot) etvat Y(f~fo). Zopdwva e
™V OTNTA AUTH:

F{x(t)exp(j2mt | Ar)} = X( ! —%) 1.7)

omdte 1o paoua tov Xs(f) yoadetal we eEng:

7 Evtdéel owg OxL kat kaBe onfua. Aev moémel va efvar kat ToAY dtakto, dnAadn va unv TaQovoldlel magd dakQutés
AOVVEXELEG.
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X,(N)= 3 BX(S-m/ A0 (1.8)

m=-—ow

Av xat dev g datvetal, 1 (1.8) etvat éva oAV onuavtikd anotéAeopa. Mag Aéet tL to paopa Tov
derypaToANmTNUéVoL oTjpatog aroteAeitat and to agxkd Gpdoua X(f) moAAlanAaciopévo pe Po tov
Aappavovpe yix m=0 ovv dLadoyLiKéc eMKAAVYELS TOL PATUATOS ALTOV TOAAATIAOIXOLLEVES e P OL

omoieg améxovv paopatika m/At and 1o agXkd Ppaopa. A dOUE HEQIKA TTaQadelyaTaL.
Iapaderyua 2.1

Atvetau éva orjua Le TO TOLYWVIKO QATUO TOL TIAQAKATW OXTHATOS

0 L L L L L L L
-50 40 -30 -20 -10 0 10 20 30 40 50
JIMHZ]

Zxnua 2-6: To apxkd torywvikd paopa oto [Mapdderypa 2.1
Noa Poeite 10 GpATHA TOL DELYHATOANTTNEVOL OTJHUATOS OTNV TEQIMTWOTN OTIOL TO OT|HA
derypatoAnmreltan pe QuOUO6 a) At=0.1pus, B) At=0.05us kar y) At=0.025us. Na Oewprjoete mwg ot
ntaApot derypatoAnpiag éxovv dikgkela T1=0.01ps.

lNa va vmoAoyloovue T0 GAopa TOU DderypatoAnmTnuévov onuatoc Ba TEémel va
xonowporowmoovpe v (1.8). Ot ovvteAeotéc Pm vtoAoyilovtal ano v (1.4)% kat ot TiHég Tov

dalvovtal 0ToV MAQAKATW TvaKa yla 0QLOUéVeS TIHéG Tov m Bewowvtag ott Af=0.1us kat

T1=0.01ps.
YuvteAeotig Ty
P:3 0.0858
P 0.0935
P 0.0984
Po 0.1

Ta paopata PuX(f-m/At) amoteAovviatl amd dxdOXIKEG HETATOTIOELS TOV AQXIKOU PATHATOG
X(f) oto Zxnua 2-6 mToAAQTAAOIXOUEVA e TOV EKAOTOTE OLVTEAEOTH] Pm. 1O LYXT|Ux 2-7 éxovue

TIOEAO TN OEL YOAPUKA Tt PAoaTA avTd OV RN Ttegintwor) orov Af=0.1us kat T1=0.01pus.

8 @uunOeite 6Tt sinc(x)=sin(mx)/(mx) av x#0 kat sinc(0)=1.
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Zxnua 2-7: Meowka amnod ta paopata PuX(f-m/At) kabwg kat To paopa Tov detyHATOANTTNHEVOL OTJUATOS OTNV

0.1us.

0.01us kot At=

nieginTworn o7ov Tt

50 100

/IMHZ]

-50

0.2
0.15¢

0.1
0.05¢

-?OO

I
20 30 40

50

10

/IMHZ]

0 -40 -30 -20 -10 O

Zxnua 2-8: Meowka amod ta dacuata PuX(f-m/At) kaOwg kat To p&opa Tov dety HATOANTTNUEVOL OIIHATOS OTNV

0.05us.

0.01us kot At

negintworn onov Ti

0.4
0.3

0.1¢

-?OO

m=-2
m=-1
m=0 {
m=1
m=2

I
i
:'{’""""Y”

,i,,,,,,,i \

100

ut

100

50

-50

50

0

/IMHzZ]

JIMHz]

YHATOANTTTIUEVOL OIUATOS OTNV

0.05us

Zxnpa 2-9: Meoka anod ta paopata PuX(f-m/At) kaOws kat 1o paopa tov det

0.01us kot At=

0.01us o Th

neginTworn orov Tt
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IMogatnoovue 6tL otnv megintworn oto LxNUa 2-7 10 GAOUAR TOU OHUHATOS TIAQOLOLALEL
ONUAVTIK] dlevELVOT VW OTNV TERIMTwon oto LxNua 2-8 kot Lxnipa 2-9 émov At=0.05us kat
At=0.025us avtiotolxa, VTAQXEL TAAL OTNUAVTIKY] TAQAHOQ(PWOT), WOTOCO TO AQXLKO PATHA

Eexwollel o€ ox€om HE Ta YeElTOVIKG PAouaTa.

H tedevtala magatrionon amnd to Iagaderypa 2.1 etvar moAv onupavtikn: Av 1 derypatoAnpia tov
ofuatog yivel pe agketd peydAo ouOupo 1/At tote ta paouata PuX(f-m/At) dev magovoidlovv
emukaAvym. Av to ofpa éxel memeQaopévo eVog Cwvng, dnAadr X()=0 vwix |fI>W émetal 6t av
1/At>2W téte tar mAevoika paopata PaX(f+1/At) dev emuikaAvmtoval pe 1o agxkd paopa PoX(f) ko
ETIOUEVWS AV TEQACOVHE TO o amd éva GpiATeo To omoio amoromtel ovyxvotntes | fI>W tote oty
¢£000 oV PiATEOL Bt AdPouvpe TO aPXlkd orjua. Lto Lxfjua 2-10 éxovpe maQaoTroel yoadLkd
OUVAQTIOT] TO KAVOVIKOTIOMHEVO (WS TIOG TNV HOVAdR) PAopa Tov oipatog kal éva 0000YywvLo

diAtEo pe ovvdotnon petadoods H(f) 1) omola diémetar amo v oxéon:

He=1- EV (19)
o 1w '
1 = | ==X/ [Norm]
H()
0.8
0.6
0.4
0.2
—?OO -50 0 50 100
/IMHz]

Zxnua 2-10: To kavovikomompévo GAopa Tov ety LATOANTTTNUEVOL OTJUATOS KAL T) CLUVAQTNOT) LeTAdOQAS TOV
HIATQOV TTOL XENOUOTIOLOVILE YL VOt AVOIKTIOOVLLE TO XQXLKO OT|HLAL.

To ¢pdoua tov orjpatog mov mEokLTITEL oTNV £€£000 ToL PiATEov eivar H(f)Xs(f) kat etvar evkoAo va

dovpe 0TL otV ovoia mEdkeLTaL Y éva paopa avadoyo tov X(f). Zvvopilovue:

Av éva onua pe mentepacpévo evpog Caovne W deryuatoAnminOel pe pvOud f=1/At ueyaivtepo 1 ico
ano 1o 2W t0te 10 ap)xiko onua givar Suvatov va mpokvpeL amo T0 OELY HATOANTITNUEVO ofpa ue TNV
xpnon evog ¢piAtpov.

O ovOuog derypatoAniag f=2W ovoudletar ouOpoc Nyquist kat elvar o eAdaxiotog ELOMOG
derypatoANPiag mov XQekleTAL WOTE VA [NV VTIAQXEL TIAQAOQDWOT] TOL ONUATOS eTd TNV é¢£000
oV PlATooL. v mepintwon oto Ilapaderypa 2.1, o puOuds Nyquist etvar f=2W=20MHz mov
avtiotolxel oe plor mepiodo derypatoAniag At=1/f=0.05us kot avtiotoixel oto Txnua 2-8. Omwg

PAémovpe 0TV TEQIMTWOT ALTH, 0 DX WOLOHOG TWV DADOX KWV PATUATWY €lvatl oQLorkd duvatog?.

? OgBoywvia pidtoa dev LTIAEXOLVE WOTOOO 0NV MEALN, OTOTe TEETEL Kavels va agkeotel oe pla mEooéyyion Tovs. Autd
onuaivel mwg 0 QUOOS derypatoAniac Oa moémeL va etval Atyo peyaAvtegog and 2W.
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Me v xonon tov 0pboywviov Gpidtpov Aappdvovpie to dpaopa PoX(f) kat epooov Pe=T1/At émetal ot
o Ppaopa avtd wovtat pe (Ti/AD)X(f), eivat dnAadr) voBabpopévo adpov moAAanAacialetat pe éva
ntapdyovta Ti/At<1. Av n maApooea p(t) éxet mAatog At/Ti avti v 1, tote otnv é£0do tov piAtgov
Ba AapBavape amevBetag to paoua X(f) xwolic kapia vropdduton. H maApooeod p(t) yoddetal kot
w¢ e&nc:

p(t) = At Zw: d(t — mA?) (1.10)

m=—ow

omov d(t) etvat évag 00B0YwWVIOG ATTOHOVWHEVOG TTAAHOG

/T, 0<t<T
d(t) = . (1.11)
0  dweopetikd

H (1.10) pac Aéet 0tL | meQrodikt] maApooepa p(t) eival pia meplodikr) vépOeon amd opBoywviovg
ATIOHOVWHEVOLS TTAAUOVGS d(t) petatomiopévoug oe Béon katd axépalx moAAamAdoliax tov At. Ot

ovvteAeotég Fourier tov p(t) mpokUmtouy wg e&Ng:

At/2 7,,27rmr mT

P= [ pe ™ dtzsinc(—'j (1.12)
—At/2 At

Onwe megiuévape, Po=1 omdte otnv é£0d0 Tov Gpidtoov AapBavovpe to apxikd paopa PoX(f)=X(f). Ag

okeptovpe Tt ovpPaivel 600 pwkpaivel to Ti. O maAuog d(t) avlavel oe mMAGTOog AAA& pewdveTal o

dtdokela. Qotdoo 10 epPadov to omoio Peioketal VIO ToV MAANS aQapéveL otabeQd, aveEagtnto

ano to T1 kat (0o pe:
1
[de=—[dr=1 (1.13)

Z1o 6010 T1—0, 0 MAAUOS ATIOKTA ATEQO TMAATOG Kol HUNOEVLIKT] DIAQKELR, WOTOOO TO EUPAdIV TOL
napapével oo pe 1 ovpdpwva pe v (1.13). Ot magamdvw wOTNTES elvat oL WLOTNTES TG OLVAQTNONG
o(t) koL emopévawg oo 6gLo avtd, d(t) —0(t) kain naApooepa (1.10) yoddetor wg e&ng:

+00

p()=At D" 5(t—mAr) (1.14)

m=-o0

£V TO OELYUATOANTTNUEVO OHA YOAPETAL WG:

X, (1) =x(1)p(t) = Arx(t) D S(t—mAt) = At Y x(mAH)S(t — mAr) (1.15)
N teAevtala wotnTa oty (1.15) wxvet emedr] 6(H)=0 ywx t#0 omdte O6(t-mAt)=0 yx t#mAt emopévawg
x(H)0(t-mAt)=x(mAt)6(t-mAt). Zoudwva pe v (1.15) o xs(t) oxnuatiletar and ta detypata tov x(t) Ta
omola améxovv xpovukd At, éxouvpe dnAadn TNV meEQIMTWOoTN NG WaVIKNG detypatoAniag mov to

detypatoAnmInpévo ofpa anoteAeltal Hovo and woanéxovia otov aova Tov XQ0vou delypata tov

33



ofuatos. Ou ovvteAeotéc Fourier tov p(f) mooxkvmrtouv amd v (1.12), Bétovrac Ti—>0 kat

XOTNOLUOTIOLWVTAG TO YEYOVOS OTL TO OOLO TOV sinc(x) otav to Xx—0 elval (oo pe 1, omtdte
o T
P, =lim smc[b] =1 (1.16)
T, -0 At
To paopa tov derypatoAnmrnuévo orjpatog npokvmtel amod v (1.8) wg

X ()= Zw X(f—m/At) (1.17)

m=—wn
Emopévawg:

Axoua kat oty Oewpntixn mepintwon e avikne deryuatoAmpiac pe moAV o0TEVOUS TAAOUS
(Otdpretac  avBaipeta  pkpnc) eivar dvvatov va avakTHooOVHUE TO apXLKO ofpa amo  To
oeryuatoAnminuévo ofua pe tnv xpnon evoc Gpidtpov apkei BéPata va éxovie deryUaTOANTTNOEL
pvOuo f=1/At peyaivrepo 1 ioo ard o 2W.

23  Kpavrtion

To emopevo Pripa peta v derypatoAnPia etval dnwg ovlntroape kat oty evotnta 2.1 1 kBdvtion
Twv detypdtwv. H kPavrtion etvar n dadwaoio katd v omoia 1o medio THOV TOL OHHATOS
dlageitat o€ évav oUYKEKQUHEVO aQlOUO M vTTO-OLAOTNUATWY [am ama] 6Tov 0Sm<M-1, kat eTtAéyovpe
pio Tpr) on péoa amtd k&Be VTOVLAOTNUA [Am Am+1] VO AVTITIQOOWTTEVEL TIG TLLES TOV AQX KOV OTJHATOG

010 vtodLdoTNUA avtd. Mabnuatikd yeadovpe 0Tl 10 KBAVTIOUEVO ONUa Xq(t) diémetal and v

oxéon

(1.18)

m+1

x,(H)=c, eav a, <x()<a

omov xs(t) etvat to ofjua mov mapdyetat katd v derypatoAnpia. Ta detypata xi=x(kAt) and ta
omoia amoteAeital To xs(t) pmogovv va Bewenbovv mwg mapdyovtal and pia tuxaia petapAnt) X kat

N kPavtion petaoxnuatiCet avtr) v tuxala petaPAntr) oe pla véa oOppwva e tnv
Y=c, edv a,<X<a,, (1.19)

Avotuxwg avtiBeta pe v detypatoAnpia evog oNHATOS MEQLOQLOUEVOL £VEOVG LwVNG, deV LTTAQXEL
YVWOTOG TEOTIOG €T0L (WOTE TO OPAAUN TIOV ELOAYETAL ATIO TV KPAVTION va etvatl undév. ‘Eva pétgo

TOL OPAAUATOG ELVALT] AVOAEVOULEVT] TETOAYWVIKT] ATIOOTAOT),

d(X,Y)=E{(X-Y)} (1.20)
Aedopévov 0TL 0 Y TtalgveL OUYKEKQLULEVES TLEG, dNAadN TIS cm ToQoUUE Vo Yoaoupe v (1.20) kat
ws e&Ne:

M—1%3

d(X,Y) = [ (x=p) f(0dr =Y [ (x=c,) fe (x)dx (1.21)

m=0
(lm
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Ooo mio kovta etvat 1 kpavtiopévn éxdoorn g X, dnAadny 11 ¥ oto X 1600 HIkQOTEQO €lval Kal To
odpdApa mov vroAoyiCet N (1.20). Zvxva to (X-Y) kaAeitar B6guPoc kBavtiong kat emopévag 1 (1.20)

vnoAoytlet TNV Loxv Tov BogvPov kBavtione. H de moocotnta

Elxy _Ex

SQNR = E{(X-Y)*} dX.Y)

(1.22)

ovopaletatl mnAlko ofjpatog meog Bogupo kPAvTIoNc!? kat mailel maEOpoo QOAo pe to mnAiko SNR

Tiov oploape otnv evotnta 1.7.

LV MeQIMTwon OToL TO JACTNUA TIHOV TG X elval METMEQAOUEVO UTTOQOVHE Vo eTUAEEOVHE Tt
dxotnuata KPavtiong va éxovv to o péyedog A, omote ama-an=A yix 0sm<M-1. I'x va oxveL M
TEONYOUHEVT] OLVONKT) apkel va €xovpe an=aotmA dmov A=(am-a0)/M. Emtiong pmogovue va emiAéEovpe
TIG TIHEC KPAVTIONG cm VA POIOKOVTOL OTO KEVTQO TWV IACTNUATWY, Crri=(amtam+1)/2 yix 0<m<M-1. O
MAQATIAVW TEOTIOG €TAOYNG TWV JIACTNUATWV KAL TWV TV KPAVTIONG avTIOTOolXEl oTnyv

opotouopdn kpavtion. Ag dovpe €va TaQAdELY A
Hapaderyua 2.2

Toa detypata evog orjpatog akoAovBovv OHOLOOQMT TUXALO KATAVOT] EVTOS TOU DXOTHHATOS
[0 1]. Av xonowomomoovpe opodpoodn KPavtion pe M=4 duxotipata, va vtoAoyioete T0
SQNR.

‘Exovpe M=4 eva ta dipa Tov mediov v etvat ac=0 kot as=1. Loppwva pe 1o mapandvw Oa
éxovpe A=(as-a0)/4=0.25 omoTe ta drotrpata kPavtiong etvat ta [0 0.25), [0.25 0.5), [0.5 0.75) kat
[0.75 1] evdd ot avtiotoixeg TIHEG cm elval cma=(am+am)/2 omote ¢1=0.125, ¢2=0.375, ¢3=0.625 xat

¢+=0.875. T'ia vat keBopioovpe v 1ox0 ToL apX koL orjuatog X éxovue

o 1 3
E{X*} = [ x*f, (x)dx = [x*dx = {%} L (1.23)
-0 0 0

oTov 1 fx(x) etvat n mokvotnta Tibavotntac tov X kot etva ion pe 1 evtég tov [0 1] ovpudwva
pe v exdpovnon. TIa mv wxd tov BogvPov kPdvtione éxovpe ag vmoAoyioovue to X-Y
ovaAoya pe v Ty ov X. Av Xe[0 0.25] tote T=c1=0.125 kat ovtw kabeEng. Mmogovpe va
yoaypovpe Vv avapevopevn tun d(X,Y)=E{(X-Y)*} wg e&ng:

A1

d(X,Y)= 23: j (x—c,)* f (x)dx = i j (x—c,) dx (1.24)

m=0 m=0
llm anz

Toa oAokArpwpata avta vrtoAoyiCovtat eVoAq:

10 AyyAwoti signal to quantization noise ratio, mnAiko orjpatog meog 66pvBo kPAvTIoNG.
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a;,, _ 3 _ 3 _ 3
I (x—¢,)dx = (am3 o) (4 3Cf) :§|:bi 2‘1,1 :%N (1.25)

Edaopolovtag tnv (1.24) éxovue:

3
E{(X—Y)z}:A/izA =0.0052 (1.26)
omoTe
SQNR —E{Xz} 64 =18dB 1.27
? CE{x-vy) 12
Iapaderyua 2.3

Noa enavadapete touvg vmoAoywopovs oto Ilagdderypa 2.2 omnv  megimtwon  OToL
Xonotponotovpe M=32 daotrpuato kKBAVTLIONG.

‘Exovpe M=32 eva ta dxpa Tov mediov Tpwv etvat ac=0 kat ax=1. O VTOAOYLONOS TEOXWEAEL
omws kot oto Iapaderypa 2.2. To A elvar toa A=(a3-10)/32=0.0313 kat edpaguoloviag tnv
oxéon (1.26) ywix tig véeg Tipég touv A kat tov M éxovpe

_MNA

El(x -1yl ="2=813x107° 1.28
(=== (1.28)
KoL TEAKAK
E{Xz}
SQNR =———— = 4096 = 36.1dB (1.29)
E{(x-Y)}

IMapatnoovue emopévwg pior onuavtikr pelworn tov SQNR pe v avénon tov duotuatwy

KBAVTIONG OTwG AAAWOTE ELVAL KAL AVOLEVOLLEVO.

MéxotL twoa Oewonioape ot o dixotnua Tpwv g X eival memegaopévo. T ovyPaivel otav t0

dldoTnua TV elvatl 0Aog 0 mEaypatikos dlovag; Tote amAd emAéyouple ta a0 kKAt am €ToL WOTE 1)

rubavotta va éxovpe P(X<ao) kat P(X>am) va elva moAv pikpég, pe dAda Adywx ot Tipég g X mov

Bolorkovtal ekTog oL [a0,am] va cvuBaivouyv mMoAV omdvia. LT ovvéxela 0QILovpe TTAAL TIG TIUEG

KBAVTIONG cm e TOV D10 TEOTO OTtWC Kol TIELY. LV meplmtwot 01ov X<ao amtAd 0étovpe to Y (0o pe

€1 eV otV TEQimtworn 6mov X>am 0étovpe Y=cm. Ltnv ovola dNAadY ta dVo eEwTeQkd dlaxoTHaTa

KPdvTiong etvat (-oo,a1] kat [am,+o0) kKAt 0TV meQIMTWOoT 010V 10 X «TMéTE £VTOG vtV 1) é£0d0G TOL

KkBavtiot Oa elvat c1 Kol em avtiotolya. Xty meQimtwor) avth 1) e&lowon ywx to d(X,Y) yoadetat wg

M =2 ms1

d(X,Y)= ]L(x—cl)zfx(x)dx+ Z I (x=c,) fy (x)dx+ T (x—cy,) fy (x)dx (1.30)

m=1"a, ay-y
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Ac dovpe éva mopaderypa:
Iapaderyua 2.4

Noa vrioAoyioete to SQNR yix éva kpavtiot pe M=4 dixotijpata KBAVTIONG OTNV meQimTwon
omov N mokvotnTa mOavotnTac tov X Oa divetatr amd pia Gaussian pe péon T m=0 kat

tuTukt) andkAlon o=1. Na Bewprjoete opotopoodn kBavtion pe ao=-3 kat an=3.

YroAoyiCovpe agxtka to ddotnua A=(am-a0)/M=1.5. Emopévwg ta akpa Twv dotnuatwv Ba

etvat ar=-3, m=-1.5, 12=0, a5=1.5 xa a+=3. H 10x0¢ T0U0 apx 1Kot orjuatog etvat

E{X’}=0" =1 (1.31)

I ovvéxela mEoxwedue otov LTOAOYLoHd tov d(X,Y). Oa moémel va AdPovpe vrdyn ot 1

TukvoTNTa TBavoTnTag otV véa Teplmtwon divetal and v oxéon:

fX(X)—G J—eXp( a J (1.32)

Edaopolovpe tnv (1.30) v to d(X,Y):

M =2 %+l
d(X,Y)= {I (x—¢)e™ Y g 4 Z j (x— cm)ze” 12 g 4 j (x—cy, )zefx et )dx} (1.33)

1
o~N2rxw m=1 g

Ay

Le avtiBeon pe TNV TEONYOUVLEVT TEQITITWOT] 0TO Tt OAOKAN WAt oto Tagaderypa 2.2 dev
HUTTOQOVVE VA VTIOAOYLOTOUVE «HE TO X0 dnAadn avaAvtucd. QoTtd00 av XENOLUOTIOW|OOVHE

™V TavToTNTO (X-0i)=x>-2cix+c2 O £xovpe

d(X,Y)=d +d,+d, (1.34)

omov

—© Ay

aq M =2 %ns1 +0
_y2 2 _2 2 2 2 B
d = J‘ ex/<2a)dx+zJ‘xzex/<2a)dx+J‘xzexuza)dx _ % v/(2a)dx (1.35)
O'\/ m=1 a, O-V —0

a M=2 Ay +00
2 2 2 2 2 2
d,= ¢ J.xe T e + Z ¢ J- xe ' dx+c, I xe /7 )dx} (1.36)

-2
[ 1 m
o 2 4 - m=l A

Ap-1

m=1

dy = 0'\/_{ 2 j T e 4 Z c, f - ieet )dx-i-cM T e'”z/(zcz)dx} (1.37)

ay

Zmv (1.35) anAd xenolpomojoape TNV WOTNTA ToL A0EOICHATOC TWV OAOKANOWUATWY. Agv

elvat OVOKOAO va avayvweioovpLe Ott

d =E{X’} =0 (1.38)
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L1 OUVEXELX TIQOXWQALLE OTOV VTIOAOYLOHUO TV OAOKANQWHATWY TG LOQP1iS

B
[xe /0 ax (1.39)

a
Agv etvat d0okoAo va dovpe OtL epooov d(-x2)=-2xdx, v Oéoovpe z=-x2/20% Oa éxovue dz=-xdx/c?
omdte

B

B
i ) B _ 2 2 a2 2
jxe ROy = —o-zje dz=0" (e @R _ e )) (1.40)

a Z,

OTIOV zp=-P%/20? kL ze=-a%/202. Xpnoipomowwvtag tnv (1.40) O éxovpe:

M=-2

2 _ 2 2 _ 2 2 2 2 _ 2 2
d,=— |2 —qoe 1Y ¢ (e 411207 _ 0 /20 ))—i-cMGe aji/(20%) (1.41)
T

m=1

I'a tov vtoAoyopo tov ds otnv (1.37) mEémel va UTOAOYIOOVILE OAOKATIQWHATO TNG HLOQPTG:

B
[ee0ax (1.42)

a

To oAokArpwpa avtd dev vroAoyiletat avaAvtikd, wotdoo vToAoyiletal pe v Porfeia g

ovvagtnong odpaApatog erf 1) onoia opiletal amo tnv:
2 T e
erf({)=—=|e* dg (1.43)
Jz 3

Av Béoovpe (=x/22/g otnv (1.42) tote

B ]
J-e"z“z‘rz)dx = 0'\/55[ e¥de = O'\/g{erf ( Of/zj - erf( o-a2 ]} (1.44)

a

omtdte 1 (1.37) Oa dwoeL:

o X S [ R

Edooov éxovpe vmoAoyioel ta di, d2 ko ds elpaote o Béon va voAoyiocovpe to d(X,Y) Bdoet
¢ (1.34). AvtucaBotavtag éxovue di=l, d>=-1.974 wou d=1.164, ontdte d(X,Y)=d1+d>+ds=0.1898 kot
0 Adyog SQNR etvar 02/d(X,Y)=5.26 (7.2dB).

Iapaderyua 2.5

Na emavaAdfete tov ©O0 VTTOAOYIOHO OTNV TEQIMTWOTN OTOL dAQOVIE TO dACTNUX TWV

TIEAYHATIKWV aQlOpwv oe M=32 duotrpuata. Na Oeworjoete:
) ac=-3 kot am=3
) ao=-5 kot am=5.
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EntavaAauBavovpe v dr ddikaoio énws oto Hagaderypa 2.4. Xnv (a) meolmtwon
Boiokovue d(X,Y)=0.0035 kat emopévwe SQNR=02/d(X,Y)=286 (24.6dB). Itnv meoinmtwon ()
Bolowovue d(X,Y)=0.0081 kot emopévws SQNR=0%/d(X,Y)=286 (20.8dB). [Tagatngovple emopévws
WG AVAAOYQ LLE TNV ETUAOYT] TWV AKQWV 40 KL aM UTOQEL var €XOUHE Kol dpoQeTIKO TNAlKo

ONHaToG-TR0G-06pVPo KPAVTIONG.

Lta magamdvw PAEémovpe 0Tt 0 vroAoylopds tov SQNR otnv ovoila eEaptdtat and v mukvoTHTA
rubavotnta fx(x). Qot000 OTNV TEQITMTWON OTOV 0 AQLOHOG TWV JATTNUATWV KBAVTIONG elvat TTOAD
pHeydAog Téte LTMAQXEL Uit TOAV XONOWUN TQOCEYYLON TOL UTOQOVUE Vva ePpagudéoovpe. Ag
vnoBéoovpe ws 11 X Aappdvel Tipég povo evtdg Tov daoTratos [a0 am]. Emtiong voBétovpe mwg o
AQLOHOG TV DXOTNUATWV KPAVTIONG elval TOOO HeYAAOS hoTe péoa o€ KABe dldoTnua KBAVTLONG N
fx(x) etvar otaBegn, INAxdY] Yix ans<x<am+1 EXOULE fx(X)Zfx(cm).

M—1%m+1

dX) =3 [ G=e, ) fr@de= Y £ [ (x=c,)dx (1.46)

m=0 m=0
a,, q,

Onwe etdape oto Iagdderypoa 2.2 ta oAokAnowpata evtog e (1.46) cvudwva pe v (1.25) wwovvtat
pe A%/12 omote

2 M-1 2 ay 2

a0z 1) S =] = (1.47)
B SR I T A Sz X 12 '
H deVtegn mpooeyylotikn 00Tt MEOKVTTEL ATIO TO YEYOVOS OTL Yl peydAo M, oOpupwva pe tov

00LOHO TOU OAOKANQWHATOG €XOULLE:

ay

> fre)Az [ f(x)dx (1.48)

m=0

Enopévwg éxovpe

SQNR =12 E{AX | (1.49)

2

Iapaderyua 2.6

Na ovykpivetal tig Tipég tov pooeyylotikol SQNR ywx ta detypata oto IMapdderypa 2.3 yx
dLdpooeg Tipéc Tov M Bewpwvtag ot ar=-10 kot am=-10.

Edagpélovpe v TEXVIKT] TOU TaQadelypatos Yo dkdoges Tipéc tov M amo 2 ecg 100. Zto
ZxNua 2-11 naprotdvovpe ) dadood oe dB twv tipwv tov SQNR mov voAoyilovtat amd tnv

(1.49) xat o Ilagdderypa 2.3. Ooo avidver 1o M 1000 pewdvetar Kot T0 oPAAPx oTnv

TEOCEYYyLom.
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Error [dB]

0 20 40 60 80 100
M

Zxnua 2-11: To opaApa peta&d twv tipwv tov SQNR 1ov vrtoAoyiCetar amod v (1.49) kot ) peBodoAoyila oto
IMaodderypa 2.3.

Ta moonyovpeva magadelypata VTTOdEKVOOLY OTL 1] TAQAHOPPWOT] TIOL ELOAYEL €VAC KBAVTLOTNG
eLaptdtal t6oo and tig meodaypadés Tov (dnAadn mAN0o¢ dirotnuaTtwy KP&vTions M, TEOTOG
eTUAOYNG TV €£O0WV Cm, KTA) KAOWS KAl Amd TNV OTATIOTIKT] TNG HETAPANTIG eLoddov X, dNAadT| TNV
ouvdotnon nwvkvottac ubavotntac fx(x). TiBetat emopévwg to epaTnUa: av yvwotllovpe v fx(x)
Told elval Ta PEATIOTA XAQAKTNOLOTIKA TOL KBavTiot); Puotka oty ALY deV UTTOQOVUE VA €XOULLE

dmelpa dlaoTHATA KBAVTLOTNG EMOUEVWS ETTAVADIATUTIWVOVLLE TO EQWTNHUA WG ENG:

Fa évav dedopévo aplBud dotnuatwv kpavtione M, av yvwoilovpe v fx(x) mowd eivat ta
BEATIOTA XAQAKTNQLOTIKA TOL KPavTIoTH); ANAadn Mwe eTAEYOVUE TAX AKQX TWV VTOOLACTIUATWY [am

bn] koL TG TIHEG cmy ZTnv ovoia B€AoVHE Vo EAAXIOTOTIOUOOVHE TNV

M =2 %z

d(X,Y)= ]l(x—cl)zfx(x)dx+ z .[ (x—c,) fy(x)dx + T (x—c,, ) fy (X)dx (1.50)

=1
m ap, Ap-1

WG TEOG Ta (am,cm) dNAadN évar ovvoAo 2M-1 petaPAntav. H eAaxiotonoinon e d n omola etva
EMOPEVWS OLVAQETNOT] TOAADV HETAPANTOV TEOXWEAEL TaQOHOlWr Ue TNV meRlmTwon piag
ouvvaETnoNGS g petaPAnTc, dnAadn péow Twv magaywywv. Ta onueia mov elvar vroYPr|Pra yx
axpdtata (Péylota 1§ eAdxtota) Oa meémel va undeviCovv v kAton Vd g ocvvaotnong 4. H kAion
opiletat wg e&ng:

va-| L, 0 od ol (151)
dc, 0y Oa,  Oay

ONAadY etvat éva dLAVLOUA TOL OTOLOL OL CLVIOTWOES ELVAL OL HEQUKES TTAQAYWYOL TNG OLVAQTNONG d.

INa va pndeviCetat to Vd Ba meémel va undeviCovtat OAEC 0L TLUVIOTWOES TOV, dONAADT] va €XOULLE

od

=0 1.52
o (1.52)
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od

—=0 1.53
Oa, ( )

Ac dovpe tLovventayetal 1 (1.53). ITagaywyillovtag éxovpe

_ad(a—f’y) =(a,-¢,)' f:(a,)~(a,~¢,.) [ (a,) (154)

m

I'ax va voAoyioovpe v (1.54) XONOIHOTOMOAHE TO YEYOVOG OTL £ "g(x)dx' = g(x) 1! 6mov a efvan
pia otaBeod war g(x) pia oAokAnowoun ovvagtorn. Tooa av vmobéoovpe OtL 1 MLKVOTNTA

rBavotnTag fx(am) dev etvar pndév kat toxvern (1.53), Oa éxovpe’?

Cm - am = Cm+1 - am (155)
amtd OOV TEOKVTITEL TTWG
¢, +c¢
a, =—2—"mL (1.56)
" 2

AnAadn) n BéATIOTN emAOYY TWV am TEOKVTITEL MWG elval TO NUADQOoUA TWV TLUWV KPAVTIONG Cm.

L1 ovvéxewr VTOAOYICOVHE TIG HEQLKES TTAQAYWYOUS WG TQOG Cm. B £XOULLE:

s

;Td =2 j (x—c,) fy (x)dx (1.57)

m

omdte v va toxveln (1.52) Oa moémet va éxovpe

At

j (x=c,) [y (x)dx =0 (1.58)

ﬂm

1) lwodvvapa:

c, {T}éfx (x)dx“amﬁfx (x)dx} (1.59)

a

'm 'm

Emopévwes vy va vroAoyioovpe ta BéATiota om kaBopilovtal and v ovykeKQIHévn poodn g
ovvaEtong Twkvotntag Tbavotntag fx(x). Iapatnoovue mwg 1 PEATIOTN TN TWV an kaBopiletal
amo to cm oOpPwva e Vv (1.56) eva 1) PEATIOTN TN TV cm KatBopileTal amod ta am COUPWVA HE TNV

(1.59). Tlpokertat yx éva oUVOAO TETAEYHEVWV U] YOAHUIKOV EELCWOEWV TIOL DEV UTTOQOVV va

11 Mn pov mette 6Tt dev to E€gete! Etval to Bacucd Oewonpa tov 0AokAngwtikod Aoylopov.

12 To ol owotd etvat 6Tt woxvet | cm-am| =1 coni-am| &md OTOL TQOKVTITEL OTL Cm-Am=Cirr1=fm KAL Cri=An=-Cris1+am. QOTOTO 1) QT
EVAAAQIKCTIKT) OMUALEVEL OTL Cri=Cml KL ETTOUEVWGS OAEG OL TLHEC KPAVTIONG elvat DLEG KATL TTOL deV UMOEEl va ovufBatvel oe évav
TEAKTLKO KPAVTIOTH.
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AvBoUv avaAvtika (dnNAadn pe to X€QL) AAA& UTIOQOULE Vo XONOLUOTOWTOVHE éVay NAEKTQOVIKO
LTTOAOYLOTH] Yl va TG AVTOVUE.

24 Kwdikomnoinon kvpatopogdng.

Tdpa mov derypatoAnmmioape kKol kKPavtioape TV avaAoykr] KUHATOHoEdT), elval Kawpds va
HETATOEPOVHE TA DLAKQOLTA CUUPOAX IOV Tt yoVTaL 0TV £€£000 TOL KPavTioT o€ 0elpég amd bit. H
dlapopdwon pe kwdwkoroinon nmaAuwv (pulse code modulation — PCM) elvat lowg OtL To amAd
pumopel va oxedrel kaveilc yiax 1o okomo avtd. Ltnv PCM Bewpovpe dtL 0o kPavtiotg pag éxet M=2v

rubavég e£600VC cmkat o€ kAOe MBavr) €£000 avTioToLXOVLLE pict ol amo bit pe prkog v.

Ac dovpue avt TNy dadkaota pe éva mapdderypa. O€Aovue va kKwdIKOTIOMOOUHE Eva TJULTOVOELDEG
ofua pe mAdtog oo pe 1 kat ovyvotnta 1IMHz to omoio derypatoAnmreital k&Be At=0.05us kat
KPavtiCetatl opowopoeda pe M=16 otddues evd maQdAAnAa Oewpovpe a=-1 kat am=1, dMAadr ta
dxotuata kKPAvVTIoNG KaAvTTovy OAo To Tedio TIHwV Tov ofuatos. Ot Téc KPAVTIONG Cm
ETUAEYOVTAL OTIWS KAl TTOLY, ONAdN] ¢ Tat HEoA TWV DACTNHATWV KPAVTIONG [am, ami]. Aedopévov oti

M=16, énetal mwe vrapxovv 16 daprtéc €é€odot Tov KPavTioTr] oL omoleg xoetdlovtal v=log:M=4 bit
Ywx va kwdkoTotnBovv.

Analog Signal Sampled Signal

(b) 1

@ '

0.5 0.5

x(t)
(=3
x(6)

-0.5 -0.5

0 0.5 1 15 2 ) 0.5 1 15 2
t [ps] t [ps]

Quantized Signal Discrete Quantized Signal
1 1
C d o ]
(© (d) '] = LT
05 050 @ o o o
o o o o
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Discrete Quantized Signal 01111010 PCM signal

e) 15 o [ - -] 1
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Zxnua 2-12: (a) To apxkod onua x(t), (b) to derypatoAnmenuévo ofjua xs(t), (€) To kBavTiopévo arjua xq(t), (d) ot
££000L TOL KBAVTLOTY) TTOL TAQAYOVTAL OTOVG OUYKEKQLUEVOUS XOVOG ti=nAt, (e) oL ot&Ouec oL avioToLovV
otic €£6dovg Tov KPavtioTy Kat (f) to orjpua PCM mov avtiotolyet oe avtég

Zto Zxnua 2-12 éxovpe magaotioel yoadika to ddpoga oTddila oL TEQVAEL éva avaAOYLKO oo
Ywx va kwdwomomOel oe éva ofjpua PCM. Lto Zxnjpa 2-12(a) £€XOUHE TTAQAOTIOEL TO AQXIKO AVAAOYLKO
THLTOVOEWEC OTJUA. LT OLVEXELX TO ONHA DELYUATOANTITEITAL KATA Tat YVWOTA Kot KPpoavtiletat pe
évav opowdpopdo kpavtioty. H é£0doc tov kPavtiom) dpatvetatr oto xfpa 2-12(c) evew oto Lxrua
2-12(d) éxovpe MAQACTOEL TO KPAVTIOUEVO OTUA TIG XQOVUKEG OTLYMEG t=nAt OTIOL €XOUUE KAVEL TNV
derypatoAnpia Tov agxkov onfuatoc. Xto  LxNua 2-12(e) magovoudklovpe TG 0tdOueg TOUL
avtiotolxoLv otig e£6dovg Tov kPavtioty). TéAog oto Lyrjua 2-12(f) deiyvovpe To avrtiotolxo orjua
PCM.

Ac magakoAovOrjoovpe v dadwkaoiae Atyo mo moooektikdk. T n=0, 1 mowtn oTryun
derypatoAnplag etvarn to=0 kol TNV CLYKEKQLUEVT] XOOVIKT] OTLYUN TO avAAOYLKO OTjUa E€XEL TNV T
x(0)=0. Emopévawg yior v dikgketa 0<t<At to derypatoAnmrnuévo orjua 0a woovtat pe xs(t)=0. H tun
oty TEEMeL MARAAANAd va KPavTiotel kat epooov éxovpe opowdpoodn kPdvtion pe M=16, Oa

€XOULLE an=ao+tmA 0TIV A=(am-a0)/M=0.125.

L o T g
Taa | 1 g "

O_Sfﬂiﬂ m+1 ir 777777777777 rgﬁﬁﬂ
Lo | g 1

0 g B
i g B i i

os - oBS 1]
| g | | |
i1 | |

NN E—
0 5 10 15

Yxnua 2-13: Ta dkoa Twv dOTNUATOV KBAVTIONG (e UTIAE XOWHA) KAt OL TIHES KBAVTIONG (UE KOKKIVO XOWLLO)
OTNV TEQIMTWOT €VOG OHOLOHOOPOL KPavTiot evtdg Tov [-1 1] pe M=16.
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Z1o Zxnua 2-13 éxovpe magaotoeL Yoadkd T AKQA TV dATTNUATWY KPAVTIONG dm KAl Aml KaxOwg
KAL TIG TEG KPAVTIONG Cm OTNV TEQIMTWOT TOL OpOOHoepOoL KPavTiot mov éxovue Bewonoet. H
Tun) x(0)=0 tuxaiver va TéPTel akQIPWS TAV@W OTO AKQEO TOL JIACTIUATOC a8 KAL ETOEVWS Do TIRéTeL
va anoPacioovpe av OTNV TEQITTWON avTh] 0 KBavToT¢ artoPpaoilet OtL 1) TIUT| avrkeL 0To [a7 as] 1)
oto [as a9]. Aev éxel xair mMOAV onuaocia Tt Ba amodpacicovpe apgkel va akAovBovue v O
otoatnywn oe kaBe avaAoyn megintwor). Av vtoBéoovue OtL o KpavtioTic antoPpacilet dtL To delypa
avikeL 070 [a7 as] TOTE 1 TUUT] TOL KPAVTLOTH) TTOL AVTIOTOLXEL O0TO eV Adyw detypa Oa etvou 1y c7=-0.0625.
Av aglOunoovpe tic M=16 tiuéc tov kPavtiot) ano 1o 0 éwg 15, 1) ¢z Ba etva 1 vovpego 7 to omolo 7
Kat yia tov Adyo avtd oto Lxrjua 2-12(e) delxvovpe mwe v =0 o kpavrtiotic magayet oty é£0d0
Tov TNV 71 TN KPAvtiong tov, dnAadn v c7=-0.0625. To 7 oto dvadiko etva 0111 kat emopévawg o bit
¢ kvpatopoodric PCM mov avrtiotoryovv oty é£o0do avt eivat 0111. T'iax to Adyo avtd oto Zxrjua
2-12(f) éxovpe éva 0 akoAoBovpevo amnd évav evgL maApd Y At/4<t<At=0.05us o omolog avtioToLyel

O TOEIS oVVeEXOUEVOLG aooug 111.

Me tov id1o0 10070 pTtogel kaveic va del&etl OTL 1) €£000C TOL KPAVTIOTI) TNV ETIOUEVT] XQOVIKT] OTLYUN
derypatoAnpiag (t=At=0.05us) Oa etvar lon pe c10=0.3125, dOnAadr) ) 100 ot oepd kPavtiopévn é€odog
omdte ta bit tov PCM onjpatog Ba etvat ta 1010 mov etvat to 10 oto dvaducd. I'a tov Adyo avtd atnv
kupatopoodn] tov PCM BAémovpe ot éxovpe VIMAY otaOun vy At<t<At+AL/4 evad petd axkoAovBel
XAUNAY otaBun v At+AH/ASI<AH+AL2 katt mov avtiotolxel ota dvo mowta bit tov 1010. Trnv
ovvéxeln emavaiapBavetal 1 evaAdoyn petald vPnANg katl xapnAng otddung mov avtiotolxel ota

dvo teAevtala bit tov 1010. Me Tov id10 TROTO eQuUNVeVETAL KAL 1] LTTOAOLTIN KLHTORoEdT) Tov PCM.

H poodn tov PCM mov e€etaoapte péXQL T, XONOLUOTOLEL OHOOHOQPN KBAVTION 1] oTola elvatl
Wwaviky otV TeQinmtwon omov 1 petaPAnTy X elvatl opoopooda kataveunévn. dotdoo moAA&
ofjuaTa UToQEl vou PNV dOLETIOVTAL ATO OUOLOHOOPT] KATAVOUT], T.X. O& éva ofua Pwvrg T HIKOA
delypata oL AVTIOTOLXOVV O& UikEn évtaon Qwvrg éxouv peyaAvteon mlavotnta epPaviong and
OTL delypata ov avtiotolxoLv og vmAdtegn éviaon (WA dtav 0 OHAWV kAveL TTOAAEG TavoELg
010 Adyo Tov). LNV meplnMTwon avtr] Xenolpomnoleitat éva edog NBeAnuévng magapdedpwans Tov
ONHATOG £€T0L WOTE TO TEAKO OTUA VA OTIOKTHOEL XAXQAKTIOLOTIKA TAQATANOA HE oUTA EVOG
ofpatog mov €xet agoryBel amd pia opowdpoodn katavoun. H nmagapdodwon xagaktnoiletat amnd
pia ovvaptnon magapdedPwong g(x) N omola doa MAvw ota delypata TG X Kol pag divel ta véa
delypata. Av Bewprjoovpue®® ot 1 X éxet péyloto o +1 kat eAdyxloto to -1 tdte éva magaderypa g(x)

TLOL XQTNOLUOTIOLEITAL CLX VA, €WK O& XwEes Omws ot HITA 1) o Kavaddg etvain

g(x)= Msgn(x) (1.60)
og(l+ )

H ovvdotnon sgn(x) elvat to mEdon o Tov X, Kot toovtatl pe -1 eav x<0, pe +1 edv x>0 kot pe 0 edv x=0.
Zto Zxnua 2-14 éxovpe mapaotioet yoadpika tnv (1.60) yix diddopec Tipéc NG MapapéToov .
IMapatneovue mwg 600 avEdvel o u TOo0 avEdvel Kol 1) artokAlon g g(x) amnd pia evBeia go(x)=x n

omola avTiotolXel oe pndevikn mMapapdedpwor.

13 Av dev 1oX0EL AUTO ATAG KAVOVIKOTIOLOUKE e TNV HEYLOTN) TUT).
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Zyxnua 2-14: H ovvdotnon g(x) otv (1.60) yix dikpopeg TS TOoL L.
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Zxnua 2-15: (a) ta mowta 100 detypata anod ta 1000 detypata mov magdyovtat amo pio Gaussian tuxalo
dudikaocia pe 0=1 kat undevikr) péon T, (b) o aplduog epdavicewv evrog TV dDACTNUATWY TTOL avA(

hépovTtal
OTO KE(EVO TOL oLVOAOL TwV 1000 derypatwv g Gaussian diaxducaoiag.

200
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Mua 2-16: (a) Tt mpwTa LETAOXNUATIOUEVA ey T KAl 0 aplOuoe epudavicewv evtog Twv
Txua 2-16 ocotax 100 ) dely b) 0 aQL®

JLAOTNHUATWV TIOL aVAPEQOVTAL OTO KELHEVO TOL CUVOAOL TwWV peTAoXHATIOHEV@Y 1000 derypATwv.

Ac doUHE Tpa TN dPA&OT) TNG TARAOPPWoNS ota delypata evog orjuatoc. Iapayovpe 1000 detypata
amno pia Gaussian katavopr] pe péon T pndév Kot Tumikr] anokAwon 0=1/3. Tto Zxnua 2-15(a)
delxvoupe ta mpwta 100 delypata g Katavourns evaw oto Lxnua 2-15(b) éxovue magaotrjoel To
wotdyoappa twv 1000 derypdtwv. Ltnv ovola T lOTOYQaUpa elval pia yoadkn avanaxpgdotaon Tov
aplOpoL twv epudpavicewv Nx TV delYHATWVY €VTOC OUYKEKQUUEVWY DIOTNHUATWV TLU@V. LTO OXT|HA
éxovpe Bewonoel OTL TO KEVTOLKO dkoTnUa €xeL kévteo To x=0 kat purjkog 0.2, donAadn etvar to [-0.1 0.1].
I'ow améd avtd to didkotnua éxovpe Bewpnroet 5 dxoTNUaATA e TO OO UNKOS 0T APLOTEQX KAl 5

dotruata ota 0e€k tov. ‘Etol Aowtmtdv to yeyovdg ot pndooa oto Lxrjua 2-15(b) detxvet ton pe 239
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onpaivet 0t 239 detypata g x and ta 1000 Pelorkovtat evtog tov dwxotuatog [-0.1 0.1]. dvowd n
HOQO(PT] TOV LOTOYQAUUATOS 0TO LxNpa 2-15(b) dev moémel va amoteAel peydAn éknAnén. Ta detypata
napayovtal amd pila Gaussian KaTavopr] Kol autd onualvel HIKQES TIHEG €xOouv HeYaAUTeQn
rubavotnta epPpavions and ot peydAeg tués. Enlong emedn) 1 katavopn] etvat ovppetok, pio
TAOT) MOV AMOTUTIWVETAL TIQOOEYYLOTIKA kol 0Tto LxNua 2-15(b)4. X1n ovvéxewx oto Lxrua 2-16(a)
€XOUVLLE TAQAOTIOEL TOV HETATXNHUATIONO Twv 100 mEwtwv detypdtwy gn=g(xm) néow tg (1.60) émov
éxovpe Bewonoetl 0Tt u=5. To avtiotolyo wTdyeaupa Gaivetal oto Lxrjpa 2-16(b). ITapatnoovue éti
TO V€O LOTOYQOUUA elval O OPHAAS OTIC HIKQES TIHES amd OTL TO aQXIKO LOTOYQAUUA OTO XXM
2-15(b). Avto odeidetat oTnv MAQAOPPWOT] TWV dELYUATWV TOV €MIPEQEL O HETATYXNHATIOUOG §(X).
Yrdoxovv kat dAAot TEOMOL KWILKOTOMONG KUHATOHOODNS aAAd &dw dev Oa aoxoAnBovue
mepaLTéQw He To Oéua.

14 T va BAETTALE TIQOY HATIKE OUHUETOKO LOTOYQApHA Bat émQeTte v T&RQOLE TR MOAAG detypata.
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3. HEnidpaon tov Aevkov IIgooOetikov @ogupov.

31 Ewaywywka

Eivatr twoa kapdg va aoxoAnBovpe twoo pe v HeTtddoon g mAngodoolag péoa amd éva
mAemikowvwviako ovotnua. ‘Hon oe moonyovpevo kepaAaio pudbape kdmowx modypata yor v
emdoaom Tov BopvPov otnv TANEodPogia pag. Etvat twoa katpdg va aoxoAnNBoVUE [e TIO TOAKTIKA
OLOTIHATA TIOV XQNOLHOTIOOUV OUYKEKQLHEVO TOOTIO DA OQPwoNG. AAAL ag TAQOVIE T TIEAYHATA

amd TNV agx).

3.2 Ta ofjpata wg dravvopata

O titAog ¢ mapaypddov Oa moémel va EeviCel. T oxéon éxovv ta ofjuata pe ta dixviopate; Oa
d0ULE WG LTIAQXEL Uit TTOAV OTevr) ox€0T 1oL TNYALEL A0 TV £VVOLAX TOL DAVUOUATLIKOV XWQEOU.
Ac vmobBéoovpe OtL KAmowog emiBupel va petadwoel pla oewpd and bit péoa amd éva
TNAETUKOLVWVLIAKO KAVAAL (T.X. Kl OTtTIKy] (vat 0TV meQIMTwoTn TwV eVOUQUATWV CLOTNUATWY 1] TOV
aéoa OTNV  TEQIMTWOT] TWV aoVUQUATWY CLOTNUATOWV). Oa TmEémel va  amopacloovpe TNV
kupatopoodn si(f) kat so(f) mov Ba avtiotolxfjoovpe 0 «1» Kot to «O». Ymagyovv ulo oewpd and

eTUAOYEC TIOL PaAlvoVTAL OTO TIARAKATW OXT|UA:

s1(t)

Ts
. <—> .
» >
Ts
so(t)
si(t) so(f)
» f » f
Ts Ts
s1(t) so(t)
» | » |
Ts Ts

Zxnua 3-1: Megukég eVaAAaKTIKES eTUAOYEC Yiot TIC KUHATOMOQ(ES s0(t) Kat s1(t) TTOL avTioToL oLV 010 «0» KAt 0To
«1» avtiotoya.

H modtn emidoyr) ovviotatal otV avtioteodn] TG TOAOTNTASG TOLU OHHATOS. AV TIQOKELTAL VA
petadwoovpe «1» tote petaddovpe évav Betikd 0pBoywvio mMaApo dikokeiag Ts 6mov Ts elval 1
dtdokela Tov bit. Ttnv mepintwon dmov éxovpe va petadwoovpe o «0» anAd avtlotoépovue To

TIEOOTHO TOV ONHATOG Kol 0 TAAHOG YIvVETAl aQvnTikdg. X deVTEQN TEQITITWOT] XONOLUOTOOVLE
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évav MaApO He UkQOTEQN dLAQKELX. LIV TEQIMTWON OTOU TQOKELTAL VA HETAOWOOULHE TO «1»
petadidovpe évav maAno dagketag Ts/2 o omolog kaAvmtet to dkotnpa [0, Ts/2] evdd otnv mepintwon
v «0» petadidovpe tov OO TAAPO aAAa petatomiopévo kata Ts2, dMNAad] o maApdc twen
kataAaupavetr to dikotnua [Ts/2, 0]. ITpdkettal yior dV0 dAPOEETIKOVS TEOTIOVE ATOTUTIWONG TNG
niAneodopiag (dnAadn twv bit) oe éva onjua: n mEwtn ovopaletat dtaudpPwon tAatove taApov (pulse
amplitude modulation — PAM) evw 1) devtepn dtapdppwon Oéonc naAuov (pulse position modulation —
PPM). Xtnv toltn meginmtwon €xoupe akoAovOrjoetl pio dXxPOQETIKT] OTEATIYLKY]. XQTOLLLOTIOLOVUE
vory TOLYWVIKO TIAAPO 0TIV TEQIMTWOoT) 1oL HeTadidovpe To «1» Kal évav avaoTEAUUEVO TOLYWVIKO

TMaAUO dtav petadidovue To «0».

Meta&0 e mEWTNG kat TN¢ deVTEQNC TEQITITWOTG LTTARXEL it ovoLdONG dadogd. LTnv dxplogdwon
niAdtoug oto Lxnpa 3-1, ta dvo onfjpata si(t) kot so(t) Prtogovv vor Yoadovv ouvaQTioEeL EVOG OT)HATOG
p(t) To omolo eival yix magaderypa évag 0gBoywviog maApds dudokewag Ts pe evépyela (om pe v
pHovdda, dnAodn:

[ p* ()i =1 @.1)

Av Ap etvai o MAdTOG ToV p(t) B éxovple:

4 = % 2.2)
omdte 1) e€lowor Yo to p(t) etvat
p(t):{u\/f 0se<T, (2.3)
0 SLPOPETIKA
eva av A etvat to mA&Tog Tov si(t) kat —A to mTA&TOG Tov so(t) Oa éxovpe
5,(t) = 4T, p(t) 2.4)
50() ==AT, p(t) (2.5)

Or (2.4)-(2.5) dnAwvouvv 1o YeYovog Tws Kal T dV0 oAt elvat avaAoya evog Bacukov orjuatog p(t)
omtdte VTO pia évvola TagayovTal atd o p(t). Mmopovpe va movpe To D0 yix TV TeQinTwor) Tov
PPM mov etvat to deVtepo mapdderypa oto Lxfiua 3-1; Yragyet dOnAadn éva Baowkod ofjua éotw b(t)

KoL ota0eég c1 Kal 2 €ToL WOTE va LoXVEL
5, (t) = ¢,b(7) (2.6)

5,(1) = ¢,b(0) @7)
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Av woxvovv ot (2.6)-(2.7) émetat katagxnv otL eav 220, si(t)=(c1/c2)s2(t), OnAadr| to si(t) elvatr avaAoyo
oL s2(t) KdTL ov dev UTOoEEl v ovpPAlveEL oV KOITAEOVHE TIQOOEKTIKA TA ONUATA TNG OeVTEQNG

neplmtwong oto Lxnua 3-1: 61ov to si(t) dev etvar undév etva pndév to s2(t) kat to avamnodo, omoTe

T,

[[s,(0)s, ()t =0 2.8)

0

KATL TOV OUVETIAYETAL KAL OTL

S sim=0 (2.9)

G

Ko epOoov o si(t) dev €xel undevikr] evépyela émetoan otL c1/c2=0 dnAadn) s1(f)=0 kAL tov dev LoxveL (TO
onua si(t) etvat évag mMaApog). Avtd éxel wg OLVETELX TO 2 va elval undév. Me tov dlo tedmo
prtopovpe va detéovpte 0t av 10 o s2(t) Oax eival pndév. Aeilape emopévwe mws otV TEQIMTWOT) ToL
PPM dev vrtdoxel éva Paoikd ora amd 1o oolo va magdyovtat ta orjpata si(t) kat sz(t). Qotdoo av

oploovpe Tovg AoV

2/T 0<t<T /2
pl(t)={ ’ ’ (2.10)

0 SPOPETIKA
N2IT, T./2<t<T

P, (1) = ol : (2.11)
0 S10QOPETIKA

ToTe av A elva to mMA&Tog Twv si(t) ka s2(t) Oa éxovpie:

5 (1) = A\/%pl (1)+0p, () (2.12)
T
so(t) =0p, () + A\/;p2 (1) (2.13)

Dduvowka oL 6goL mov mMoAAaTAactklovtatl pe pundév dev xoetdlovial amAd Toug YRAGDOULHE Y va

detloupe OtLkAOe éva atd T dVO oot pPtoEeL va yoadel wg
ap () +¢,p, (1) (2.14)

ONAAdT] WG YOAMULKOS CLVOLAOUOG TV pi(t) Kat p2(t). Emtiong pmogovue va detovpe otL
7,
[ PP, ()t =0 (2.15)
0

Etvat evkoAo va del&ovpe OtL TO <f,¢> T0 0T0l0 Yix dVO orjuata g(t) kat f(t) ootletat wg
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(1.8) =] Fog (2.16)

€XeL OAEC TIC WOLOTNTEG TOV ECWTEQLKOV YIVOUEVOU KAt aTio £d) kat méQa Dot T0 OVOUALOVUE ECWTEQLKO
ywopevo twv f(t) kat g(t). H (2.15) vrtodetkviel OtL ta p1 Kol p2 €XOUV E0WTEQKO YIVOHEVO HNdEV, elvat
onAadr «kabeto» oruata. Tavtdxgova Lo pia évvowx, to <ff> Oa elval TO TETEAYWVO TOV LETQOL

¢ f. T ta Pacikd orjpato oL XONOLULOTOW|OARE EXOVLE:
T,
(p®),p)=[ p*(dt =1 2.17)
0

KaBwe kat
(P, p () = (P (1), p, (1)) =1 (2.18)
Zuvvoyilovpe Tt paBape péxot edw:

o) otnv meplntwon tov PAM, ta orjpuata mov avIimoowevovy Ta dVo bit mapdyovtatl and éva ka
povo Paokd ofjpa p(f) to omoio opiletat oty (2.3) kat éxet pétoo 1. Ta dVO ofjpata TaEAyovTaL

noAAantAaoiklovtag To p(t) pe +AT:2,

B) otnv mepimtwon tov PPM ta onuata mov aviimgoownebovy ta dUo bit magdyovtal 6xt and éva
oA ovpdwva pe Tig (2.12)-(2.13) amtd to yYoappuud ovvdvaoud dVo Pactkwy onUAtwy pi(t) Kot pa(t)

Ta omola etvat petalv tovg k&Beta kal éxovv Héto oo pe 1.

Etvatl pavepd mwg otnv mowtn megintwor tov PAM pumogovpe va avamapaotiooue ta d0V0 ofjpata

s1(t) ko so(t) we dVo onuela Tavw o€ pia evOeior ONAADY OTOV HOVOILAOTATO XWEO OTIWG delXVeL

AT AT

H
) H O

so(0) 51(0)

Zyxnua 3-2: Tewpetout) avamagaotaon twv onpdtwy so(t) kot si(t) oty negintwor tov PAM ndvw oe pia
evOeia. H 0éomn mavw oty evOeia kabopiletat amd v Tiun Tov ovvteAeot!) avaloyiag yia kabe ofjpa mov
woovtat pe —ATsY2 ko AT avtiotouyat.

I devtepn mepimtwon tov PPM pumogovpe va avamapaotioovpe ta dU0 ONuata mavw Ot éva
OLOOLAOTATO CUOTNA CLVTIETAYHEVWY OTO OTNHE TTIOL AVTLOTOLXOUV OTOUG OUVTEAEOTEG avadoying
oTa eKAOTOTE oHata Paong pi(t) kat pa(t). LOpdpwva pe v (2.12) kat (2.13) ta onpeto avtd Ba etvat
ta (A(T4/2)2,0) xar (0,A(Ts/2)Y2) kAl 1 YEWHETQKY] AVATIAQAOTAOT] TwV ONUATwv si(t) wkow so(t)

naQovotdleTol oto LxTpa 3-3.

BAémovue xonowomowvtag kKatdAAnAa Pacucd orjpata pe povadlxio eVEQYELX UTIOQOVME Vo
avVATIEAOTHOOVLLE Tax opata si(t) kat so(t) wg oTeix OTOV HOVOILACTATO 1] TOV dDODAOTATO XWQO 1

LoOdUVAA HE DAVOOUATA T OTIol £€XOUV apXN) TO KEVTQO TOU CUOTHHUATOS OCUVIETAYUEVWY EVA) TO
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AAAO 4KQO TOL eival TO ONHELO HE TO OTOL0 AVATIAQLOTATAL OTO XwWQEO. LTV megintwot tov PPM ta

dlavvopata avtd etvat ta eEnc:

5, =(0,447, 12) (2.19)

5 =(4JT,/2,0) (2.20)

J)(A\/TST, 0)

(0,47, /2)
O
J

Zxnua 3-3: TepeTor) avamagaotaon Twv onpatwy so(t) kot si(t) otnv negintwor tov PPM oe éva dlodiaotato
OVOTIUAX CUVTETAYUEVWV.

Zmv meplntwon tov PAM avta ta diaviopata eivatl povodlaotata. LOUPVa e auT& Tov eldape
Aomov ta ofjpata sot) Kot si(t) ov petadidove HTTOPOVVE va avTioTolXnOovve pe ta dliavoopata s,
kat 8, . To (010 pmogovpEe Vo KAVOUHE Kol Ue TV TOLTN TEQITTWOT) AvaTapAoTaonS TwV ONUATWY 0TO

Zxnua 3-1.

Oa TEEMEL Vo ONUEWOOLVHE OTL 1] AVATIARACTAOT] TWV ONUATWY 0& davOopata ouxvd dev elvat
povaduery, dnAadny pmogovpe va emtidéovue Kat aAAa Paocukd ofjpata omdte Oa TAQOULLE ia
JAPORETIKT] AVATIAQATTAOT] OTO XWQO. LTV TeQimtwor tov PPM yix mapaderypa av emAéEovpe ta

Paod orjpata va etvat

/ <
(0 = 2/T, ,0<t<T, /2 (2.21)
) .
0 ,OLLPOPETIKA
y <
)= 2/T, ,T./2<t<T, (2.22)
P> 4
0 ,OL0LPOPETIKA,

ToTE elvat Gpavepod 0TL maAL Oa LoyveL
(P, p () =(p(0), p, (1)) =1 (2.23)
(P(0). p,(1)) =0 (2.24)

dNAadT OVTwe ta véa orjpata elvat peta&d toug kabeta kat éxovve pétoo oo pe 1. Xgnotponowwvtag

Ta véa Baoucd ofjpata, ta dixvoouata avamnagdotacns Yo to PPM Ba etvat
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5=(0.4JT,/2) (2.25)
5, =(-4yT,12,0) (2.26)

Kat yix tic dvo evaAlaxkticés emiAoyés Paokwv onudtwyv ta omola Oa amokaAovue kat onuata

Baonc, ta avtiotolxa dlavOoUATa TOUG €XOUVE OUVTETAYEVES
=01 (2.27)

p, =(1,0) (2.28)

3.3 Ilepioootepa bits magakaiw!

Znv mepintwon 0mov avtiotolyovue éva bit oe kAOe ofjpa peTddooNG eldapE WG LTTAQXOVVE TTAQX
ToAAOl TEOTIOL €TUAOYTG KUHATOHOQPWVY peTddoong so(t) kol si(f) oL omoiol avTloTolXovv o€
dLAVLOUATA TOV HOVOIIAOTATOL 1] TOL dOOIACTATOL XWEOUL. LT TQONYHEVA TNAETUKOLVWVIAKA
ovoTuata ta bits ovvBws opadomolovVTAL 08 OHAdES TwV dVO, TOWOV 1] TEQLOOOTEQWV bit mELv

petadoBovv kat oe kKaBe mBavo ovvdvaopd ouddag bit avtiotolxovve pia  dadoQeTik

KLUATOHOQODN.

So(¢)

s1(0) | |

$2(1) | |

s3(0)

so(t) so6)

s1(0) si1(0)

$2(0) 0

(1)

s3(0)

Zxnpua 3-4: EvaAAoicticol 1o0mot diapéodwaons oty mepimtwon 6mov ta bit petadidovtat oe opadeg twv 2.

Lto Xxnuo 3-4 deixvoupe HEQKOUS eVAAAQAKTIKOUG TQOTIOUG ETUAOYTG TWV KULATOHOQMWY 0TV
neplmtworn 6Tov opadomolovHE Ta bit mpog petddoon oe opddeg twv dvo. Yraoyxovve 4 diaxdpopetikot
ouvvdvaoupol Twv 2 bit mov dvvatatr va petadoBovv: 00, 01, 10 kat 11. ' kaBe éva amd Touvg

TLVOLAOHOVG AVTOVG AVTLOTOLXOVHE Vo OlaoQeTikd orjpa so(f), si(f), s2(f) kot sa(f).
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lNa k&Be évav and avtovg Tovg TEOTOLS €xOouvHe TNV duvatdtnta voa PaEovpe MAAL yix ofjpata
Baong ta omola Ba pag emITEEPOLY VA AVATIHOAOTIIOOVIE TA OTJUATA UG pe Hoedn] DAVUOUATWV.
Edw Oa moémel va avadépovpe OTL Tk TO YeYOovOg OTL 0T TIQONYOVUEVA EVTOTIOANE Ta OHATA
BAOTNG «HE TO HATL», EVTOVTOLS LTTAQXEL KAl Lia L0 oLOTNHATIKT] HEO0DOC avadelEng onuatwy Baong,
N pné0odog Gram-Schmidt. Zopupwva pe v pnébodo avt:

a) Oewpovpe To TEWTO o vi(t)=s1(f)

B) Kataokevdlovpe ta orjpuata vu(t) XQNOHOTOLOVTAG TV OXE0T:

) & (s,(0.,(0))
v,()=s,(t)- Z;mv (1) (2.29)

07OV 0TO ADQOLOUA CUHHUETEXOVY HOVO TA [T UNOEVIKA Un(t).
v) Kavovikomowovpe ta un pundevika onuata vu(t) onuata €10l wote va €Xouv evégyewa ton pe 1,
ONAad”) povadilato pétpo, dOnAadr) optlovpe véa orpata eu(t) étoL wote

T, -1/2

e,()=v, (t)( j V2 (t)dtj (2.30)

0
Ta eu(t) amoteAovve T0 OUVOAO TWV ONUATWV PACTG T OTOIX TAQAYOLV OAa Tat OT|Uax Sm(t) He TNV
évvola 0t kaBe onjua sm(t) Yoddetatl wg YOAUUIKOS ouVOLAOUOS TV eu(t). Ag dovpe éva mapdderypa

Iapaderyua 3.1

Na edapuooete tm dwdwkaocioe Gram Schmidt ota ofpata se(t) mov amewoviCovtat oto

nagakAtTw oxrua. Enione va vmoAoyloete ta davOopATA IOV AVTLOTOLXOVV 0T Su(t).

+4
s1(2)

+A4
$2()

s3(2)

s4(1)

T,

Zyxnpa 3-5: Ta orjpata su(t) v to Tapdderypo 3.1.

ITodkertal otV ovola yix TV deUTEQN MEQIMTWON ONUATWVY 0T0 LXNUa 3-4. Ac vtoBéoovue

TS TO TIAATOGS TwV So(t) Kat si(t) elval +A, toTe avtd meprypddovtal amnd Tig oXETeLs:
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A 0<t<T /2 A T/2<t<T
s,(t) = 8 () = ) (2.31)
0 dgpopetikd 0 dopopeTikd
eva Ta sa(t) kot ss(t) meprypadPpovtatl amd TG OXECELS:
-4 0<t<T /2 -A T /2<t<T
5;(1) = ==81(t), s, (1) = = =5,(0) (2.32)
0 dwpopetikd 0 dwopopetikd

Eexwvape twoa Vv dwdikaoia Gram-Schmidt. ‘Exovpe vi(f)=s1(t) evw to v2(t) kabopiletatr and

v oxéon (2.29) n omoia yoadetat:

o (m0w@)  (s(0,5,0))
v, (1) = 5,(t) <V1 O, (t)> v, () =s,(t) <S1 s (t)> 5,(8) (2.33)
Ta eowteoued yvopeva vtoAoyilovtat eVKoAx:
(5,0.5,(0) = [ 57 ()t = 4°T /2 (2.34)
(5,(0),5,()) = jsl (t)s,(t)dt =0 (2.35)
omoTte
v, (1) = 5,(0) (2.36)

IMooxwodpe oto emduevo otddo (u=3) yia To omolo 1 (2.29) yoddetat:

(5,00 () (5,()v, (1))

PO=SOE o) O T 0 o)

%(0)- v, (1) (237)

Loudwva pe v (2.36) kat epooov vi(t)=si(t) émetot otu:

o (s0.s0) - (s50,8,0)
v, (1) = 55() (50.50) 5,(1) (505 0) 5,(t) (2.38)
Etvat ebkoAo va dovpe OtL
(5,(05,0) = [ (s, ()t =~ [ 57 (Ot = AT, /2 (2.39)
(55005, (1)) = fsz (0)s,()dt = 0 (2.40)
omorte
v, (1) =5;(t)+5,(t)=0 (2.41)
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INa p=4 éxovpe

{5,(0),,(1))
(v ()., (1))

(5,(0),v,(1))

v (1) =5,(1) = <V2 (1), (t)>

v (1)~ v, () (2.42)
Edooov vs(t)=0 dev ovumeodaPapie tov avtiotolxo 6go oto abgowopa. Me avtd mov éxovue

Poel péXOL TWEA £XOULLE:

o (@ @) {(s.00,5,0)
v, (1) = s5,(2) —<51 0:50) 5,(7) —<52 0.5,0) 5,(1) (2.43)
EVQ:
(5,0.5,(0) = [ 5,00, (0t =~ [ 2 (63t =~ AT, 12 (2.44)
(5,005, (D)) = fs4 (0)s, (1)t = 0 (2.45)
ETIOUEVWG:
v,(t)=s5,)+s,(1)=0 (2.46)

Zan ovvéxewn Talgvoupe Ta P pndevika vu(t) kat ta kavovikoroovpe. ‘Exovpie:

s, (8) 2/T. ,0<t<T. /2
ety =—t=—== s s (2.47)
1 A l(sl (®),s, (t)) { 0 ,OL0LPOPETIKA
e (f) = s, (1) _ 2/T, ,T./2<t<T (2.48)
’ (sz (),s, (t)) 0 ,OL0LPOPETIKA

Emopévawg éxovpe Poet ta onjuata Baong ei(t) ko ex(t) mov magdyovv ta si(f),...si(t). I va
Poovue ta avtiotolya dxvoouata YOAPoLpEe TO s1(t) WS YOUHIKO cLVOLATUO TV ei(t) Kot ex(t).

‘Exovpe:

5,(0) =60, (0) +ce, (1) (2.49)

Av moAAaTIAao1do0VE e0WTEQUKA M e1(f) kat etk e ex(t) Tnv (2.49) Oa éxovpe:

<s,(t),e(t) >=c, <e(t),e(t)>+c, <et),e(t) > (2.50)
<8,(1),6,(t) >=c, <e,(t),e(t) >+c, <e,(t),e,(t) > (2.51)

Aedopévng g kabetdtnTag Twv ei(t) kat ext) Oa éxovpe <eie2>=0 eva epdoov ta ei(t) ka ex(t)

éxovve povadlaia evéQyeta <eier>=<eze2>=1, omote amnod s (2.50)-(2.51) mpokvTTEL OTL:

T, 2T B £
¢, =<s,(t),e,(t) >= lsl ()e, (t)dt = A J; == A\/: (2.52)
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T
¢, =< 5,(t),¢,(t) >= Isz e (t)dt=0 (2.53)
0
Emopévwg éxovpe:

5, =(4T./2,0) (2.54)

Me mapdpolo tedTo pmogel kavels va Boet:

5, =(0,4T /2) (2.55)
5, = (=4\JT /2,0 (2.56)

5, =(0,-4\T /2) (2.57)

H yewpetouwn avanagaotaon Twv ONHATWY 0TO dOdACTATO XWEO €XeL we e&ENG:

Zxnua 3-6: F'ewpetown) avanagaotaon Twv onudtwy su(t) yia to Iapdderypa 3.1.

ITowv oAokAnowoovpe to maQdderypua éxel kamowx a&ix va TOVIOOUME YTl 0 XWQEOS OtV
OUYKEKQIUEVT] TeQITTWON elval dIODIATTATOG: ETEWT) €XOVHE BOeL 2 pn pndevikd opata vu(t)
T OTIOlX CUHUETEXOLVV 0TIV KATAOKELT] TV ONUAT@V PAong eu(t). Av elyxape Poel tola Ba

elyape TOLOdAOTATO XWEO, K.O.K.

3.4 ®0vBogs, avTods 0 AYVWATOG.

Oa avagwtiéote PéPata mowx eival 1) mEakTkn afia mMOwW ATO TN YEWUETQKT] AVATIAQATTACT] TWV
onNUAtwv dapopdwong e mAnoodogiac. H andvinon Poloketat 0to oxedaopd twv dekKT@V TV
TNAETUKOLVOVIAKOV UG CLOTNUATWV. A¢ vmoBéooupe Aomtdv OTL €xovpe anodaoioel Ta ofjpata
dlapdodpwong mov Ba xenotpomoujoovpe dONAady Ta sm(t). Ltov MOUTIO eKTTEUTOVHE éva amo avtd
£0Tw TO si(t) pe Vv eAntida 0Tl B Pprdoel dBkTo oTo dékTN. QQoTOoO BOELPBOSC LTTARXEL TAVTOV Kol
ETOUEVWS OTO €Kt TO OoTua 1k(f) Tov PTdvel eival pia evBOQULPN €KkdOOT TOU AQXLKOU OTHATOG,

oNAadM) loxveL
r.(t) =5, (t)+n() (2.58)

omov n(t) etvat éva Tuvxalo orjpa OV EKTIEOCWTEL TO BOELBO MOV ELTAYETAL ATIO TO TNAETUKOLVWVLAKO
pHag ovotnua. Xta pabnuatikd Aépe mwg o n(t) eival éva tuxaio ofjpa to omoio dev yvweilovpe

aKQPAS, WoTdoO0 UTOQOVHE Vo KAVOUHE kamoleg TeoPAévels Y avtd. Ilgotov dovpe mwg N
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YEWUIETQOLKT] AVATIAQAOTAOT] TWV ONHATWY XOT|OLLOTIOLELTAL VIt TOV OXEDATHO TV deKTWV Oa TRETteL

Vot TOVLE 0QLOUEVA TTEAY UATa Y TO VEO pag PpiAro.

Tt onuatver tvxaio ofuo; Inuatvel mwg yux k&dbe xoovikn otuypr| t=ti to n=n(t) elvar plo tuxolo
petafAnT). MmogovUpe emopévws va ogloovpe tnv avapevouevn E{n(t)} tyun tov n(t). T va
kataAdfovpe Atyo kaAvtepa Tt onpaivet 1 avapevopevn T E{n(t)} ag vmoBéoovpe mwg kdvovue
0 magakdtw meipapa okéyng. ‘Evac dorntrc (dnAadn eoeic) Poloketal 0To  €QYAOTHOLO
NAEKTQOVIKTG Katl kataypadet TNV €£000 evog kKUkAWpaTog déktn oe évav Yndlakd maApoyeado. O
PndLarog maApoypadog eivat éva ToAD XQ1OLULO OQYAVO DLOTL UTOQEL Vo HaG ETILOTREPEL TA OTjpATA
oe évav vmoAoylot). ‘Etol pumogel va xonowpomomOel yix va HETQNOEL TNV TIUT TNG TAONG TOL
oxnuatiCetal otnv €£000 TOV TAAUOYQADOL TNV XQOVLIKY] OTLyUn] t=t=lms OTov 0 XQOVOC HeTQLETAL
amod 10te oL avapapie Tov déktr. Amovoia opatog (sm(#)=0) o TaApoyeddog peTodel anAd To oo
n(t) v xeovikr) otryun to. Tnv mowtn Gpoed petoapie Tnv Tipr] no®. Ln ovvéxela kAetvovpe tov déktn
Kkat tov EavavaBoupe Kat LETQAELE TAAL ATovTia OTJHATOG TNV TAoT €600V n(t) TNV XQOVIKT oTryun to
kat Bolokovpe Vv T no®. EmavadapBdavovpe to melpapa moAAés dooéc, N tov aglOud kat
kataypadovue TG TIHEG TOL OogUPov n(f) oL omoleg ot dLAdOXIKA Telduata etvar no®. H

avapevouevn tur) E{n(to)} etvar to

n +..+n™

m, =E{n(t,)} = }/im (2.59)
ONAadY) 0 Héoog OPOG TWV HETETOEWV TIOV MEAYUATOTIOLOVVTAL At évav ToAV ueydAo, Bewontucd
Ameo agliud meapAtwyv. Me tov D10 TOTO UTTOQOVLE Vo avTIANGOOVUE KAL TNV AVAUEVOLLEVT)

TLUT| TOV TETOAYWVOL TOV 1(f0) wg eENG

m7? mP
E{nz(to)}:Al/iE}O ] +'1'\'/+[n° ] (2.60)

Emiong pmopovpe va petorjoovpe kat tov aglipo eppavicewv N(x) tov n(t) péoa oe éva dikotnua

[x-Ax/2,x+Ax/2]. Otav to N yivel moAV peydAo Oa moémel

P{x—%ﬁn(to)<x+%}: lim () (2.61)

Now N

£V OTIWS KAL 0TIV MEQIMTWON TwV TuX&iwv HeTaBAntwy opllovpe TNV TukvoTTa TOAvVOTNTAS TOL

n(to), fa(to,x) wg eENg:
1 Ax Ax
fn(fO,X)ZE%EP{X—TSH(Z‘O)<X+7} (262)

IMapatnoovue ot éva tuxaio ofua powaletat MOAA& pe Tic tuxates Tipés. Omweg kat yur Tig
teAevtaleg, 0QlLOVE TIC avapevopeves TIHES Kat pia mukvotnta bavotntac. To véo ototxelo etvatl
N Vmaeén tov XEOVOUL fo WG TAQAUETQOS OTIC €EL0WOEIS. AVTO ONHAlveEL OTL YIX TAQADELYHA T

TokvoTNTa TOAVOTNTAG fu(t1,X) TOL n(t) TNV XQOVIKY] OTLYUN t=ti>to evdéxetal va elval dxPOQETLKT)
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ano ot N TwkvotTa TOavoTTac fu(fo,x) TNV XQovikr) otryun f=t. Avtd efagtdtatl and moAAOUg
TIAQAYOVTEG OTIWG 1) GPVOT) TOL NAEKTOOVIKOV KUKAWHATOS TIOL VAOTIOLEL TOV OEKTN 1] akOUa UTToQEeL v
petapardetar n Oegguorpaoion omote 1 évraon tov OoQUPOV Vo AVEOHEWDVETAL LE TOV XQOVO,
AAAOLOVOVTAG TNV OTATIOTIKY] TOL OLHTEQLPoA. Qotdoo otovg BogvPouvg mov Ba cvvavtrioovpe
MAEAKATW TavTa Ba Oewpovpe OTL N fu(t,x) dev peTafdAAetal pe To t, OnAadr) 1) otatiotikr] Tov n(t)

naQapével avaAAoiwrn.

Zta toxala onfuata LTAQXEL Kal pia GAAT ONHAVTIKY] TAXQAUETQOG: 1) OLOXETION HETAED TWV
derypdtwv tovs. ' mapdderypa €é0tw OTL peTeApe To o Tov BoEUPOoL TNV XQoViKY OTLyM =t kat
o Poiokovpe (0o pe n(to), megiuévovpe Atyo kat Eavapetodpe TNV Tiu ToL n(t) TNV XOOVIKY) OTLyUn
ti=to+dt. Av 1 Xoovikn} améotaon dt=ti-to elval TOAV pken kat to n(t) etvat oAV peydAo méoo mbavo
elvat to n(t) va etvar moAU pikeo; Iléoo dnAadr) mbavod etvat to ofjua to BopUPov va vTtdKeLToL
Eadvikés kol peyares arAayéc otnv Ty tov; H mAngodoola avtr) meorypadetat anmd tnv

OLVOLACUEVT TTLKVOTNTA TUOAVOTTAG TOL n(fo) Kat n(t1) 1) omoia ogileTat we:

1 Ax A A A
Fo(tyot X, x,) = AlgloAx—AyP{xo S <Xt _Tys n(t,) < x, +7y} (2.63)
Ay—0

Zanv meplmtwor) 07ov ta n(t) Kot n(t) etvat aveEaotnta émetal ot

Jultys %0, %)) = f,, (2, %) 1, (85, (2.64)
Oa dovue 0TL N avoapevopevn tun E{n(t)n(to)} éxetl aitegn onuaoia otnv avaAvon twv endooewy
TWV TNAETUKOWVWVIAKWV CUOTNUATWV KAL OVORALETAL CUVAQTNOT] AVTOCVOXETLONG:

R, (tty) = E{n(e)n(t,)} = [ [ 201, (2,1, %, y)dxdy (2.65)

—00 —0

Lnv meplntworn 0Tov ta n(t) Kot n(to) etvat aveEagtnta Oa éxovpe:
+00 +00

R, (1) = [ [ x0f,t,2) 1ty v)xdy = [ f, (8, ) [ ¥, (¢, )y = E {n(t))} E {n(t,)} (2.66)

—00 —00

DPuoka 1 MANENG oTAaToTKT) ToL BoEVBOL KaBopIleTal ATO TNV YVW®OT TG TUKVOTNTAG TlavoTnTag

Aappavovtag vTOYT TOAAES XQOVIKES OTLYHEG, ONAadr) TV
So(tyseostyy s Xgsees X)) (2.67)

O vrnoAoyopog g (2.67) etvat dVokoAog otnv mEALTN. QoTdo0 LTTAEXEL ot EWDIKT] TIEQLTITWOT] TIOL
efetalovpe mMaQakATw kat eival yevikd XNOtpn otig Aenkovwviegs, o Gaussian 06gupoc. Tlowv

OOULLE PLEQIKA TIAQADELYATOL AG 0QLOOVHE TNV EVEQYELX KAL TNV EOT) LOXV €VOC TUXALOL OT)UATOG.

Ze éva x0oviko didotnua [a,f] N avapevopevn evépyeta En(a,f) kol n avapevopevn péon oxvs Pu(a,p)
opilovtat wg e&rc:
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B
E (a,pB)= E{ j nz(t)dt} (2.68)

a

1 £,
P(a, ﬂ):ﬂE{jn (t)dt} (2.69)

a

Zuxva Otav avapeQOAOTE 0TIV AVALEVOUEVT] EVEQYELX KAL TNV OVOUEVOHEVN] UéOT LoV Oev
avadégovpe kaBoAov Tar Akoa TOL JACTHHATOG OTIOTE OewWQOVHE MwWG TO dAOTNHA OTO OTolo

vnoAoyilovpe Ta apamavw Hey£EOn elvat to (-oo,+00) oToTE:

E =E {f n’ (t)dt} (2.70)

—o0

+T/2
P = lim—E{ j nz(t)dt} 2.71)
T—o T P
Ac dovHE éva TAQAdELY O

Iapaderyua 3.2

Atvetar éva tuxato onua z(t)=cos(2mtfot+0) Omov O elvar pioe opowdpopda kKatavenpévn
petaPAnt oto [0 27t]. Na vrtoAoylotovv 1 péon tur| m:= g z(t), N avapevopevn loxvs g
KOS KAL 1] CLVAQTNOT] AVTOOVOXETLOTG TG,

‘Exovpe:
1 2z
m, = E{z(0)} = j cos (27 ft + 0)d0 =0 2.72)
T 0
1 T2 1 T/2
— i 2 RTINS 2
P =lim— E{ j z (t)dt} = lim T{ j E{cos’ 2z fyt +0)} dt} (2.73)
-T/2 -T/2
Aedopévou oti
2 LT 1
E{cos’ Qx fyt+0)} =— j cos’ (27 ft +0)d6 = — (2.74)
27 5, 2
omtote
T/2
P = lim—— [ dr=lim——=1 (2.75)
T—o 2T T—w 2T 2

-T/2
H ovvagtnon avtoovoxétiong eidapie ot divetat amd tnv oxéon:

nn

R, (t,.t,) = E{n(t)n(t,)} = E{cos (27 f,t, + O)cos (27 fyt, + 0)} (2.76)
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XONOWOTOLOVLLE TNV TOLYWVOUETOLKY TALTOTNTA Y2c0s(p-q)-Y2c0s(p+q)=cospcosq omtdte

cos(27 f, (1, —1,))
2

R, (t.1) = %E{cos(ZﬂfO (t —t,))—cos (27 f, (t, + 1,) +20)} = (2.77)
O 0e0TEQOG 0QOG EVTOG TNG AVAHUEVOUEVNG TLUNG OTO Heoalo HEQOS TNG (2.77) €xel undevikn

OVOUEVOULEVT] TLUN OTIWS EVKOAN ITTOQOVLLE Vit DELEOVLLE.

L1o magaridvw anAd moapdderypa PAEmove OTL Yot TO OUYKEKQLUEVO TuxXalo o 1) cLVAQTNHOT
ovoxétone efaptatal amevBelag amo ta f1 Kat t2 and 1w dadood ti-f2. MAaAota emewdr) Tto
ovvnuitovo éxeL v WOt cosp=cos(-¢p)=cos(IP|) moorkvTTEL OTL 1] CLVAQTNOT AVTOCLOXETIONG

efaptdtat and to | ti-f21. Tuxalo orjpata yia ta omola loxvet:
R, (t.,)=R,, ([t ~1,]) (2.78)
EVA 1] AVOUEVOHLEVT] TILLT] TOVG
m, = E{n(t)} (2.79)

dev efapTdtatl and to Xeovo ovoudlovial oTatikd pe v evpeia évvora. YTTAQXOLV KAL OTATIKA
onfpata pe v otevn évvola. EE oglopov, éva onjpa otatikd pe tnv otevi) évvola eivat éva onjpa yx

TO OTI0LO LoXVEL
Sty + Aty FALX e X)) = [ Eyseestyy s X seees Xy ) (2.80)

ONAadY) N oLVOLACTUEVT] TTLKVOTNTA TOAVOTNTAG TTAQAUEVEL AVAAAOLWTN OTAV OTIC XOOVUKES OTLYHEG

nipootedel évag mapdyovtag At.

3.5  Gaussian O6gufog
Eirmape mwg 1 yvaon g MAQOUS OTATIOTIKTG £VOg TuXalov OTjUaTog Omws o BéouBog amattel va
Eégovple TNV oLvVOLACUEVT] TTVKVOTNTA TUOAVOTNTAS (2.67) KATL TTOL Yevikad elvat dvokoAo. Qotdoo
LTAQXEL Mlot TEQIMITWOT] TIOU OLVAVTIATAL QKQKETA OULXVA OTIV avAALOT TNAETUKOWVWVIAKOV
ovotnuatwv: O Gaussian 06pvpoc. O Gaussian B6gupog eivar éva tuxalo onfjpa Tov omoiov Ta
delypata 0e OMOLEODNTOTE XQOVIKEG OTLYMES (f,...In), dnAadn ta mi=n(t1), ... , nn=n(tn) €xovv
ovvdvaopévn Gaussian Katavour), dONAadr] 1 cvvdvaopévn TLKVOTNTA TIOAVOTNTAS divETaL ATO TNV
oxéon

S (e Xy) = —exp{—l(fc —m) C'(¥ —11“1)} (2.81)

(27)" det(C) 2

OTov TO dlAvVopa X elvat éva didvuoua otAn 1xN to omoio TepLéyxetl wg otolxela Tig THég (x1,...,XN)
ot omoleg vmoAoyiletal n mukvoTnTa MOavVOTNTAG, V@ TO dkvuvopa m elvat kat avtd éva
dtdvuopa otjAn 1xN 10 omoio TeQLéxeL T avapevoueves tés m=E{n(t)} twv n(t) evw o mivaxag C

etvat NxN kot tax otorxeia tov Cpg kaBopllovtal ano v oxéor,
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C,, =E{(n(t,)—m,)n(t,)-m,)} (2.82)

Zmv ovoia ta ototxela tov C kabopllovtal amd v oLVAQTNOT AVTOOVOXETLONG TOL 1. Ag doUHE éva

TAQADdELY U
apaderyua 3.3

Na vroAoyioete v ovvdvaopévn mukvotnta TdavotnTag dvo derypdtwyv ni=n(t) kot nz=n(tz)
evog tuxalov Gaussian orjAaTOg IOV AMEXOLV XPoViKd 1ms dedouévov OTL éxovv pndevikr| péorn

TIUT KoL ouvAETNOT AvTooLOXETLonG Run(t,t2)=exp(|ti-f21/7) dmov 7=0.5ms.

IN'a va xaBoploovpe TNV ovvdvaopévn mukvotnTa TOavOTNTAG fu(x1,X2) TV ni=n(t1) kot nz=n(tz)
Ba moémel v vToAoyioovpe o dkvvoua m kat tov niivaka C. Zopdwva pe v ekPavnon ta

delypata Tov Bopvov éxovv péon Tiur) Undév, omote

m, =E{n(t)}=0 (2.83)
m, =E{n(t,)} =0 (2.84)

KAL TO dvvoua m divetal amd v oxéon:

| ™||” 2.85
m_mz_O (2.85)

Yan ovvéxela Oa meémel va vmoAoyioovue ta otolxela tov 2x2 mivaka C obudpwva pe v

(2.82). B éxovue

_ C11 C12
C= (2.86)
CZ] CZZ

OTIOVL DEDOUEVOL OTL OL XQOVUKES OTLYHEG f1 Kot f2 atéxouv | ti-f2|=1ms Ba éxovpe:

Cpy = En(t)n(t)} = R, (4,) =1 (2.87)
G, = E{n(t)n(t,)} =R, (t,,1,) =€ (2.88)
Cy = E{n(t,)n(t)} =R, (t,,1) =€ (2.89)
C,, = E{n(t,)n(t,)} =R, (1,,1,) =1 (2.90)

ondre
C-= { L ez} (2.91)

e? 1
£ved
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Cc' = 14[ 1_2 _6_2} (2.92)

n opiCovoa g (2.91) etvar iom pe

det(C)=1-¢"* (2.93)

VW N TAQACTAOT eVTOS TOL ekOeTikoV otnv (2.81) vtoAoyiletal we e&Nc:
n on n Y T

Gty C G-y =[5, x,]— {1-2 - }H L [x le{xl_”z}wa.%)

= = = _ =
l-e e 1 ||x,| 1-e —e7x, +x, 1-e

omdte TeAkd 1 mukvot)ta mbavotntag Oa etvar ton pe

B X0 +x; —2e7xx, } (2.95)

1
e exp( 21-¢)
3.6 O 00gvpog aTO MEDIO TWV CLXVOTNTWV
Oa e£eTATOVHE TWEA TNV OVUTEQLPORA TV TuXAlwV ONUdTwV 0To Tedlo Twv ovxvotitwv. Etvatl
TEOPAVEC WG KEVTOLKO OTUEL0 0TIV OLXVOTIKY] Hag avaAvot Ba atfel o petaoxnuatiopog Fourier.
INa va elpaote olyovpol MwG O HETACKNUATIOUOC AUTOS LTAQXEL KATAQXNV UTIOQOVUE Vva
«mtagafuvowoovpe» To ofjpa n(t) dnuoveywvtag éva véo onua ni(t) To omolo etvat (oo pe n(t) yu

[#1<T/2 evao ywx 1#1>T/2 etvat ioo pe undév, dnAadn:

"o (6) = {n(t) |[tI<T /2 (2.96)

0 |t>T/2

Epdoov to onua avtd elval memepaopévng dukokelag elpaote (oxedov) olyovpol OtL LTIAEXEL O
petaoxnuatiopog Fourier tov Nr(f) o omotog puoika divetar and v oxéon:
+00

Ny (f) = [ np(t)e " at (2.97)

—o0

H moodtnta |N1(f) |2 dtav oAokAnpavetal we meog f pag divel ovudwva pe to Bewpnpa tov Parseval
TNV eVEQYELX TOV OTjuatog ni(t),

T/2

[N df = | |nef e (2.98)

-T/2
AV TTAQOVHE AVAUEVOLEVES TUUES TOTE TO De&Ld HEQOC TG (2.98) YiVETAL 1] AVALLEVOULEVT] EVEQYELX TOV
onfuatog,
T/2

En(—%T,%T):E{ | |nT(t)|2dt}:E{ [N f)|2df} (2.99)

-T/2
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eva M péon wxvs tov ofpatog nr(t) eival 1 evéQyela TOv ONJUATOC DX TV XQOVIKT| TOU DLAQKELX 1)
omota oOpPwva pe TV (2.99) yoadetatl

+

0 ) +00 NT ( 2
a(—%T,%D:%E{IINT(fn df}= [ E{%}df (2.100)

—o0 —0

H péon woxtc oo (-o0,+w0) Aappdvetat oto 6o émov T—w omdte

)i Ve OL
P = [OE{PET df (2.101)
Av oploovpe Vv mMoooTNTA
DA
S,(f)=limE TT (2.102)
TOTE 1 LOXVG YoddpeTal wg e&Ng:
b= I S, (Hdf (2.103)

KataAapatvovpe 6t moootnta Sk(f) 6torv oAokAnpwBel toovtal He TNV avapevopevn Héomn oL Pu
TOVL TUXALOL OUATOC. LUXVOTNTEG HE HEYAAO Sa(f) ovpueTéxovV LIOXVOA O0TOV KaO0QLoUO NG Prn evad
avtiBeta ovxvotnteg pe HkEO Su(f) dev kaBopilovv oe peyaAo BabOuod v Pr. Yo ula évvola
emoUEVWES 1 Si(f) kaBopllel To OO0 LOXVEES eival ot PACUATIKEG TUVIOTWOES TOV TUXAOL OTIUATOS

KA OVOHALETAL paoUATIKT) TTUKVOTNTA LOXVOS TOL TUXA(OL onjpartog n(t).

To Oewonua Wiener-Khinchin pag divet éva faoikd egyaAelo yia Tov vtoAoyopo tov S«(f) xwolc va
TEQVAE Ao OAT TNV dadikaoia ToL va «maeabvewvove» to n(t) Kat Hetd va VTOAOYICOUHE TA TG
avaEVOUEVEG TIHEC TwV meplegywv oplwv Tng (2.102). Toudwva pe to Becwponua avtd av

vnoAoyioovpue v péon Ty R () TG oLVAETNOTNG AVTOCVOXETIONG Run(t+7,t) ¢ TOG ¢,

nn

T/2

- 1
R, (r)=lim T Tj/ sz (t+7,0)dt (2.104)

TOTE N PACUATIKT] TUKVOTNTA LoXVOS kaboplleTtal and v ox£on):
$,(f)=F.AR, ()} = [ R, () dz (2.105)

omov F+{} etvat o petaoxnuatiopog Fourier we mpog . Puowa av n n(t) etvat otartikr] pe v evgeia

évvola Ba éxovpe Run(t+1,£)=Run(T) OmtOTE

R (r)=R (7) (2.106)

nn nn
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KXL
SN =F. (R, (0} = | R, (e dr (2.107)

Ag dovpe éva TopAdeLy LA,
Iapaderyua 3.4

I'a to tvxaio onfua oto Iagdderypa 3.2 va Boeite v daouatiky] TUKVOTNTA LWOXVOG He dVO
teomovg: pia edpagpoloviag amevBelag tov ogopd (2.102) kat pix to Becwonua Wiener-
Khinchin.

Eexwvape pe tov mewto teoTto. Optlovpe to ofjua nr(t) ovudwva pe v (2.96) we e&nc:

2rft+0) L|tI<iT
ny (1) = | COSCTNA+O) LTI (2.108)
0 Jt>3T
Zan ovvéxewn voAoyiCovpe tov petaoxnpatiopd Fourier yia to orjua ni(t) we e&ng:
T/2 ) 1 T/2 ) ) 1 TI2 ) )
Ny (f)= [ cos(2rfit+0)e > dt == [ &V g~ [ PTGy (2.109)
-T/2 2 =T/2 -T2
Ta eowtepued oAokAnowpata g (2.109) vroAoyiCovtat wg e&rg:
Tj_z r i @I _ g
eIy = =Tsinc(T(f + f;)) (2.110)
22(f+1,) '
TJ/_Z s g oI TU I _ in(f 1T Py
e/t = =Tsinc(T'(f - f,)) (2.111)
22(f +1;) '
omdte
N, (f)=Te" sinc(T(f + f,))+Te ’sinc(T(f - f;)) = Ae’’ + Be™” (2.112)
OTIOVL YL EVKOALR £XOVLE 0QLOEL TIC TTAQAUETQOVG
A:Ts1nc(T(f+f0)) (2.113)
2
B:Tsmc(T(f—fO)) (2.114)
2
Amo v (2.112) mookvOTTEL OTL
N 2 2 2
[N, (N) _ 4*+ B +24Bcos(20) 2115)

T T

H avapevopevn tiun g (2.115) voAoyiCetoat wg e&Ng:
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N 2 2 2 2 2
E{I ()] }:A +B 248 £ +B 116

T T {cos(20)} =

omov otV tedevtaila e£l0WOT XONOIHOTIOW|OAUE TO YEYOVOS OTL 1] AVALLEVOUEVT] TLUY TOL
cos(20) eivar undév dedopévov oOtL T0 O eivar opowpooda kataveupnuévo oto [0,2m).

AvtikaBlotwvtag T Tipéc Twv A kat B Bolokovpe:

(2.117)

E{|NT o } A B Tsin (T(f + f3) + Tsine* (T(f - )
T T 4

Zan ovvéxewax Oa mEéTel va vTOAoYioOoUpE TO 6QLo Otav T—o g (2.117) 6mov epdaviCovratl
ool g poedns
}im Tsinc® (vT) (2.118)

I'vwotlovpe 0Tt to sincX(v) etvat o petaoxnuatiopos Fourier tng cvuvagtnong

—u+1 ,0<5u <l
f(u): u+1 ,—1<u<0 (2.119)
0 , OLOPOPETIKA

Edooov to sincX(v) etvat o petaoxnuatiopnos Fourier g f(u) émetat ot 1o sinc2(vT) Oa etvat o
petaoxnuatiopog Fourier e (/T)f(u/T) 11 wodbvapa (moAdamAacialoviag pe T) OtL 0
TsincX(vT) etvar o petaoxnuatiopog Fourier tov f{u/T). Xto 6gto 6mov T—w O émetar 0t u/T—0
Yo k&Oe memepaoévo u kat emopévas f(u/T)—1. Emopévawg 1 (2.118) eivat o petaoxnuatiopocg

Fourier tnc ovvagtnong f(u/T)=1 mov yvwoilovpe o0Tt elvat ioog pe 6(v),

;irn Tsinc* (vT) = 5(v) (2.120)

Zoudpwva pe v (2.117) kot v (2.120) O woyvet:

N (O
T

5,(/)= lim E{ }=%{5(f—fo)+5(f+fo)} (2.121)

AnAadr) OTws TO TEQIHEVALE 1] PACUATIKY] TIUKVOTITA LOXVOG eival [ pPndevikn v f~tfo mov
elvat kol oL HOvEG oLXVOTNTESG TIOL TEQLEXEL TO OT|uax n(t).
Acg dovpe tpa TOoo O ATAOS elval 0 VTOAOYIOUOS OTav XONOolpHoTIomoove t0 Beonua

Wiener-Khinchin. Aedopévov ovudpwva pe doa edape oto Ilagaderypa 3.2, 1 ovvagtnon

aVTOOLOXETIONG elvaL:

R, (t+7,1)= w =R, (7) (2.122)
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kat eEagtatat pévo and 1o T Ba éxovpe oVpPwva pe v (2.107) ott 1 Su(f) etvar o
pnetaoxnuatiwopde Fourier g Run(T) mov dedopévov O0tL o petaoxnuatiopds Fourier tov
cos(2mtfot) etvar [0(f-fo)+0(f+f0)]/2 vtoAoyiletat evkoA WG:

S,,(f)=l{5(f—fo)+5(f+fo)} (2.123)
4

3.7  TiovpPaiver 0tav o 00pvPog megvael and éva cLOTNUR;

Na éva kaAd epwtnua 1 andavtnon tov onolov Ba pag Pondnoel onuaviika ota magakdtw. Ti
ovupatvel Otav éva tuxailo ofpa meQvael péoa amnd éva oLOTNHA OTwS dely Vel Katl to Lxnua 3-7;
MrogoUpe var TOOUE KATL Yot TNV OTATIOTIKY] Tov ofjpatoc u(f) otnv é£odo av yvwotlovpe tnv

OTATIOTIKT] TOL ONHUATOS OTNV £l0000;

n(t) u(?)

—»  XVomua >

Zxnua 3-7: 'Eva tuxado orjua n(t) to omoio megvdel amd éva oLOTNUA Kat petaoynuatiCetat og éva véo Tuxalo
oo u(t).

INa va amavtioovpe o oA avtd Oa EéTtel va OUPOHAOTE OTL 0TIV TEQLTTTWOT) TTOL TO OCVTTN LA
HaG elvatl YOOUHIKO kol Xoovikd avaAdolwto vmdoxel pia moAvy Baokr] oxéon Héow oLYKEQAOUOV

Tiov oLVOEeL To u(t) pe To n(t):

u(t)= I h(t —7)n(t)dr = h(t) ®n(t) (2.124)
omov @ elvat o oVUPOAO OV XONOIHUOTIOMTOVIE YIX TOV OUYKEQAOUO kol 1 ovvaptnoT h(t) etvat
KQOUVOTIKI] aTtOKQLOT] TOU OLOTHUATOC Hac. Baon tng oxéong (2.124) vmoAoyilovpe dukdooeg

OTATIOTIKEG WOOTNTEG TOL oNpatog e€0dov. I mapaderypa av vmobéoovpe mMwg 1 Héon TN

mn=E{n(t)} tov n(t) dev petapairetar xoovika, Oa éxovpe:
m, = E{u(t)} = E{Th(t - z’)n(z’)dr} = Th(t - r)E{n(z')} dr = mnTh(t —-7)drt (2.125)
pe pla aAAayn petaBAnTmg v'=t-1, | magamavw oxéon yoddetal:
m,=m, T n(z"dt' (2.126)

7OV OelXVEL OTL 1] AVAHEVOUEVT] T TOU ONHATOC €000V TMQEOKUMTEL QMO TO YLVOUEVO TG
OVOUEVOULEVTIC TIUING TOVL ONUATOS €L0OO0L HE TO OAOKANIQWHA TNG KQOVOTIKNG ATMOKQLONG TOU

OLOTILLATOG.
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Yuvveyxllovpe yir va vmoAoyioovue kol dAAeC oTaToTucéG WLOTNTEG TOL ONpatog eE0dov. Ta

naaderypa ov 1) n(t) etvat otatuer] pe v evoela évvolr, émetat OTL

+00 +00

R, (,t,) = E{u(t)u(t,)} = [ | ht, —7)h(t,—7,)E{n(z))n(z,)} dr dx, (2.127)

—00 —0

AvtkaBwotdvtag to E{n(ti)n(t2)}=Rm(11-12) 1) (2.127) Yoddetal we e&nc:

R, (t,t,) = [ [ Wty =2)h(t, = 7,)R,, (7, ~7,)d 7 dx, (2.128)

—00 —00

Av Oéoovpe t=ti-t2, t1'=t1-T1 t2'=t2-T2, Ocx éxOoUpLE

+00 +00

R, (1) = [ [ HEDRE)R,, (z+7; —7))drldz, (2.129)

uu

—00 —00

KoL av Béoovpe OTOL T2’ TO —12" TO OAOKAT|QW A EVKOAN YOAPETAL KAL WG:

R, (.t = [ [ HE)h(=r))R,, (r =7, —1))d7/d7, = | [ [ W=z)R,, (z =7} —7))dx, ] h(z)dz]  (2.130)

—00 —00 —00 \ —0

O ovykepaopog g h(-t) pe v Run(t) dlvetatr amo pio oxéon avadoyn pe v (2.124), dnAady
() =h(-0)®R,, ()= [ h(-t})R,,(t~73)d7} (2.131)

ETIOUEVWES TO E0WTEQKO OAOKAT|QWHA elval 0 ovykeaoog NG h(-f) pe v Run(t) vTTOAOYIOPEVOS OTO
t=1-11" dnAadn N c1(t-11"). Baowopévol oe avtd to yeyovog yoadovpe v (2.130) we:

R, (1) = [ e(z=t)h(z))dr| = c,()® h(r) = R

—0

(7) ® h(—7) ® h(7) (2.132)

nn

H (2.132) vmodetkvieL OTL 1) CUVAQTIOT] AVTOCLOXETIONG TNG ££000L e€aptatat OVO amtd To T=ti-t2 KAt

kaBoplletatl amod to dMAG oLYKEQATUO TNG Run pLe TV h(-T) kat TNV h(T). Ag dovuEe éva Tapdderypa.
Iapaderyua 3.5

‘Eva tuxalo orjpa tdong to omoio elval otatikd pe TV evEelar évvola €xel GATHATIKY)
TukvOTNTa LoXVoG Su(f)=No/2 6mtov No eival pia otaBepd kat undevikr] péon tun. Na BoeBovv
o) 1] OLVAQETNOT] AVTOCVOXETIONG TOL KAl ) | CUVAQTNON AVTOCLOXETIONG TOV OHUATOS OTNV
££000 TOL KUKAWHATOG dtav To onfjua dteyeipet éva kKUkAwpa RC kat 1) tdon e£6dov petoiéto

Ot KOO TNG AVTIOTAOTG OTWG DelXVEL KAL TO TTAQAKATW TXT oL
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|_

u(?)

)
\

n(o

Zxnua 3-8: To kvkAwpa v to ITagdderypa 3.5.

INa va Poovpe TNV oLVAQTNON AVTOOVOXETIONG TOL ONUATOS () ATA& XONOLUOTIOLOVHE TO
Beconua Wiener-Khinchin, ovpupwva pe to omolo 1o Ru(1) O ookvTtteL amtd tov avtiotpodo
petaoxnuatiopd Fourier g daopatiknc mukvotntag woxvos. Agdopévov otL Su(f)=No/2
TEOKUTITEL OTL Run(T)=(N0/2)d(T). Aedopévov ot yix 120 toxvet 6(1)=0, O 1oxvetl kat 6Tt Run(T)=0
onAadt) E{n(t+1)n(f)}=0 omodte ta delypata n(t) kat n(t+t) yix 120 eivar aveEaomnra e v
evpeia évvola. Axdpa 1o evdlapépov etvat 0Tt Run(T)—0 0tarv =0 aAA& pe avtd o pavopevo

Ba aoxoAnBovue oe mTaQAKATwW evoTNTAL.

Z1n ovvéxewr Oa vmoAoyioovue TNV OLVARTNON AVTOOVOXETIONG Ruu(T) TOL Orjpatog u(t) otnv
££000 1) omola OTIWG edapte divetat amo v (2.132). ' var epagpocovpie v oxéorn Ba meémet
va [FEoUUE TNV KQOLOTIKY] amokQlon Tov ovotiuatog h(t). EAnilw va Buudote and tnv
HAektoovikn 6t n ovvagtnon petadpopdc H(f) mov ovvdéel tnv Tdor €10600L e TNV TAoN

T&vw otV avtiotaon R elvac:

Jj2z fRC 1 1
1+ j2z fRC 1+ j27 fRC

H(f)= (2.133)

Aedopévov 0t 1 kpovoTik) amokelom h(t) etvat o avtiotgodog petaoxnuatiopog Fourier tng
ovvaemnong petadoeas H(f) tov ovotmiuatog kat ot to 1/(1+j2mfa) 6mov a pia otabepal’® éxet
avtiotoopo petaoxnuatiopd Fourier ico exp(-at)U(t) émov U(t)=1 v 20 kar U(H)=0 vy <0

émetal Ot

h(t) = 5(t) - % U (2.134)

Oa mEéTeL TwEa va VTTOAOYiooVHE TOV DA ovykeQaopd TG (2.132). Eddoov Run(T)=(No/2)0(T)

TOKVTITEL OTL

R, (1) ®h(~7) = % h(~7) = ﬂ{a(—r) —RLCeT/RCU(—r)} = ﬂ{a(r) _R_lc e”RCU(—T)} (2.135)

2 2
omoTe
R (1)®h(-1)®h(r) = ﬂ(&(r) —Le”RCU(—r)) ® (5@) —Le”RCU(r)) (2.136)
2 RC RC '

15 Yrnv dkn) pag megintwon a=RC.
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XoNoHomowdvVTag TS WIOTNTES TOL OLVYKEQAOUOU Ba éxovue

(5@) —% e”RCU(—r)j ® [5@) - % e'”RCU(r)j =5(r)®5(r) - Ig—ce”RCU(—f) ®5(r)

1 1 (2.137)
——e"*U)®5(r) + - U(-r)®e " U(r)
RC (RC)
OL LT TEG NG CLVAQTNOTG O VTTODdELKVVOLY OTL:
0(r)®d(r)=0(r) (2.138)
e Ur)®5(r) =" *U(-1) (2.139)
e *U)®S(r)=e " U(r) (2.140)

lNa tov vMOAOYLOHOU TOU TETAQTOU OUYKEQAOMOU 01O TeAevtaio pégog tng (2.137)
XONOLUOTIOLOVUE TO OAOKAT|QWA TOL CLYKEQAOUOV, dNAXdY|

U ®e ™ U(r) = e 7" I VU (=-)U(r - 1,)dx, (2.141)

—0

IN'a va vmoAoyloovpe T0 TAQATIAVE®W OAOKATIQWHA XONOUOTIOLOVUHE TO Yeyovog ot U(-11)=0 yix

71>0, evad U(T-11)=0 yiax 11>7. Omote v 720 O éxovpe:

efz'/RCtlo'OeZQ/RCU(_TI )U(T_Tl)dTI — efz'/RC ]). eZq/RCdT1 :RTCefr/RC (2142)
evad Y <0 Oa éxovpe
‘+~’ﬁ § T R
e 7IRC J'ezfI /RCU(_Z_I YW(r—1,)dr, = e TIRC J'ezfI /Rch1 ZTCer/RC (2.143)
onAadn) teAka:
U (-1)® e U(r) = R—;e*"“c (2.144)
KAL) oLVAQETNON avtoovoxéTtiong Oa yoadret:
N, 1 1 11 _
R, (1) = =21 8(2) ~—— " U(~1) ~——=e " U(r) 4 =——e " 2.145
2w (7) 2{()RC ()RC ()2RC (2.145)
Av >0 0 éxovpe U(-1)=0 ko U(T)=1 omtdte
N, 1
R, (7)= 70{5@) —%e”“} (2.146)

Av 120 O éxovpe U(-1)=1 xar U(1)=0 omtdte
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R, (7)= &{5@) —Le”“} (2.147)

2 2RC
TeAwa
N, 1
R (1) =—215(r)———e M 2.148
i (T) > { () SRC ( )

Ta dpaocuatikad xagaxtnolotikd tov BogvPov eival axdua O anAd va VTOAOYLOTOUV. AV TAAL
vntoBéoovpe OtL To n(t) omdte kat To u(t) elval otatikd Tvxaia ofpata pe TNV evgela évvolr, Oa

éxovpe:
S,(f)=F{R,(0)®h@)®h(-0)} = S,(N|H (2.149)

OTIOV XQNOLUOTIOMOALLE TO YEYOVOS OTL 0 petaoxnuatiopods Fourier F{g(T)®f(1)}tov ovykepaopov
(T)®f(T) dVO XPoVIKWV oLVAETHOewWV §(T) KaL f(T) efval TO YIVOUEVO TV €MUEQOVS HETATYXTUATIOHUWV
Fourier F{g(1)®f(t)}=F{g(7)}F{f(T)}=G(HF(f). Emiong xonoomoumoape to yeyovos ot av H(f)=F{h(t)} tote
H*(f)=F{h(-7)} émov pe aotepioko vTOdNAWDVOULLE TO pryadikd oLLVYEG.

Hapaderyua 3.6

Noa poette TNV paopatiky mukvotnTa LoXVog Su(f) Tov orfjpatog e£6dov u(t) oto Iagaderypa 3.5.
AmAd epagpélovpe v (2.149) omdte Oa éxovpe:

(27RCf) N,
2

S, =S, (NH| = L (R G) (2.150)

‘Exel xat kdmoto evdladpépov va ovykpivovue v (2.150) pe 1o anotéAeopa mov Borjkape oto

IMooaderypa 3.5. H Su(f) yoddeta:

S, ()= 1—;2 Ny (2.151)
1+(27RCf)" | 2

Aedopévov ot o petaoynuatiopog Fourier tov 2a/(a?+(2mf)?) etvat to exp(-altl) Oa éxovpe dtio

petaoxnuatiopog Fourier tov 1/(1+(2maf)?)=(1/a2)/(1/a>+(21tf)?) Oax etvar (1/(2a))exp(-171/a) omtote

N 1 N 1
R ()=—F"d1-— L _20/ 5(1)-—— ”RCJ 2.152
o (T) 2 { 1+(2”Rcf)2} 2( () SRC S ( )

oNAad1] 11 oLVARTNON avtoovoxéTiong Tov Borkape oto Ilagaderypa 3.5.

MéxoL tpa dev éxovpe oxoAldoel kaaBoAov v TVKVOTNTA TIBAVOTNTAS TOL U(f) 1) AKOUAX KAL TNV
ovvdvaopévn mukvotta TlavoTNTAg Twv delypHATwv TOov u(t),..., u(ty). Av kol ot Yevikn
TeQIMTWOT] TO MEOBAN A TOL LTTOAOYLOUOV TNG CLVOLACUEVNG VK VOTNTAS TiOavoTTag £E6dOVL elvart

dUOKOAN VMOOEON, €VTOVTOIS OTNV EWIKT] TERLTTWOT 010V 0 BOQULPOS ewddov elval Gaussian, o
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LTOAOYLOHOG avTdg elvat evkoAn vTtoBeon! MdaAlota TEokvTtTeL dTL Kt 0 Bdpvog e£ddov u(t) etvat
Gaussian kat dedouévov TS UTIOPOVUE Vo LTTOAOYIOOUUE TNV CLVAQTIOT AVTOOVOXETIONG Ruu(T)
oOppwva pe v (2.132) elpaote oe 0éon va kaboploovue emakEBws TNV CLVILACUEVT] TTVKVOTNTA

rubavotnTag twv derypdtwv e u(t) onwe kavape kat oto Iagdderypa 3.3.

To peyaro eowtnua etvatr puoka yuatl dtav o Bogupoc otnv eicodo etvar Gaussian TOTE KAL O
B0oouPoc e£6dov eival Gaussian. H andvtnon dev elvat kat 1600 moAVTIAOKN. ZOpPwva pe v (2.124),

ta detypata tng e£6d0L HTTOQOVVE VA YOAPTOUVE TTQOTEYYLOTIKA

m=—o0

u(t,) = Th(t,. —7)n(r)dr = At i‘o h(t, -t )n(t,) (2.153)

Omov €xovpe vVoOéoel OTL Ta dLAdOXIKA delypata tm oL Bewpovpe améxovv At. H (2.153) mooxkvmtel
KAL TAAL ATO TO YEYOVOS OTL TO OAOKATIowHa elval éva dBpolopa Kol vTodeLKVVEL OTL TO u(ti) elvatl

Yoappkds ovvdvaopog Gaussian petaBAntwv dnAadn twv n(tm) omote kot avtd Oax etvar Gaussian.

3.8 O kaAvtepoTeQog dEKTNG
Ta evoruata Twv MEONYOVHEVWY TTAQAYQAPWY UTOQOVV V& XONoLUomomOolv yiax va oxeddoovpLe
Tov déktn Tov ovotiuatos. 'Hon and v nagdyoado 3.4 eidape ot to onjua rit) mov Ppravel oto

Oéktn elval pia evBoouPn €kdoon Tov apX koL orjpatog, dOnAadr) toxveL
() =5, (1) +n(1) (2.154)

omov n(t) etvat éva tuxalo orjpa oL ekmEoowrtel To BOQUBO TOL ELoAYETAL ATO TO TNAETUKOLVWVLAKO
pag ovotnua. O déktng dev umopel amevOelag va Eexwoloel To sk(t) kat to n(t): AmA& AauPdvet To
4Bpolopa TWV ONUATWV KAl LLE KATIOW0 TOOTI0 Oat TRéTel va amopaoioet pe molo and ta sm(t) potklet

TLeQLOOOTEQO TO O 1+(t) oL €AaPe.

Eivatr evdiadépgov va dovpe tnv O0An dadkaoia YewHeTOKA. Ag OewQErOOULE TNV YEWUETOLKN
AVATIHEACTAOT) TWV ONHATWV dApORPwong su(t) oto Ilagaderypa 3.1. Amovoia BogvPov o déktng Oa
Adfel kaTolo Ao Ta téooepa orjpata sk(t) oto omoio avtiotolxel o dikvuvoua s, . Iagovoia BopvPov

0 déKtne AapPdvel to orua ri(t) 0To 0TIolo AVTIOTOLXEL évar dDLdvuoUA 7, TOU OTIOLOL OL CUVTETOYUEVES

(r,12) vroAoytCovtat yoddovtag To ri(t) wg
1O =10 () + 750, (1) (2.155)

omov pi(t) ka pa(t) etvar oL ovvaptioels Paong mov vrtoAoyioape oto [apaderypa 3.1. Ano v (2.155)

eVKOAQ TIQOKVTITEL OTL
By = (), p, (1)) (2.156)
1y = (1, (6), p, (0)) (2.157)

KQL TO OLAVLOLA TIOL aVTLOTOLX el OTO 1K(t) elvat o
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T
3 { } (2.158)

Yraoxetl BéPata pia pucor) aAA& onuoavTikr Aerttopépeta: 1 (2.155) vrtoBétel ot o rx(t) Yyoadetat we
YOAHULKOG CUVOVAOOG TWV CLVAQTHOEWV BAonG pi(t) Kot p2(t) KATL TTOL deV LoXVEL YeVika OOV TO
rx(t) TEoKVTITEL ATtd TO ABOLoUA TOL SK(t), TO OTIOl0 elvatl YoaUIKOS CLVOLAOUAS TV pi(t) Kat pa(t), pe
o n(t) To omolo etvat Tuxalo KAt eMOPEVWS deV elval amapaltnta YOXHUUKOS cLVOLATUOS TV pi(t)
kat pa(t). ITo ocwotd Aowmdv 1o ddvvoua 7, MEOKVTITEL ATO TNV TEOPBOAN TOL OTNUATOS 1+(t) OTO XWEO
mov opiletat amd TOV YOAUUIKO cuvdvaoud Twv pi(t) Kat p2(t) Kat evOEXOUEVWS VA VTTAQXEL KAl pia

ouvviotwoa Ari(t) Tov ofjpatog ri(t) 1) oTola vat UV avriceL 0To XWEo avtd dNAadT|
1) = 1,0, (D) + 1,0, (1) + Ar (2) (2.159)
omov 1 Ark(t) O etvat «kdBetn» oTic ovvaEToElS PAoels pi(t) kat p(t), ONAxdT):
(AR (0. () = (A, (). p, () =0 (2.160)

N (2.160) mookvTTEL EVKOAR atd TNV (2.159) kat Tig (2.156)-(2.157). Le kwdOe mepimtwon o dékTng pmopet

TavTa va VTTOAOYICEL TO 7 XQNOooTowvtac Tis (2.156)-(2.157).

Zxnua 3-9: Eva magaderypa davOopatog ANPng Kot ) ox€om Tov e T dlaVOoUATo EKTTOUTIG.

Ac vrtoBéoovpe Twoa WS To dxvuoua 7 Tov vToAoyilel o dékTng eucoviCetat oto Lxfua 3-9. X1n
ouvvéxelx Oa mEémel va anmodPaocioel e MO0 AQXWKO dxvvoua 5, Hold(el TEQLOOOTEQO TO 7, .
INoodpavaws avtd mov UmoEel Vi kK& VeL elvatl Vo OUYKQIVEL TO 7, e kAOe éva amd ta 5, kaL va eTiAéEeL

ovT6é Tov dladépeL AtyoTtego oe oxéorn He T dAAa. Xanv ovola dnAadr o déktng vmoAoyilel Tig

amootaoels d, =|s, —17,(| KOL ETUAEYELTO §, HE TNV UIKQOTEQN ATIOOTACT &TO TO 7 .

Avt 1 dlaoONTkt) dadikaoior pmogovpe va delEovpe 0Tt etvatl BEATIOTN otV MEQIMTWOT OTOL TO
n(t) etvar évac Gaussian B0guPoc o omolog €xet undevikn péomn Ty kat otabeon Paopotikn
rokvotnTa Sn(f)=No/2 0T0 JACTNHA TWV OLXVOTATWVY TIOL HAG eVOLPEQeL. LNV TeQImTwon avtr] Ba

éxovue
Ta = (rk ®, p, (t)> = <Sk (1) +n(), p, (t)> = <Sk 0, p, (t)> + (n(t), D (t)> =Syt (2.161)
T = (rk (), p, (t)> = <Sk (D) +n(2), p, (t>> = <sk (), P, (t)> + (n(t), P (t)> =S T, (2.162)
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OTIOV Sk KAL Sk2 (VAL OL CUVIOTWOES TOL DAVOOUATOG TIOL AVTIOTOLXEL OTO OjHat EKTIOUTIAG KAL 11, M2
elvat tuxaleg petafAnTtéc oL omoleg avravakAovv TV eTdQAoN Tov B0EVPBOL OTIC CUVTETAYEVES TOV

davOOoUATOG TTOL AVTIOTOLXOUV 0T0 oot ANYnG 7). Ta 1 ko n2 ka@opllovtat and Tig oxéoelc:

T

n = (n(), p,(0)) = [n(®)p, (t)at (2.163)

0
T

ny = (n(t), p, (1)) = [ n(t) p, (1) (2.164)

0

Ba delfovpe twoa O0TL T M1 kat n2 elvar Gaussian Tuxaiec petaBAntéc ot omoleg elvar ko

ave&aomtec. [Moaypatt epooov woxveLn (2.163) kar 1 (2.164) Oa éxovpe

n = Atf:n(tm)p1 @,) (2.165)

m=1

n, = Ati n(t,)p,(t,) (2.166)

m=1

Omov €xovpe xwoloel to dikotnua oAokAnowong [0, T] oe éva oAV peydAo aplOpud dxoTnNUATWY [tn,
twa] pe pnikog Af=twa-tm. H (2.165) kat 1 (2.166) vmodnAdvovve OTL T m Kal n2 elval yOOpucog
ovvdvaopog Gaussian petapAntav n(tm) kat emopévag kat avtég Gaussian. ' va vrtoAoyicovpe v

OVLOXETLON TWV OVO UETAPANTWV KATAQXT)V ONHELWVOULE OTL:
-1 . NO
R, (0)=E{nt)n(t+7)} = F{S,(f)} = 75(7) (2.167)

Zan ovvéxelx VTIOAOYLLOVHE TNV CUUUETAPOAT] p12 TV 11 KAL H2 1] omola divetat amd tnv oxéon:

T

P = E{nn,} = E{Jn(tl )P ()t [ n(t,)p, (@, >dt2} = [ @) P, )E {n(e)n(t,)} drat, (2.168)

0

AvtkaBwotdvtag otnv (2.168) tn oxéon E{n(t)n(t2)}=(No/2)d(T) O éxovpe
N T T N T
P = E{nlnz} = Toj.pl (¢ )J. P, ()01 —t))dt,dt, = Toj‘pl (t,)p,(t,)dt, =0 (2.169)
0 0 0

H teAevtailo wét)ta woyvet emedn ot pi(f) kat pa(t) eivar kabeteg petald TOLG. LI OLVEXELX

vmoAoyiCovpe pe Tov Do TedTo Tar 012=E{n12} xaut 022=E{n2?} oL omtoteg kaBopilovtar amd Tig oxéoelc:

07 = E{nt} =22 [ )] P B n(e e, =2 [ 1) =2 .170)
0% = Bt} =22 [ 0. )] pa ) Bt e, =2 [ pia) =5 @a71)
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Me akopa mo e0koAo TEOTO UTOQOUHE va detouvpe OTL 1) avapevouevn tun twv mi=E{ni} kat

mz=E{nz} etvorr pndév. Emopévewg pabapie ta e€nc yio Tig ni ko nz:

e Eivai Gaussian tuxaleg petapAntég
o O péoeg tpéc tovg mi=E{mi} ka me=E{nz2} etvar undév.

o O mivakag ovppetafoinc C divetal anod v oxéon:

Ei{n’ Einn iY 0
- b} Bl :[2 ° } (2.172)
E{nlnz} E{ni} 0 3N,
H ovvdvaouévn mukvotnta mibavotntag Oa divetat amod tnv oxéorn:
f,(n,ny) = exp {—l(ﬁ —-m) C™ (i — nﬁ)} (2.173)
(27)" det(C) 2
omov
L m 0
m= = (2.174)
m, 0
kot det(C)=No?/4 eva:
N0 [ 2(w+nd)
i—m) C(fi—m)=[n n ‘ H=——ms— 2.175
(7i—im) C™(ii — i) = [, 2]{ 0 2N02Mnj N (2.175)
omdte
1 n+n
n,n,)=——expy———— 2.176
VAUNDY N, p{ N, ( )

H (2.176) divel Tnv ovvdvaouévn mukvotnTa mlavotnTag Twv ni Kat nz. Av vtoOéoovpe Ot o dEKTNG
Aapupavel to onjua r(t) 1§ aviotolxa o dxvuopa 7, Oa TOETEL Ple KATIOLO TQOTIO V& aAToPACioeL Tt
elvar o mBavd va éxovpe exmépper. I'a to okomd avtd Oa pmopovoe va vmoAoyloel TIg
mubavotnteg mov €xel kavelc va éxet exkméppel To sm(f) dedopévov OtL €xel to ri(f) TIG OTolEg
ovppoAilovpe pe Tig deopevpéves mBavomtes P(s, |7, ). Aoyucd Ppaxvovpe v uéytot deopevpévn
mBavomta P(5, |7 ) katav v Beovpe Ba €Xovpe TO dAVLOUA TOL ONUATOS §, TO OTOIO elvatt TTo
mOavo va éxer exmépper o dékme. Tx va vmoAoyicovue v P(S, |7 ) pmogodupe va

XOTNOLUOTOW|OOVE TOV Kavova Tov Bayes, cvudwva pe tov omoio

P(gm |a):%’f)§(§”’) (2.177)

oTov:
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o f.(7|5,) etvaLn mukvotnTa TOAvVOTNTAC TOL 7, dedOUEVOL OTL éXoupe exTépeLTO 5, .
e P(5,) elvarn mbavémta var exméipovpe o S, .

o [ (%) elvain mukvotnTa mOavoTNTAC TOV 7 .

Av Bewofoovpe Mws OAa T §, ekméumovtal pe ™y dx mbavomta, dMAady P(s,)=1/4, tote
epOoOV 1O f,(7,) €lvaLKOLVO OTOV TAQAVOUAOTH TG ékPeaons yia kabe P(s, |7 ) oty (2.177) émetau
ot o péywto P(S,|7) avuotoxel oto péywto f,(7|5,). H f(7]5,) eivar n mokvomta

TlavoTnTAg TOv 7, dEdOMEVOD OTL éXovue eKTEUPELTO §, . LTV MEQITITWOT) AUTY] €XOUVUE:

n () =s, () +n(t) (2.178)
rkl Sml nl
L] @1
T2 Sm2 n,
n T Sl
SHeHe
nZ rkZ SmZ

omtote

TIOL OUVETMAYETAL OTL

Ko
P 1 (1 =5,0)" + (2 =5,0)°
T 18,) = eXpy— - = 2.181
S 15,) N, p{ N, (2.181)
N (2.181) peylotomoteitat dtav eAaXLOTOTIOLEITAL T
(rkl _Sml)2 + (sz _SmZ)z = |§m _Fk| = dm (2182)

dnAad” o dérng 0 omoiog ouykpivel TIg anootdoec d, =[5, — 7| Twv drowv TOL davdopATOS 7 pE T
dxoat OAWV TV dAVUOUATWY §, KAl eTAEYELTO §, TOL avTIoToLXel 0TO eAdXLOTO dm elvar BEATIOTOG
pe v évvolx Ot eTuAéyel To §, TOL peylotorotel v rubavotta P(s, |7) 1 omolx eivar 1
mulavotTa tov va éxovpe exkméppel to §, 0edopévov OTL AdPape to 7. Me dAAa Adywx o déktng

eTAéyeL to mAéov Bavo davuopa ekmopTr|G!

Zuvopilovpe Tic Paotkéc VTTOOETELS TTOU KAVAHE Y VA 001 YNOOULLE OTO TAQATIAV®W CUUTTEQATHA:
a) 0 B6pvPog n(t) etva Gaussian

) 0 66ouPog n(t) éxel otabeEr| paopatikr] TukvOTNTA LOXVOS Si(f)=No/2

Y) T ojuata sw(t) exmépmovtar pe v dwx mbavomta P(s, ).
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O Bdpvog mov éxet Tic WLOTNTES () Kt (B) evw TEooTiBetat 0To oNjpa oVUPWVA T.X. He TNV (2.154)
ovoualetar Aevkoc mpooOetikoc Gaussian Gopvpoc (additive white Gaussian nosie — AWGN) emedn
OTWG KAL TO XOWUA AOTIQ0 TEQLEXEL OAES TIC LY VOTNTES (OAa T XowHaTa) Tov Ppaopatos. Enlong
omv Bewiat TV TAETKOWWVIOV, 0 KNG He TO omoio emiAéyovpe v péywom P(s, |7 )
ovopaletatl déktne Héylotne mbavotntag a posteriori (maximum a posteriori probability - MAP).
Emiong évag déktng mov peywotomotet v f, (7 |5,) ovopaletat déktng péylotne mubavopaveiag
(maximum likelihood - ML). Av woxvouvv ot (a)-(y) det€ape otL 0 déktne MAP tavtiletoal pe Tov 0Kt
ML xat otnv ovolo avAyeTaL otV €TAOYT TOU dAVOOUATOS UE TNV ULKEOTEQT S, . AV KAl autd To
detéape v v ewdwn megintwon g dwrpoodwons oto Ilagdderyua 3.1, woxvel yux k&bBe eidog
dLapOEPwOoTg NG omolag Ta CHHATA HETADOOTG UTTOQOVY VA eKPOATTOVY WG YOXUMLKOS TLUVILATUOG

N to mAr|0o¢ ovvaptoewv Baong pi(t),...,pn(t).

T

[ @Op, (e

0

k1

r

[ 7.0 ps 0yt

0

T2

()

[ 1.0y 0)dt

Zxnua 3-10: YToAOYIoHOS TV OCLVICTWOWY TOL dLAVVUCTATOS TIOL avTLoTolyel oto orjua 7x(t).

Zto Error! Reference source not found. deixyvovpe v Baocwn wéa miow and éva KOKAwpa mTOL
vmoAoyilel TIG OLVIOTWOES TOL dvOOUATOG ANYPNG 7 1oL avTiotolXel oto onpa ANYng r(t). Ztnv
ovola megvape to ofjpa rx(t) amnd éva oUVOA0 OAOKANQWTWV TIOL LTIOAOYILOVV TA ETWTEQIKA YLVOUEVA
r=<ri(t),pi(t)>. Av avapwrtiéote Mwg VAOTOLETAL TTEAKTIKA pix TéTtola oAokANpwon Oewpelote éva

PIATEO pe KQOVOTIKY ATIOKOLON

p(T-1) ,0<t<T
h(t) = , (2.183)
0 ,OL0POPETIKAL
Tote 1) €é€0d0c¢ yi(t) Tov PiAToov Ba kaBogileTal amd TO YVWOTO OAOKATQWHA CUYKEQATUOV
0 = [ =D (2)de (2.184)
Av Bewonjoovpe Tnv é£000 TNV Xeovikn otryun =1, Ba éxovpe:
+00 +00 T
WD) = [ (T =D @dz = [ p (@) (@)dz = [ p, () (@)d7 = (1, (0), p, () (2.185)
—0 —o0 0
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Emopévawg 0 0AokANQwtc tov B€éAovpe va LAoTIOMjooVHE, OTNV ovoia elvat éva GIATEO He KQOVOTIKT)
amokgon onwe kabopiletar and v (2.183) agkel va derypatoAnmtoovue v €£0d0 TOL TNV

xoovikr) oty =T 0nwg deiyvel kat to Zxnpa 3-11.

pi(T-0) \" 7

=T
pAT-0) \ T2

1)

=T

prT-1) p - 7

Y

Zxnua 3-11: YoAoyIopog TV OUVIOTWOWY TOL DAVUOATOS TTOL AVTIOTOLXEL 0TO ot 1K(f) HéTw KATAAANAWY

PiATOWV KA derypatoAnpiac.

O dékng mov ewoviCetat oto Lxnpa 3-11 ovopdletal 6EKTNe mpooapuoo iévov GiAtpov pe v évvola
0Tt ta OATOt TIOL  XONOLHOTOOVVTAL €lval TIQOOAQUOOHEVA OTIS OULVAQTIOE PAong Tng
dapoodwong. Oa delfovpe TR TG 0 JEKTNG avTodg €xel Hia TMOAV emBuvpnt woOTNTA:
peytotonotel to mnAiko ofjpa mpog 00pLBo oTig e£6dovg Tov. Tl va yivoupe TO OUYKEKQLUEVOL, AG
Bewprjoovpe pia €€0d0 oL evog diAtoou TV xooviky oty =1, to omoio dev eival kKat avayknv

TOOOAQUOOTLLEVO OTIC OLVAQTHOELS PAoNG pi(t), OnAadn:
T T T
7(T) = [ (T =) (2)dr = [ (T =7)s,(2)de + [ (T = T)n(e)dr = z,(T) + w,(T) (2.186)
0 0 0

To sk(t) propel va yoadel we Yoappukos ouvdvaouos Twv ouvaToewy Baong pm(t), onAadr)

5. () = icmpm () (2.187)
KA eTopévas 1) (2.186) B pag dooe:
y(T)= JT'hi (T 7)1 (v)dr = z,(T) +v,(T) + w,(T) (2.188)
6mov
z(T) = C,fh,» (T =7)p;(v)dz (2.189)
w,(T) = JT'h[ (T —7)n(r)dr (2.190)
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v.(T) = icmjhi (T-7)p, (r)dt (2.191)

m#i 0

Bavika Oa BéAape amovoia tov BopvBov, N o™ €£odog tov déitrn, dMNAadn N yi(T) va megLéxel

ntAnodopia ov adoeAd HOVo To ci 0TtdTE Ot TEETIEL LLE KATIOLO TQOTIO VA EXOULLE:
v(T)=0 (2.192)

Av 1oxVeL avto Aoyucd B€Aovpe va HeYIOTOTIOW|OOVUE TNV oXV Tov zi(T) Kol va EAaXLOTOTIOU]O0VE

™V 1oL tov BopvPov. Av opicovpe to TNAiko ofjpa-mEos-00guo we:

S z2(T)
LI AN 2.193
(NJ E{w}(T)} (2199)

T0TE

S —y

JT'h[ T -7)h(T -1, )E{n(rl)n(r2 )}drldr2 (2.194)

E{wf(T)} = E{[thi(T—r)n(r)dT] } =

Av vno0Béoovpe ot to n(t) etvat AWGN 1tote O éxovpe:

R, (5 =) = E{n(en(r)} =285, ~7,) (2.195)

Av avtikataotijoovpe Vv (2.195) otnv (2.194) mpokvmteL OTL:

E{wZ(T)}—ﬂﬁh(T—r)h (T -1,)8(t, —1,)dr,dr —ﬂjhz(T—r)dr —ﬂfhz(r ydr,  (2.196)
i - 2 i 1 i 2 1 2 1 2 = 2 i 1 1= 2 i 1 1 .
00 0 0

To mnAiko orua-noc-06pvPo yoddetal wg e&nc:

s c ﬁ h, (T—T)p,.(z')dz'}
(ﬁj __ & (ZT ) (2.197)
N E{w (D) %jhﬁ (z,)dr,

IMowx etvar 1) péyotn tur) tov S/N 7oL HTTOQOVE Va teTUXOVUE; LUpdwva pe v aviootnta Cauchy-

Schwartz, Oa LoxVeL
T 2 7 T T T T
( [h(T-7) pi(z')dz'J < [T -o)de[ p} o)z = [ W ()= [ p} (o)dT = [ ()= (2.198)
0 0 0 0 0 0

KaL 1) wwotnta toxvet otav hi(T-1)=Kpi(t) 0mov K etvar pia otaBeod. Ltnv mepinmtwon avty] Oa toxveL:
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[EJ_ () ! o1 _2 (2.199)
N} i '

N N,
W (T) z_l)dz_l 0

Emopévwe N peyotomoinon tov mnAikov (S/N) otnv é£0do tov didtoov pag wbel otnv emAoyr) g
KQOUVOTIKIG TOL amokQlong ovudwva pe tv oxéon hi(T-t)=Kpi(t) xat epooov to K dev mailel kdmolo
06A0 0toV VTIOAOYLOMO Tov péyiotov (S/N) umogovpe va emtAéEovpe K=1 omote odnyovpaote otnv

erttAoyn hi(T-t)=pi(t) 1) .oodVvapa:
h(t) = p,(T-1) (2.200)

ONAadY) TN ovvOTKN TOL TTEOTAQUOTHEVOL GiATooV. LTV MeplnTwon avty Oa éxovpe

v.(T) = Zcm j h(T-7)p, (r)dr = Zcmj p.(0)p, ()dr = (2.201)

m#i m#i

ePOOOV YL TIG OLVAQTIOELS BACTC LOXVEL
T
[p(@)p, ()T =0 (2.202)
0

Emopévawg 1 emiAoyn Tng KQovoTikrg andkeLlong Twv Gpidtowv Baon tng (2.200) O odnyroeL:

o) oto pndeviopod tov vi(T) mov, dnwg oXoALRoApE Kol TIEOTYOVHEVWS, adopd TNV oLVELOPOQA TWV
OLVIOTWOWYV TOL OTHATOS EKTOUTNG k() Tov elva k&Beteg ot ovvdgtnon Paong pi(t). Av eixape
vi(T)#0 t6Te amovoia BogvPovL 1 €£0d0¢ ToL 9™ GiATEov Oa TeQLEXEL Kol OQOVG oL eEaQTwvTaL Aand
TOV OLVTEAEOTN Ci IOV MEOOTIADOVE VA VTTOAOYIOOVHE KAl EMOUEVWS 0 déKTng dev Oa Aettovpyovoe

OWOTA.

B) otnv peylotomowmoet Tov mAkov (S5/N) pe amotéAeopa 0 dEKTNG TEOOXQUOOUEVOL GIATQOL TNV

ovola va odnYel kol otov eAdixLoTo duvato Bdouo.
Hapaderyua 3.7

No oxeduxotel o BéATioTog déitng Y éva orjpua PAM vy to omolo ta ofjpata eKToUmg elvat
sm(t)=Ams(t), 1<m<M 6mov An=(2m-M-1) kot s(t)=1 yia 0<t<T evw s(t)=0 diadpopeTika.

Oa mEéTeL Vo BQOVLLE TIG TLUVAQRTNOELS BACTIC TOV ONUATOC WOTE Vo EEQOVHE TG TRETEL VA
TIQOOAQUOTOVLLE TIG KQOVOTIKEG ATOKQLOELS TOL Ojpatos. Oa pmogovoape va akoAovOrjoovue
mv dadwaoio Gram-Schmidt aAA& eivat pavepd O6TL OAa T sm(t) Magayovtatl and pia kat
HOVO oLVAQTNOT BACNS (AAAWOTE TO YEYOVOS UTO TO €XOULLE deL 0TV TtepimTwor Tov PAM pe

0v0 otaBpeg otV magdyeado 3.1):

p(t):{l/ﬁ 0<t<T

(2.203)
0 SLPOPETIKA
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To ojpata su(t) yoadovtat:

5, = A,NT p(0) (2.204)

Edooov éxovpe pla povo ovvagtnon PAong o meooagUoopévog dékng oto Lxnua 3-11 Oa €xet

HOVO évav KAADO OTIwG dElYVEL KAL TO TTAQAKATW OXT oL

=T

r@ N~ "

(®)

Zxnua 3-12: YToAoYIopoS TV CUVIOTWOWY TOU dAVVCEATOS IOV AVTLOTOLXEL 0TO oTia 1K(f) HéTW KATAAAN AWV
dAToWV Kat detypatoAnpiag

INapatnoelote otL avti tov p(T-t) éxovue yodet to p(t) we KoovoTk) aTdkELoT Tov GiAToOoUL.

Avto ovppatvet Oty v ovvdotnon Pdong (2.203) wxvet p(T-t)=p(t).

Iapaderyua 3.8

Na oxediaotel 0 féATIoTOC 04KTNG Yix TV dlapopdpwot PPM mov meprypddetat oto Lxnua 3-4.

v mepintwon avtr] £éxovpe 4 dapoeTikA orjpuata eKTOUTG sm(t), 1<m<M omov M=4. I'ix va
Boovue TG ovvaETHoElS PAong ePaopOLOVHE OTNV YEVIKT| Ttepinmtworn v dadikaoio Gram-
Schmidt wotooo etvatl pavepd OTL OTNV CLYKEKQLUEVT] TTEQIMTWOT] Kol TA 4 OT|UATA TTAQAYOVTAL

amo T NG oLVAQTIOELS BAoTG:

2
— ,(m-1D)T <t<mT,
p.0)=1T, (2.205)
0 ,OL0LPOPETIKAL

XonopomowdvTag Tig €V Adyw ouvaQToELS PAOTS Ta OTJUATA EKTIOUTS YoAdOoVTAL:

AT

5 =P, (1) (2.206)

5, (1) =

omov A elvat To TAATOG TV Sm(t).

1o Zxnpa 3-13 daivovtal ot ovvagtoels Paoels pm(t) KaBws KAl oL KQOVOTUKES ATIOKQLOELS
TV PiATowv Tov BéATiotov déitr. IlagdAAnAa oto Xxnua 3-14 ¢aivetar o BEATIOTOS DEKTNG
oty nepintwon g PPM diapdpodpwong mov Bewoproape. AEILeL Vo TAQATNETOOVUE OTL:

r=y(T) = { h(T —t)r(t)dt = { P (Or(t)dt =% ! r(t)dt (2.207)
1= y,(T) = ':[hz (T —t)r(t)dt = 1 p,(O)r(1)dt = %I r(t)dt (2.208)
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37/4

= y,(T) = Jh (T~ 0)r(t)ds = Jp (Or(t)dr = % [ ra

pi(?)

pA1)

pA1)

T/2

r,=y,(T)= .T[h4 (T -trt)dt = JT.p4 Or(dt = % j r(t)dt
0 0 3774
puT-1)
PpAT-1)
ps(T-1)
Ppo(T-1)

pA1)

Zxnua 3-13: Ot ovvatroels BAoTS KAt 0L KQOVOTIKEG ATIOKQLOELS TOL BEATIOTOL DEKTH).

Zxnua 3-14: O BéAtiotog dékTne oty mepimtwon tov ofjpatos PPM oto Zxnjpa 3-4.

H(l) ]

O —

=T

-y - n

T

=
n-0 f— r2

=T

pI-t)  p—— \' 3

=T

iy — N—

T/4

J' r(t)dt

0

T/2

j r(t)dt

T/4

37T/4

| oyt

T2

b 1

f— 15

b /"3

—_—ry

(2.209)

(2.210)

Zxnpa 3-15: O BéATiotog dékTne otV mepimtwon tov onjuatos PPM oto xrjua 3-4 pe xorjomn oAokANQwTtwv.

Doudpwva pe tig (2.207)-(2.210) o déktng oto LxNua 3-14 pmopel va vAomowmOel xat pe 4

0AOKANQWTEC OTtwe delxvel kat To Lxpa 3-15.
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3.9 Hmnegintwon tov PAM

3.9.1 Mepikéc mpwteg okéPeLg

Tdoa mov pabape KAMoOWX MEAYHATA YA Ta ONJUATA TIOL HeTadEQovy TNV mATNodoola KAt Yix to
Booupo Ba mpoxwoerjoovpe va vroAoyicovpe TG emdooelg evog onpatog PAM. Onwe eldape xort
TEOTYOLHEVWS oTNV Ttadyeado 3.2 aAAd kat oto Iagdderypa 3.7, 1 dapdodpwon PAM otnv ovoia
ovviotatal 0tov MOAAATAACIAOUO VOGS Paocucol onuatog s(t) (.. évav 0p0oywvio mMaApd) pe éva
TAGTOC Am dladogeTikd Y kdBe ovvdvaoud bit mov BéAovpe va petadwoovpe. Lto Hagaderypa 3.7

eTAéEae T MAGTN va elvat (oo pLe:
A, =2m-M-1 (2.211)

omov 1<m<M xat M etvat to mAN00¢ twv dadopetikdVv MAaTwV Am kat etvat (0o pe pia dvapn tov 2,
oNAadr) M=2. Zanv ovoio opadomoloVpe Ta bit mEog petddoon oe opddes twv Vv bit kot k&Be mBavy
ouada amd avtd ta bit avriotoixeltar o éva dadogetikd mAdtog, m.X. av v=3 (M=8), tote O
ovvdvaouog 000 pmogel va avtiotoixnOel oto Aw=-M+1=-7 (m=1), o ovvdvaouog 001 oto An=-M+3=-5
(m=2) x.0.x. Ao €0 Kkat 010 &g Tar Am O Tt amokaAovpe mAatn ovuforwv. To T etvar 1) dudokew
TOU OUVHPOAOL Kal epdoov kaBe oVpBoAo avtiotolxel oe v bit, 1 ddorewxr touv bit Tv Ba etvatl
To=T/v=T/log2M.

Ot KupATOH0OpEC EXTTOUTING OTIWS €XOVLE DEL Kol OTa TtEoTYoUpeva kaBoptlovtat amd tnv:
s, (t)=A4,5(t) (2.212)

To s(t) dev xoewletat va elvat 0900y vIog MAApdS, omoloodnmote mMAApOS pe dikoketn T A KAVEL.
Zto Zxnua 3-16 deixyvovue HeQkés dadoQeTIkEC eTUAOYEC Y TOV MaAUO s(t) mov pmopovv va
xonotponomBovv. H (a) avtiotoixel oe éva opboywvio maAuo, n (b) oe éva oLUPUETOKO TTAAUO LLE
OXNHA KAUTIAVAG evw 1 (€) 0€ éva TELOVWTO TIAAPO 0 oTtotog mpokVTitel and éva kukAwpa RC. To T
eldovg maApog Ba xonowomomOel eagratal oe mMOAV peyaAo Padbuo amd v vAomoinon Tov
MOUTIOV WG KUKAwHa. O davikde 0000YwdVIog TMAAUOC TeQLEXEL AOVVEXELEG OTA AKQA TOU Kot

EMOPEVWS OVTWG 1) AAAWG HOVO OO EYYITELS TOL VAOTIOLOUVTAL O€ TIQAKTIKA KUKAWHATA.

@ (b) ©
A

T

Yxnua 3-16: Meoukég dadoetiéc emAoyEg Yia Tov maAuo s(t)

Av vroBéoovpe 0TL T CVUPOAX OTA OTTOlt AVTLOTOLXOUV T Am eKTIEUTIOVTAL PE TNV DL mBavotnTa
TOTE UTOQOVUE €UKOAQ Vo LTIOAOYIOOUHE TNV OVAUEVOUEVT] EVEQYELX € TOL ofpatos PAM ot

duapxeta [0, T]. Kata ta yvwotd, Ba éxovpe:
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€, = E{js; (t)dt} = E{Am_rfsz(t)dt} =E{4)} isz(t)dt =cE{4)} (2.213)

0

Omov e & ovpBoALlovpe TNV evépyela Tov s(f) oto [0, T] onAaodr):

s> (t)dt (2.214)

O‘—.'ﬂ

EVE) 1) AVAUEVOULEVT] TIUT] TOU TAATOUG TwV OVUPOAwY E{An?} vrtoAoyiletat evkoAa:
M
E{4}} =Y 4 P(4,)= ZAZ Z (2k-M -1y’ (2.215)
k=1 k 1
Aedopévov otL (2k-M-1)>=4k>-4k(M-1)+(M-1)?, o dBgotopa otnv (2.215) yoadetat:
M M M
D (2k-M—1) =4X K —4M -1 k+(M -1’ M (2.216)
k=1 k=1 k=1

I'vwotlovpe o1t

i 2 MO +DRM 4D

(2.217)
= 6
< MM +1
k= ( +1) (2.218)
k=1
omdte 1o abpotopa (2.216) voAoyiletal wg e€ng:
M 2_
E{A} = Z 2k-M —1)’ M-l (2.219)
k
KoL teAka Oa éxovpe:
2 —
&, =&, M1 (2.220)
T3
H péon avapevopevn oxvg tov ofjpatog Oa etvat
2 —
p fe_, M -1 (2.221)
r = 3r
amd OTOL MEOKVTITEL OTL
3P.T
&, =—=" 2.222
= (2222)

Emiong etvat evolad€pov va magatner)oovpe OtL

83



1 M 1 M
E{ m}=ﬁz :HZ (2k-M-1)=0 (2.223)
k=1

ONAadT] OTL €XOoULE ETUAEEEL Tot TAATI) Am (OOTE 1] AVALEVOLLEVT] TOUG TIUT] Vo elvat (o) pe pndév.
To PAM elvat povodikotato onwe eidape kat oto Iagdderypa 3.7 kat 1) ovvdotnon Pdong mov

oAy eL OAa T onuata elvat

(=9 (2.224)

Vo

Etvat oxetika amAod va detéel kavelg 0Tt oty meginTwor 0mov 1o s(t) etvat 0000YVIog TAAOS TOTE 1)

(2.224) ovumintel pe v (2.203). Xe k&Oe mepimtwon ot Kupatopopdpéc tov PAM, yoadovtat
5,(8)= 4, p(0) (2.225)

. . o = . . 1 .
KAl eMOUéVWs ta povodldotata davoopata §, Oa éxouvve ovvretayuéves Am/es?. H yewpetou

avanapaotaot g dwxpogdpwons PAM amewkoviCetat oto Zxnpa 3-17 eva o BéATIoTog déKTNG elvat
pia yevikevon tov déktn oto LxNpa 3-12 wote va ovpmeQAapBavetal Kol 1) meginTwor 0mov to p(t)

dev etvat 0pBoywviog maApdc. O déktng avtog daivetat oto Lxrjpa 3-18.

1/2
At s

Zyxnua 3-17: Tewpetokr) avanagaotaon g daxpogdwong PAM.

=T
r(t)=su(t)y+n(t) (T \_ r=s+n

Zxnua 3-18: O BéAtiotog déktne tov PAM otnv yevikdteQn meplnTwot) 0Tov to p(t) pLmoet vor pnv etvot
0000YywVI0g TTAAOG.

1o déktn oto Zxnua 3-18, 1 €é€0dog O kaBogiletatl amd tnv oxéon:
T
y= j [5,,(t)+ n(t)] p(t)dt = s +n (2.226)
0

4mov
T

= j su () ()t = 4, e, T Pt =4,.Js, (2.227)

0
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n= _[n(t) p(t)dt (2.228)

3.9.2 Emdooeic we mtpog tnv mibavotnta opaAuatog
Av vnoBéoovpe dtLo B6pvPog etvat AWGN pe undevikr) péorn tipr, tote:

E{n)= _T[E{n(t)} p(t)dt =0 (2.229)

0

kaLkat avadoyla pe v (2.196),
T N
E{nt} = [[ E{n(t)n(0)} pe) p(t ), == (2.230)
00

H m eltvan ovvenag pia Gaussian toyaia petaPANT pe UNdeVIKY] AVAEVOILEVT] TLUT] Kol dIAKVUAVOT)

niov kaBoplletat anod v (2.230).

Oa mpoomabrjoovpe TwEax v LVTOAoyloovpe TV TOavoTNTa  va  éxovpe  AavOaopévn

amokwdkomolnon ovpBoAov. Edape mwe 0 0€kTng oLYKQLIVEL TIC ATOOTAOELS

d, :|Sk _’1|:

Az, —rl‘ (2.231)

Kat eTUAEYEL TO OVLBOAO e TNV UKQOTEQT artdoTaon. Lto Lxfjpa 3-19 anewoviCovpe pia meplmtwon
Omov éxovpe exTépPEL TO dLAVLOUA® s=s2 ToL omolov 1) Béon Mdvw otV evBeia Ppatvetal pe mMEAoTVO
XowHa, evaw e€attiag Tov BoeLBov A&Papie To oTjua To 0Tolo AVTIoTOLXEL OTO r=s2+1 TOL OTolOL 1) Oé0oM)
mdvw otnv evBelar patvetal pe KOKKIVO XQWHX. LTV TEQIMTwor avty o déktng Oa vmoAoyioel Tig
amootdoelg di, dz, ds ka 0Twe Patvetal kat oto oxNua Oa Peet da<ds kat do<ds evw etvat pavepo OTL
KAt He AAAQ oUpBOA IOV eVDEXOLEVWS Va PolokovTat deELi 1] AQLOTEQA TWV 51 KAL S3 1) ATIOOTAOT) TOL
r amo avta Oa rave MAAL peyaAvtepn and avtd. EQdoov n andotaon dz etvat ) eAdxtotn o dékTng

odnyeltatl otV owoTr| eTAoyr] cvuPOAoL: avTd TOL avTIoTOLXEL OTO S2.

d

- & 4

- <>

Zxnua 3-19: ITapdderypa VTTOAOYIOHOV TWV ATOOTACEWY di.

16 B¢Bawa epooov ta davvopata elval povodidotata oty ovoia meodkertal Y agdpovs. I'ix 1o Adyo avtd ouxva dev

yoddovpe oty Tegintwon tov PAM 5, aAA& s, .
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Zxnua 3-20: EvaAdaxtikd maddety o VTOAOYIOHOU TV ATOOTACEWY di.

Zto Zxipa 3-20 deiyvovpue pia duxdooetiky meplmTwot OTov TAAL £xovpe exTéHPEL TO s=52 AAAL O
0BoovPoc €xeL «meTAler TO r MO KOVIA OTO $3 ATO OTL OTO S2. LTNV TEQIMTWON avty) N andotact ds
elval Tea pkdTeen and v d2 aAAd kat and TIC AAAEC ATIOOTATELS TWV YELTOVIKWY TUUPBOAWY
OTw¢ UTOEOVHE var doVpE Kat attd to oxfua. Emopévwg o déktne twoa Oa 0dnynOel oto s3 kol Oa
KAvel opaApa otNV anokwdkoToinon dedouévov OtL éxovue ekTépPeL TO S2. ATO TNV TIOOT YOULLEV
ovlnnon, kablotatat paved OTL oPAAUa oTNV amoKkwdkoTomon Aapupdvel xwoa otLn Béon tov r
mavw otV evBela elvat Tétowx wote 1 andotaot dz va unv eltvar n eAdxlotn: to r Oa TEéTeL va
PoelOel eyyVTega oTo S3 1) oo 51, dONAadY N amdotaon d=Ir-s2| mov xwellel to r pe TO S2 va elvart
peyaAvtepn and As/2 0mov As=2es elval | andéotaon peTald dVo dadoxwyv cLUPOAwv. Aga Ba

éxovue
P(e|s,)=P(d,>As/2)=P(n| > As/2) (2.232)

omov pe P(els2) ovpPoAiCovpe v mBavotnta va Yivel e0PaAUévn amokwduonoinorn oto déKtn
dedopévov otL éxovpe exTéppel to s2. H devtepn wootnta mookvmtel amd to yeyovog otL 1 dxpopd
¢ €£600L Tov dékTN 1 amd To 52 Ot etvat tom pe #, aga B oy Vet Ir-s2l=Inl. H (2.232) woxvet yix kaBe

£0WTEQLKO OVLBOAO, dNAadN Yot kK&Oe sm pe 2<m<M-1.

Y v Y |/

Zxnua 3-21: H mepintwon katd tnv omoia £Xouvple ekméppel to oVUBOAO s=s1.

Otav exméumovpe to s=s1 tOte 0TS delyvel to LxNpa 3-21 Tar modypata elval 1o €vvoikd. AV o
0opvPoc pac ptfel aploTeEdTEQA ATIO TO S1 TOTE OTOL Kat va Beedel To 7, To di O eivan mavta 1
eAdyxlotn anootaon. H povn mepintwon va éxovpe opadpa eivat va Boebovpe defdtepa amo to si

Kat voa poeBovue eyyvtega o€ kKATIOLO AAAO oULBOAO atd dtL oo s1. Emopévawg:
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P(e|s)=Pmn>As/2) (2.233)
Me 6poto TedTo UTToQoVLLE Vo DELEOVLE OTL OTAV EKTELTIOVLLE TO §=SM TOTE
P(e|s,)=P(n<—-As/2) (2.234)

IN'a va vroAoyloovpe TIc mMagATdvw MOAVOTNTES XONOLUOTOOVUE TO YEYOVOS OtL N n elval pia
Gaussian tuxaia ddikaoto pe pndevikr) péomn tur kot dixkvpavon ton pe No/2, omdte 1) mukvot)ta

rubavotntag tov n Ba eivat:

fn)= \/;:T exp[—Z/—J (2.235)

amtd OTIOL KAl TEOKVTITEL OTL:

P(n>As/2)= f £ () = — f e Mo gy (2.236)

A5/2 TNy 32

To oAokArpwpa avtd vrtoAoyiCetat Baoel g (1.44) av Béoovpe 20?=No omoTe:

P(n>As/2)= %{1—&{ as )} (2.237)

2,

H ouvdomon Y% - Yerf(x/\2) ovopdletar omv BipAoyoadia cuvaomon Q, kat cvpBoAiletal pe

Q(x) koL n yoadkn TnG mapAoTaon GALVETAL OTO TIAQAKATW OXTHUa:

o)

Zxnua 3-22: Toadkr) magdotaot tng ovvaetnong Q(x).

Zoudwva pe tov 0pLopo e ovvaptnong Q(x),
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As 2¢
- /) =0 —=— |= s 2.238
P(e|s,)=P(n>As/2) Q( N, ] Q[ N, J ( )

Edooov 11 ouvagtnon f(n) otnv (2.235) elval CUULLETOLKT] €TteTo OTL

Pe|s,)=Pn<-As/2)= ﬂj 2f()c)a’x = Aj.‘zf(x)a’x = Q( Z;S ] (2.239)
EVW
P(e|s1):P(|n|>As/2):P({n>As/2}u{n<—As/2}):2Q[ 2}\‘;} (2.240)

omov 2<IM-1 evw pe P(AUB) ovpPoAilovpe v mbavotnta va ovpPet elte to evdexopevo A eite to
B. Av A={n>As/2} xat B={n<-As/2} tote epooov ta dVo evdexdueva elval apoBains amokAelOpeVa
émetar 0t P({n>As/2}u{n<-As/2})=P(n>As/2)+P(n<-As/2) amd omov mookvmtel kat 1 (2.240). T'ia va

LTOAOYIoOULE TNV CLVOALKT] TBAVOTNTA OPAALATOS P(€) XONOLHOTOLOVLLE TO YEYOVOG OTL

P(e) = iP(e

sm)P(sm):Z%Q[ 2Ni] (2.241)

H (2.241) amoteAel tnv pabnuatikr] ékdoaon g mbavotntag opaApatog yix v dxpogopwon PAM
pe M dapogetikd A& Am. v BiBAoyoadio to M ovopaletat o aglOpdc twv eminédwv tov PAM
TLOL XOTOLUOTOLOVUE YIX TNV HETADOOT NG TANQodoolag, eva kdvovue Adyo yia diapoodpwon PAM

M emumtédwv.

KdaBe dpopd mov ovuPaiver opaApa oe éva ovpPolo, émetat OtL TovAdyiotov 1 bit mAngodoging dev
éxel petadobel owotd. Av vroBéoovpe 0TL T oPdApata ot bit ovupaivovv aveEaptnTal? ToTE
émetal mwg 1 mbavotnta Pc va unv ovpPel kavéva odpaApa oe v dadoxikd bit, omdte kat to

oUpPoAo va petadobel cwotd Oa LoovTal pe:
P.=(1-B)" =1-vPF, (2.242)

omov ue Pr éxovpe ovpPoldioel tnv mBavotnta va yivel oPpdAua oe éva bit kat magdAANAa €xovue

vntoBéoel OtL Pi<<l omote toxveL ) eooéyyon tng (2.242). Epdoov P(e)=1-Pc émetal otu:

(2.243)

b

Ple) Ple) 2(M-1) 28,
v  log,M Mlog, M N,

Zmv (2.243) pmoovHE V& AVTIKATAOT|OOVUE TNV AVAUEVOUEVT] HEOT) LOXD TOU ONUATOC Pw amo tnv

(2.222) yuix vt AdPovpe:

17 6mwg Aéve kat ot didot pag ot AyyAooa&wveg, “this is a big if”. Kavovpue pia vméBeon edw 1) omoia eivat emodpaine aAdd
WOTO00 TEQLYQADEL WG VA OTEID TNV KATAOTAOT).
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I

p=PO_ PO _201- Q(/ oF, T J: 2M —1) Q[ 6, ] 2244)
1% log, M Mlog, M N,(M"-1) | Mlog, M N,(M~-1)

LZUXVA OTIC ETUKOLVWVIES pag evOladEQeL TO amaltoVpeVo TNALko orjpa-1eoc-00puBo SNRe ava bit to
omoio 0QICETAL WG 1) AVAUEVOUEVT] EVEQYELX OTNV DAQKELX €VOG bit mEog TV paopatikt] mukvoT)Ta
Tov OopVPov No. Aedouévou otL N diagkela tov bit elvar v=logaM Poég pkpoTeEn amo TV didokelx

TOL OUHPOAOV, €TeTal OTL 1) AVAUEVOLEVT LOXUG ava bit Ba elvort:

&

g =——w 2.245
bav 10g2 M ( )
KO ETIOUEVWS
g
SNR), = ——=— 2.246
(SNR), N, log, M ( )

eva 1) TllavotTa oPaApatoc (2.244) yoadetat kot wg eENG:

2M -1) 6log, M
P, MlogzMQ[ G (SNR)h] (2.247)

N

It MapakATw oXNHATa Taolotdvovpe yoadukd tig mibavotnteg P(e) kot Pv otnv meplmtwon tov
PAM

P(e)

4 0 4 8 12 16 20 24
SNR, [dB]

10° SR

xnua 3-23: Toadur) magdotact) g mbavottac opaApatoc ouupoAov P(e) cuvaptoet Tov mnAlkov orjpatos-
1R0g-000VP0o avd-bit SNRy otnv mepimtwon tov PAM
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4 0 4 8 12 16 20 24
SNR, [dB]

1 0 1 1 1

Zxnupa 3-24: Toadkr) magaotaon tng rilbavotntag opaApatog bit Pe cuvaptrioet Tov mNAKoL OT)HATOG-TIQOG-
006ovpo ava-bit SNRb otnv mepintwon tov PAM

3.9.3 Emudooeic we mpog to evpoc Cavng

Miax &AAn mAevpod mov pag evdladégel ot peOddoLE dlApOPPWONG Elval Ta PacpATIKA
XAXQAKTNOLOTIKA TOovg Tov kaBopllovv To amaltovpevo e0EO¢ Cwvng mov xoelkletal Katd TNV
petadoon. Eivar Aoywkd va meoupuévouvpe Otl Ta PACUATIKA XAXQAKTNOLOTIKA TOL ONHATOG
kaBopiCovtat and tov maApo s(f). I'a va katadaPovpe Alyo kaAvtepa Tt ovuPaivet, ag Oeworjoove
WG EKTEUTOVHE Hiat Oepd and oVuBoAn, (a,...,ax) 6Tov K dotiog ta omola puotka emAéyovTo
Tuxaia anod 1o «aAPaPnTo» Twv Am, 1<Sm<M. Ocwovpe Ot dtdokelxr TOL CLUPBOAOL ak ekTelveTal amd
0 [Tk, Tra] 0mov Ti=(k-1)T-KT/2, 6mtwg delyvet kat to Lxrjpa 3-25.

s(t-Th)  s(t-T>)

| T=(k-1)T-KT/2

Yxnua 3-25: Ot xpovikés didoketeg Twv oLUPOAwY Tov onjuatoc PAM.

H xvpatopoodpr) PAM propet va yoadel wg eENg:
K
x()=Y as(t—T,) (2.248)
k=1

OTIWG KAl OTNV TEQIMTWON NG delyHAToANPIlag, 1) MAQATAV®W KUHATOHOQ®T] ouvtibetal and ta

TAATN ak IOV EKTTEUTIOVTAL OTa DdOoX kA dxotrpato oVHUBOAwVY [Tk, Twi] Tt omolar Oor moémet va
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MoAAQMAQOTIOTOVV pe TNV Kupatopoedn s(t). Edoov ta mA&tn emiAéyovtal tuxala, to ofjua x(f)
etvat tuxato onua. I'a vae vrtoAoyioovpe o PaopATIKA XAQAKTNOLOTIKA TOL OTjUatog Oa moémel va
vmoAoyiloovpe TNV OLVAQTNON ALTOOVLOXETIONG Rxx(tyf2) KAl OTNV OLVEXEWR TNV QAOUATIKY

TIUKVOTNTO LoXVOG Sx(f). Eextvape!

A1t Tov 00Lop6 NG Rux(ty,t2) TQOKUTITEL OTL

R (t,,1,) = E{x(t)x(t,)} = iiE{apaq}s(tl—Tp)s(tz—Tq) (2.249)

p=1g=1

Av voBéoovpe otL ta (a,...,ax) eTAEyovTaL aveEaptnta Hetall Tovg, émetal OTL Yia p#g Ba éxovpe
E{apas}=E{ap}E{aq}=0 kaO011L 6Ttwg eidarpe otnv (2.223) 1 avapevopevn Tipr] twv nmAatwv tov PAM etvat
on pe undév. H (2.249) yoadetat we e&ng:

R, (4,.t,) = E{x(t,)x(t,)} iE{a;}s(rl—Tp)s(tz—Tp):E{Aj,}is(tl—Tp)s(tz—Tp) (2.250)

p=1

eV N pHéOoT OLVAQTIOT AVTOOVLOXETLOTG dDIveTaL aTtd TNV oxX£0M:

_ 1 KT/2 K/2 KT/2
R (1)=— j R (t+z.0ydt=E{A4} > — j s(t+7-T))s(t~T,)dt (2.251)
KT —KT/2 p=-K/2 —KT/2

Zmv (2.251) o oAokAr)pwpa evtog tov abpolopatog yoddetat:

I s@+7=T,)s(t-T,)dt = Ts(t+z'—Tp)s(t —T,)dt = Ts(t +7)s(t)dt (2.252)

Kot Aappdvovtag tov petaoxnuatiopd Fourier wg moog T éxovpe:

F{ j s(t+7-T,)s(t - T)dt}— {js(tﬂ)s(t)dr} T”“-”Ts(t+z’)s(t)dtdr
-KT/2 - e (2.253)

—0

= Tej2”~”s(t)Ts(t +7)e P drdt = S(— £)S(f)
omov
S(f)= Ts(t)e'jz”ﬁdt (2.254)

etvat o petaoxnuatiopods Fourier tov s(t). Aedopévov 0Tt 1o s(t) etvar moaypatiko Oa éxovue S(f)*=S(-f)

KA ETIOUEVQG:

F. { K} 2 s(t+7-T)s(t~T, )dt} =|S(Nf (2.255)

-KT/2
Xonowomowwvtag v (2.251) Oa éxovue:

91



S.(N=F{R, (D= E{Aj} Kz/z éF, { K}/Z s(t+z'—Tp)s(t—Tp)dt}

(2.256)

Me tov 10670 avTo KaBoploape TNV PAOUATIKY] TTLKVOTNTA LOXVOG Sx(f) Tov orjuatoc PAM. BAémovpe
otL 1 Su(f) kaBopiletatr and 10 Pdopua twv TAAp@V s(f). Av Bewgrjoovue OtL o S(t) elvat évag

0000YwWVL0¢ TTAALLOG TG HoQPN|G:

A ,0<t<T
s(t)= . (2.257)
0 ,dwpopetikd
ToTe Ot éxovpe:
S(f) = ATsinc(fT)e """ (2.258)
omoTE
E{4)] M1

S.(f)= IS(N[ = E{4} T4’sinc’ (/T) = TA*sinc? (T) (2.259)

T
H (2.259) etvatr 1 paocpatikn mokvotnta tov onfuatos PAM dtav xonopomnowovpe 00oywvioug
TIALOVG YIX TNV HETADOOT) TV OLUPOAWY Kat oty ovoia kaboplletal and v ovvdtnoT sinc? g

oTolag 1 Yoapkr) magdotaon GpatveTol magarkdTtw:

0.8 S a————
06 AN A N VR
= : : :

% : : :
£ i i i
04— R e oo
0.2f - IR S P
2 -1 0 1 2
X

Zxnua 3-26: H ovvdotnor sinc?(x).

IMagatnoovue ot v x20.44 éxovpe sincX(x)=1/2. Otav éva onpa eivat Paocikng Cwvng (dnAadn to
ddoua tov peylotomoLeltat kKovtd oto =0 tote oVOUALOVHE €VQOG HLOT|G LOXVOG TNV OUXVOTNTA f3dB
Yoo v omota Su(fsae)=(1/2)Sx(0) mov otnv ovykekQLévn OTIoL WXVeL N (2.259) ovvemayetat OTL
sinc(fsasT)=1/2 dnAadn] f3a820.44/T. To €0QOG HLOTG LOXVOC CLXVA XONOLHOTOLEITAL VIt V& TEQLYQAEL

TIC ATALTOELS 0& €00 Lwvng Tov orjpatos. Av Ry 0 guOuog twv bit kat epdoov opadomolovpe ta bit
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oe opadec tTwv v=logeM tote Ot éxovpe OTL N dLdQKEWr TwV OLUPOAwV Ba etvat T=log2(M)/Rv kat
emopévawe Oa éxovpe f3a8=0.44/T=0.44Rp/log2M. Aga to £0Q0g LVNG LOOVTAL TIEQLTIOV HE TO TJULOV TOU
oLOLOY petadoomnc Twv bit dlapepévov dix tov Aoyaglduo pe Bdon tov 2 Twv aQLOUWOV TwV ETUTEdWV

TIOL XOMNOolpomolove oto PAM.
Ac doVpLe peQIKA ETTEENYNHATIKA TTaQadelyaTA.
Iapaderyua 3.9

Eva ovomnua PAM yxonowuonotet M=16 otdOuec. H péon woxvc mov Gpravel otov déktn etvat
Pr=-30dBm eva | paopatikr] mukvotta toxvog tov BogvPov eivar No/2=102W/Hz. Zntovvtal
vau vTtoAoyloTel 0 péylotog pLOUdS petadoong bit av n mBavétnta opdAuatog Pr avd bit dev
npémel va EeTtegva to 10

Zopudwva pe v (2.243) Oa moémet va éxovpe Pi=10° kat eAdyxtotov. I'ix va foovpe tov guOpod
R petddoonc twv bit Ba xonoponowjoovpe v oxéon (2.244) and 6ToL:

0 6P'"'2T _p Mo, M _, 1300 (2.260)
N,(M?—1) 2M - 1)

Xonowonowvtag to Zxfua 3-22 1) akdpa kaAvtepa KatdAANAoLG Ttivakeg g cvvaeTnong Q,

vntoAoytlovpe To doLopA gv TNG OLVAQTNONG Yiot To omtoio éxovpe Q(gv)=2.13x10°¢ kat Poiokovue

6P.T
et g, (2.261)
Ny(M*-1)

C]ZNO(MZ -1)

otL qv=4.6 omoTe

artd OTIOL MEOKVTITEL:

T = 2.262
6P, (2.262)

eV 0 QUOHOG HeTAdOOTG TwV bit Ba elva:
R, = log, M 6P, log, M (2.263)

T gN(M 1)

AvtikaOiotdvtag Pelorkovpe otL Ri=2.22 x10%b/s=2.22Kb/s.
Hapaderyua 3.10
Na vroAoyotetl 0 Adyog onuatos-npos-06pvpo SNRy dva bit yia to ovotua oto Iapdderypa
3.9.
Zoudpwva pe tov ootopd tov SNRs éxovpie:

LT

SNR, =—*—
N,log, M

(2.264)
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avtikaBlotwvtag Tig tinég and to Iagdderypa 3.9 Polokovpe SNRev=224.7 (23.5dB).

Iapaderyua 3.11

Noa oeOel n eAayxiotn avapevopevn péon oXOE kKat 0 avTioTolXog pHéyloTog QuOUOS peTddoong
oe éva ovotnua PAM dtav to evpog Cawvng etvatr B=250kHz. EEetaote duiddpopeg Tipég tov M ot
omoleg elvat duvdpels Tov 2 dmov 2<M<128 kat OewpeloTe OTLT EAAXLOTI ETUTQEMOUEVT) TIUT] TNG
mbavotntag oPpaApatoc ava bit etvar Pr=10° evw 1 paopatikr] mukvotnta Bopvov etvat
No=103W/Hz.

Katapxnv Ba moémel va Boovue tnv amartovpevn milbavotnta cvypoAov Ple) yia kdOe tiun
tov M. Aedopévov ot P(e)=PrlogeM vy kdBe tiur) tov M Bolokovpe tig tipés tov P(e) mov
avadégel o Ilivaxag 3-1. L ovvéxewr vmoAoyiCovpe to 6Qoua v TG ovvagtnong Q mov

Xoelaletal étoL wote

0(q,) =" Mlog, M (2.265)

"M -1)

O Iivakag 3-1 avadégel tic tpéc tov Q(qr) mov vmoAoyiovtar anmd v (2.265) kot Tig
ovTloTOLXEC TLHEG TOL @b TTOL LTIOAOYICovTal and to Lxnua 3-22. H péon avapevopevn oxvg

0710 dékTn Pav vTIOAOYICeTaL aamtd TNV (2.261).

b _ GNP -D)

2.266
T (2.266)

O IMivakag 3-1 avadégel tic TiHéS Tov Pw mOL vOAOYICovTaL and v (2.266) aAAd kat tov

oLOUO petadoong bit o omotog vtoAoyiletatl and v oxéon

_log, M

2 (2.267)

R,

omov éxovue avtucatoaotroet T=0.5/B=2us.

IMivaxag 3-1: Ot tipéc twv magapétowy yia to Iapdderypa 3.11

M gy 9o Py, (dBm) R, (Mb/s)
2 0,0010 3,09 -36,22 0,5
4 0,0013 3,00 -29,48 1
8 0,0017 2,93 -23,47 1,5
16 0,0021 2,86 -17,61 2
64 0,0026 2,80 -11,76 2,5
128 0,0030 2,74 -5,91 3
256 0,0035 2,69 -0,04 3,5
512 0,0040 2,65 5,84 4
1024 0,0045 2,61 11,73 4,5
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310 Zwvomnegato PAM
Zux VA OTIC €TUKOWVWVIEG TIQETIEL VX HETADWOOLE Tax dedopéva pag oe VYMAEC oLXVOTNTEG ETTEWDT] TO
TNAETUKOLVWVIAKO KAVAAL OTIG XANAEG ouxVvOTNTEG DEV elval KATAAANAO yix petddoon 1) dev pag

XWQEAEL OAOLG. TNV MEQITITWOT) ALTH), OL KUUATOHOQMEG TIQOG LETADOOT] YOAPOVTAL WG EENG:
s, (t)=A4,s() cos(27rﬁ,t) (2.268)

omov 1o s(t) elvat éva orjua XapNAWV oLXVOTHTWV Kol TemMeQaoévng maAL dikokelag ato [0, T] eva
o cos(2mfet) ovopdletalr (pEQOV ONHA KAL 1] oOLXVOTNTA TOL fe elvatl MOAU peyaAUteon amd Tig
ovxvotnteg f otig omoleg to Ppdoua S(f) Tov s(t) eivat woxvEd. Av BuunBovpe TG WWOTNTEC TOL

petaoxnuatiopov Fourier katavooUpe 0Tt 1o Gaopa tov s(t)cos(2mtfet) kaBogiletal and tnv oxéon:
S.(f)=F{s(t)cos(2x fit)} =1 8(f = £)+1S(f + 1) (2.269)

eV 1 paopatiky TokvotnTa Tov ofjuatog PAM, Oa divetal and v (2.256) pe v povn duadood ot

TIOETEL VO AVTIKATAXOTIOOVUE TO S(f) pe Se(f), dnAadn:

SN (2.270)

5=

Av avtucataotrioovpe v (2.270) otnv (2.269) Oa mookvPet OTL

M?* -1
12T

2

S.(f)= IS(F=f)+S(f+ 1)

(2.271)

Acg vrtoBéoovpe mwg To o s(t) etvat évag 0pBoywviog TaAog mov kaBogiletat amtd v (2.257) evaw
o pdopa S(f) Tov divetat and v (2.258). Lto LxNpa 3-27 ovyKQivouue TIC PAOUATIKEG TTUKVOTITES
Loxvog tov PAM Baowric Cwvng (f=0) kat tov Lwvomepatod PAM otnv mepintwon 67ov to s(t) elvat
0000ywviog maApdc pe dudokewar T=1us, mAatovg A=1 v 1 ovxvotnTa Tov Gégovtog eival f=50MHz.
Kat ot dvo mepintwoetg Bewpovpe 6tL M=16.

x 107 x 10°
(@) 1 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ (b) o
0.8 ] 3t
= S al
g okl z ¢
3 2
v 2]
S 04’ SV 27
2% 28
0.2 |
0 : 0 - : : : :
3 2 -1 0 1 2 3 60 40 20 0 20 40 60
f[MHz] 7 [MHz]

Zxnua 3-27: Zoykolon twv pacpdtwv tov a) PAM Baowr|g Cwvng kat b) tov Cwvomepatov PAM.
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Onwe meouuévape, evw 1 dpaopatikyy mwkvot)ta woxvos tov PAM Paocuic Cwvng elvat
OVYKEVIQWUEVT] YOow amtd to =0, otnv meplntwon Tov Lwvornepgatov PAM 1 mukvotnta toxvog elval
OUYKEVIQWUEVT] YVOW amtd TNV ovxvotnta Tov Gpépovtog f=tfc. Ol amautrjoelc oe evpog Lwvng éxouvv
twoa avénbdet: L1to PAM Baowkrg Cdvng to e0pog Lwvng mov xeewlopaote exteivetal and ta 0Hz
¢wg mepinov T SMHzB. Qotdéoo oto Lwvomtepatd PAM emedr] 10 Ao XapUnAwv cuxvotitwy €xeL
petadeoOel yoow amd 1 ovxvotTa Tov GEQOVTOS TO GATHA TOL KataAapBavetal ot Oetikég
ouxvotnteg eivatl mepimov and ta 47MHz éwe ta 53MHz, dnAadr| ta 6pwix Twv ovxvotitwyv (50+3)
MHz omote amnatteitar dimAdowo Ppdopa. Ta Ox oLUTEQATUATA TIQOKVTITOUV OV UETQAYAUE TO
ddoua pe to €vgog 3dB. Lnv meplmtwon tov PAM Paowkrc Cwvng Ba xoewalopaotav éva €0QOg
ovxvotrtwV [0, f3as] 670V f348=0.44/T evd otV TepimTwor Tov Lwvoregatov PAM Oa xonotponoovpe
70 JMAACL0 €VQOG LWVNG [fe-f3aB, fetfaas].

v meplntwon tov Cwvomegatov PAM aAAdlel Kol 1) eVEQYEWX Ew TOL OTUATOS e€altiog TOL

dépovtog,

T T E{ AZ} T T
€, = E{jﬁ (t)dt} =E{4} jcos2 Qrf0s* () = T’”{ j s> (£)dt + jcos(47z £.0)s? (t)dt} (2.272)
0 0 0 0
To dploua Tov OAOKANCWHATOS 0TO0 TeAevtalo HéQog TG (2.272) elval TO YIVOHEVO MG OXETKA
apYNG OLVAQETNOTNG TOL XEOVOUL sX(t) He éva mMOAD ypEr)yogo cuvnuitovo to cos(4mfd). Av xatd tnv
dtdokela plag nuimeotddov Ts/2=1/f/2 tov Ppégovtog To s3(t) magapével oxeddv otabeQd TOTE TO €V

AdYw 0AOKAT|W A YOADETOL TIQOTEYYLOTIKA WG:

(i+1)T, /2

]'cos(4ﬂfct)s2 (t)dt = isz(tl.) I cos(4z f,t)=0 (2.273)

iT,/2

omov P=LT/Ts/2 eivai to axégaio pégog Tov mnAiov g didgietag Tov cupBéAov T e TV NuLTEQi0dO
tov Ppégovtog Ts/2. Etvat evkoAo va del&ovpe 0Tl Tar oAokAngwpata evtdg tov abpolopatog etvat loa
He UNdEV Kol EMOUEVWS TOOOEYYIOTIKA KL TO OAOKANQWHA OTO aQLoted HéQog g (2.273) Oa etvat
(oo pe undév. ‘Etoin (2.272) Ba dwoet:

E{4,} E{dufe, o1 -1,

T
& = 2(H)dt = — = 2.274
= !s() : - (2.274)

IMopatnoovue emMopévwg OTL 1) avapevopevn evégyela tov Lwvortegatov PAM elvat 1 por] and aut
tov PAM Baownc Cwvne mov kabopiletar amo tv (2.220). To ©wo wxvel kat yux v Héon
avapevopevn oy tov Lwvomepatol PAM,

(M*—De,

P - 2.275
w oT (2.275)

18 O1 agvnikéc ouxvoTTeS dev «petEdves: OTav TANEWVOLKE Yl 1 XeHon Gdopatog dev Aappdvovpe vroym Kat Tig
QQVNTIKEG CUXVOTITEG TIOV XOTOLHOTIOLOV LE!
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Ot ovvagptnon Baong otnv mepimtwon tov Lwvoregatol PAM etvain)
2
p(0) = \/:S(t) cos(27 f.1) (2.276)
gS

Etvat evkoAo va dei€ovpe 0TL 1 evégyela Tov p(t) etvar ton pe 1 eved

s, (=4, \E p(0) (2.277)

H (2.277) onuatvel 0tL ta dukpogar orjpata sm(t) avtiotolxovv o€ LovodLAoTATA dlotvOoHATA

5, = Am\/%T (2.278)

H yewpetowkr) avanagdotaot tov (wvorepatov PAM elvat dw pe avtry tov PAM Baowr|g Cawovng,

WOTO00 Tat CUUPOAA TWEA ATLEXOVV TN As=sm+1-sm= /28, . BAémovpe emopévwg OtL oL eEl0WaeLg TTov

diémovv 10 Cwvomepatd PAM etvatr dec pe avtég tov PAM Paowng Covne apkel va

QVTIKATAOTNOOVHE TO & e &5/2. Etoln mbavotnta odpaApartog P(e) Oa yoadrei:

P(e) :$Q[ ;—J (2.279)

eva 1) TllavotTa eoPaAévng anokwdikomoinong bit Oa divetal and v

(M -1 &,
fi = Mlog, M Q( N, J (2.280)

Qo160 av AVoovue wg TEog & TNV (2.275) Oa éxovpe:

p o 2M-D Q(/ 6Pm,2T J: 2AM -1) Q( 65a2v J: 2AM —1) Q( 6lo§2M(SNR)[](2.281)
Mlog, M Ny(M~-1) | Mlog, M Ny(M~-1) | Mlog, M M- -1 7

onAadn maitgvovpe akPws tis dleg elodoels pe to PAM Baounc Covrng.

311 Awxpogdwon Paong

3.11.1 Ewoaywyika

Méxot toa edape v dapogdwon PAM Paowric Cwvng kat 1o Cwvomegatd PAM ta omolar otnv
ovolot ATIOTVTIWVOLVE TNV TANEOPOPIX 0TO TAATOG TG KLUHATOHOEONG. 'a tapAdderypa otnv (2.268)
noAAamAaotdlovpe TV Paotkr] KUUATOHOOPT] 5(t)cos(2Ttfet) pe TO KATAAANAO TTAATOG Am. YTIAQOXEL KL
pia devtepn emAoyn): va amotuntwoove TNV ANeodoola ot pA&on Tov OHUATOS OTIOTE €XOVE TNV
meQlmTwor TG dapoePwon pe evaAlayn paong (phase shift keying — PSK). H kvpatopoodn g PSK
dlapododpwong divetal amd tv:
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s, () =s(t)cosQrfi+4,) (2.282)

0mov mMAaAL To s(f) eivat éva onfjpa Paociknic Civng eV oL PAcELs Pm dlaadoomolovV T dadoga oTjpATA

TEOG HETADOOT) HETAED TOLG. ZuviOwe oL paoels eTAéyovtat we e&ng:

2xm
== 2.283
¢Wl M ( )

IMowx etvar 1n yvewpetown avamapdotaon twv onuatwv PSK; T va to dovpe avtd oag
XOTNOLUOTOW|OOVHE TNV TavTOTNTA cos(a+f)=cosacosf-sinasinf wote va yodpovue to ofpa sm(t) wg

e&ne:
s, (1) =s(t)cos(2r f.t)cos(@, ) —s(¢)sin(2x f.t) sin(g, ) (2.284)

Ac¢ OewQN)O0VE TIG CLUVAQTIOELG:

p(t)= \/zm) cos(27 f.1) (2.285)
gs'
(1) = —Fs(t) sin(27 f,t) (2.286)
gS
Ba éxovpe:
(p,(0), p,(0)) = 3}& (t)cos® (2 f 1)t = =55 =1 (2.287)
{;‘5 0 gs 2
{p,(0), p, (1)) = g%isz (t)sin” 2z f.t)dt = 83% =1 (2.288)
(p, (), p, (1)) = —gijsz (t)sin(27 f.t)cos(27x f.t)dt = —gijsz(r)sinmn f.)dt =0 (2.289)

ZTIC maQamavw eEI0WOELS €XOVUE TIAAL LTIOOETEL OTL TO 5(F) etvat TIOAV mo aEyd amod TA OTJUATA TOU
dépovtog cos(4tfet) ko sin(4tfet) omdte T oAokANQWHATA TOL 5(F). ZUpdpwva pe Tig (2.287)-(2.289), ot
ovvatoels pi(t) Kat pa(t) éxovv evépyewa lon e TNV Hovada kat elvat k&Oeteg, emopévawg anoteAovy

TIC OLVAQRTHOELS PAOTG TOV OT|LLATOG HALG,

5,(0) = \/% {cos(@,)p,(6) +sin(@, ) p, (1)} (2.290)

BAémovpe 6t ta ofjpata PSK xoeidlovtal d0o ovvapmioels BAong yiax va meotyoadpoiv Kol eTOUEVWS

Ta dXVOOUATA TIOL TOVG AVTLOTOLXOVV elvat diodikotata:
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5, {S””} i{cf)w’”} (2.291)
s 2 |sing,

m2

Etvatr davegd Ot 000V smtsm?=es/2 Tt AKQA TV €V AOYw dVLOUATWVY BRLOKOVTAL TMAVW TTOV

KUKAO He KEVTQO TO KEVTQO TwV afOVwV KAl akTiva /€, /2 . 1o magakdtw oxXnua deixvovpe tnv

YEWUETOLKT] avamapdotaon e dapoodpwone PSK otnv mepintwon 6mtov M=8.

Zxnua 3-28: I'ewpetowr) avanagaotaon evog ofjpatoc PSK pe M=8.

O déxng vy to PSK oxedidletal katd ta yvwotd. Lo Zxnpa 3-29 anewoviCetat o BEATIOTOG DEKTNG
tov PSK.

T

=
p-t  f—— r

O — =T

pATY) p—— \' n

Zxna 3-29: ZXNUATIKY avanaQdotacot) ToL BEATIOTOL dEKTN yia TV dapdedwon PSK.
Or é£odot tov déktn voAoyilovtat wg e&ng:
T 27
i =3(0) = [r(e)p, (0t = = [r)s@ycos(27 .1t (2.292)
0 s 0
T

rn=y,T)= I r(t)p, ()dt = i]‘r(t)s(t) sin (27 .t )dt (2.293)
gs 0

0

Av vroBéoovue OtL To s(t) elvar évac 0pBoywviog TaApog, dnAadn s(t)=1 ywax 0<t<T evw dixPpooeTikk
s(t)=0, B éxovpe

= \/%.T[ r(tycos (27 f.1 )dt (2.294)
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r, = \/%j‘ r(t)sin (27rfct)dt (2.295)

Ot magamavw eE0OWOELG VTODELKVUOLV TNV TAQAKATW ULAOTOIMON TOU J€KTN e TNV XONOoM

O0AOKANQWTWV:
\/% cos(27 f,t)

& h

? [ar
\/%sin(brfct)

Zyxnua 3-30: ZxnUaTikny avanaQdotaot) ToL BEATIOTOL dEKTN Y TV daxpoodpwon PSK e xorjon oAokAnowtwv

r(1) ————

O vroAoylopog g mbavotntag oPpaApatog Oa mEETeL var TOOXWETOEL Katd ta yvwotd. Kataoxnv

YOAdOLHE TIC €£O00VG TOL DEKTN 71 Kol 12 [le TEQOTO OV va elvat o EexdBagn n emidoaot tov
Boovpou:

- flj.sm (t)s(t)cos(Z;rfct)dt + ijn(t)s(t) COS(Z;szt)dt =5, +n, (2.296)
g“' 0 (9S 0
h= |2 [i5, s)sin (27 £t + | [ no)s(e)sin (27 £t = s, +n, (2.297)
{-,'S 0 gs 0

OTIOL 0L CLVIOTWOEG TOL BoEvPoVL divovTaL and v oxéon:

gJT‘n(t)s(t) cos(27zﬁt)dt (2.298)
gs 0

i].n(t)s(t) sin (27 £t )dt (2.299)
gs 0

Edooov to n(t) etvar AWGN eVroAa pmogovpe va amodelEovpe OMwe Kat oW OTL TA 11 KAl n2 elvot
Gaussian e péon tiun pndév. Eniong Ba éxovpe:

-2k

omov avtikaOiotovpe E{n(t)n(t2)}=(No/2)6(t1-t2) omdTe oLVETIAYETAL:

§°|N

o'—.'ﬂ

s(t,)cos (27 f1, ) s(t,) cos (27 f.t, ) E {n(t,)n(t,) } dtdt, (2.300)

T

T
E{n’}= Ny j s> (1) cos> (2 f1)d1 = Ny j s> (t)dt = Ny (2.301)
&% 2,y 2
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KAL LE TOV D10 TEOTO KATaAAT)yOoLULE OTO OTL:
T

T
E{n}} = %fsz (t)sin®Qz f.0)dt = %‘) j s> ()dt = % (2.302)
s 0 0

K

EVQ:

E{nn,}

s(t,)cos(27 £t ) s(t,)sin (27 £.t, ) E {n(t,)n(t,)} dt,dt, Zﬂjsz(t)sinmﬁfct)dt =0 (2.303)
g.s' 0

»f\"ll\)

gl

Ot napartdvow e€lowoels vtodetkvooLy Ot oL Gaussian HETAPANTEG Ta 11 KL n2 elval aveEAPTNTES EVQ)

o'—.ﬂ

N dlakvpavon tovg etvat tom pe No.

Y1) ovvéxewn O meémer v vmoAoyioovue g anootdoes d, =5, —7|. To ovuporo oto omoio

OVTLOTOLXEL 1 LKQOTEQN amdoTaoT] O eTAeyel amtd TOV 0EKTN WG CWOTO. AEDOUEVOL OTL
d} =I5, +[F| - 25, -7 (2.304)
Kat Oty 0Aa tae oUpoAa tov PSK éxovpe:
|—~ 2 2 22 _
5[ =cos’ ¢, +sin’ ¢, =1 (2.305)

TIQOKVTITEL OTL TO OUHPBOAO He TO HikQOTEQO dk elval TO OULBOAO pe TO HeYAAVTEQO 5, -7 = |F|cos 6, omov
Ok elva 1 Yovia petalV tov 7 kat tov §, . Aga avti va vTtoAoYILOVHE TIC ATOOTAOELS dk UTTOQOVLE
amAd& va VTTOAOYILOVHE TIC YwVieg OV OXNUATICEL TO 7 e OAQ T OUMPOAX 5, Kal Vo KATAAT)youe

0€ aUTO LLE TO HEYAADVTEQO cOos b,

Zxnua 3-31:Amokwdikomoinon ocvpBOAwY otnv TepinTwor e dtapoodwong PSK pe M=8.
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3.11.2 YmoAoytouoc tne mbavotntac opaAuatog

Ag dovpe Alyo Tnv katdotaotn oto Lxrjpa 3-31. Av vtoBéoouple 0TL 0 TOUTOG HeTaddeL To TUUPBOAO
5, Kat otV ovvéxela o déktng AapPavet to 7. ' va pn yivet opaApa Oa meémet to cosdh dmov 611
Yowviot TOL OXNUATICEL TO 7 HE TO 5, VA Elvat PLKQOTEQO ATO OTIOLOdNTIOTE AAAO cosOk. Aedopévou OTL
oL YwVieg ¢ mov oxnuatiCouv ta s, e tov opldvTio eival aképata mMoAAamAdow tov 21t/M=mt/4
émetal OtL Kot oL ywvieg Ok ov oxnuatiCet to 7 pe ta 5, Ba dixdPpégovv katd aképalo TOAAATAACLO

Tov 21t/M=rt/4, dnAadn
0, =—+6, (2.306)

oL ATtO OAEC AVTEG TIS YwVieg €XeL To peyaAvtego ovvnuitovo; Edpooov 1 (2.306) xweilet tov kUKAO
oe M duxomiuata pe pnkog 2m/M to kaBeva, olyovpoa pio and tig Bk Ba Boloketal evtog tov [-1/M
1t/M] 6Tt0V 010 dLAOTNUA EKELVO TO CUVIUITOVO TALQVEL TIC HEYAAVTEQES TIHEG TOV ATO OTIOLOD TTOTE
AAAo dixotnua pe pnkog 2i/M. Av 1) 01 eivat avt) 1) yovia, dnAadn —nt/M<01<t/M tote émetad OtL 0
cosO1 Oa elvat To peyaAvtego amd ta cosbk kat mws T0 oUUPoA0 Oa amokwducontomBel owotd. H

rubavotta va éxovpe AavOaopévn anokwducomnoinon cvupoAov Oa etvat

P(e) =1 —P{—% <6 < %} =1- j £,(0)d6 (2.307)

—-z/M

omov fa etvat 11 mukvotta TOavotntag g 01 I'ia va vmoAoyloovpe TNV fo TAQATNEOVHE ATIO TO
Zxynua 3-32 01t n ywvia 01 eivat 11 duapogad O-p1 twv ywviov Or kat ¢1 mov oxnuatiCovv ta

davbopata ¥ Kal 5, pe Tov 0ollovTio afova avtiotolya.

0
e

[

Zxnua 3-32: YroAoytopds e yoviag 0.

Entiong av yvwoilovpe Tig ovvtetaypéveg (r,r2) tov 7 €metol 0Tl T0 HéTEo Tov r =| 7 | Kol 1 ywvia Or

Ba kaBogilovtatl amo tic oxéoelg

Y (2.308)

0 =tan" [ij (2.309)

n
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omov ta r1 kat r2 kKaBopillovtal amd tig oxéoels:

n=s+n=.¢&/2cos¢+n =Kcosg +n (2.310)
r=8,+n, =& /2sing +n, =Ksing +n, (2.311)

1 o€ HooPr| dDLAVVLOUATOG

7, 2 | sing n,
omov éxovpe oploel K =,/ /2. Epdoov ta m1 kat n2 etvat Gaussian aveEdotnta pe péon Tipr] undév,

T 11 Kat 2 Ba elval kat avta Gaussian pe péon Tur] cosdr kat singt avtiotoxa. Emopévoc 1

ovvdvaoévn TLkVOTNTAa TOavVOTNTAS TV 11 KoL 12 O elvat

1
(n,n)=——ex
1 (1.1) N, p

[_(Fl —Kcos(ﬁl);[+(”z _Sin¢l)2J (2.313)

lNa va poovpe v mukvotnta mbavotntag twv r kat Or Ba TEETEL Vo XQTOLLLOTIOW|OOVUE TO
Oewpnpa TOv HETACXNUATIOUOV TwV Tuxalwv petapPAntav. Katagxnv Oa moémet va vroAoyiocovpe

Tov Ttivaka Jacobi tov petaoxnuatiopot nov kabopiletat amo tig (2.308) kat (2.309)

o or
or,  Or

J= 50 00 (2.314)
o on

OTIOL OL HEQLKEC TtapdYwYOoL LTIoAoYilovtat we e&Nc:

or 0 [7 h n
— =+ =——=-"1=coséd 2.315
on  on b N ' ( :
O 0 e g (2.316)
al"z 6r2 rlz + 7'22 r
9, _ 0 gt __sinb (2.317)
op on n R r

06, 0, . n_ coso,

r:—t —_=

2 2
or, Or, nooK o+ r

(2.318)

O nivakag Jacobi yoddetat:
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or or

cos@.  sinf,

Jo or,  or, B .
“loo o0 |7|- sind, cosé.
or,  Oor g d

eva 1 opllovoa tov vtoAoYyiletat we e&Ng:

|J|: cos’ 6, +sin2 6. _1

r r r

Emtiong Ba éxovue
(rn—Kcosg,) +(r, —sing)’ = r* + K> —2Krcos(6, - ¢,)

H ovvdvaopévn rvkvotnta g(0rr) ubavéttag twv Or kol r Ba etvat:

¥’ +K* —2Krcos(6, —¢1)J

1 r
0 r)=— _ _
2(0.7) |J|f"(r“r2) ﬂNoeXp( N,

H rmukvotnta mubavotntag g(0r) tng tuxaiag petapAntric O: Oa divetar and v oxéon:

+o0 K?/N, » 2 _
g(@)=jg(t9rar)dr=eN IreXp[—r 2Kr cos(l, (A)}dr

0 TNy % N,

Av kavovpe TNV aAdayn petaBAnTc r = p/N, otnv (2.323) Oa éxovpe:

eKz/NOOO K
g(0,)= - IPGXp[—p2—2 pcos(@r—ﬂ)]dp
0

NA

KoL av Béoovpue

g(g, ) = J‘pe—p3+2;cpcos(9r7¢1)dp
z 0

To magamavw oAokANEwHa VTTOAOYICeTaL dedopévou OTL

, B4
.[ xe P dx = —\/;ﬂe erf| x B —le"‘“’/f )
4 2) 2

(2.319)

(2.320)

(2.321)

(2.322)

(2.323)

(2.324)

(2.325)

(2.326)

(2.327)
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Av Aapouvpe vrdyn ot erf(+oo)=1 TOTE PTIOQOVLE VA LTIOAOYIOOULE KAL TO TAQAKATW OQLOUEVO

oAokAN oW

- 514
.[ xe Py = %+—\/;ﬁ4€ (Herf (gn (2.328)

0

omote 1) mukvVoTNTa mbavotntag oty (2.326) voAoyiletal wg e&€ng av Oéoovpe f=2xcos(O-1):

2

eK
g(6,)= e

{1 +~miccos(0, — @ )e* @ (1+erf (rcos(6, — gol)))} (2.329)

N mokvotnTa TlavotTac e yoviag 01=0-¢1 mov elvat 1 ywvia mov oxnuatiCet to ¥ pe TO 5

TIEOKVTITEL EUKOA atd TNV (2.329),

2

e*K'
2

£.6)= {1 +~mKcos Gt (1+erf (xcos 6, ))} (2.330)

LT0 MAQAKATW OXNHA €XOVUE KAVEL TNV YOADIKT] MaQdotaot s nukvotntag mbavotntag fa yu

dtadpoeg Tiég TN mMaQapéTEov k2=¢s/2/No. To &s/2 elvarLn evégyela g kupatopoodptic tov PSK adov

Isjl (t)dt = jsz (t)cos*Rr [+ )dt = jsz (t)dt = % (2.331)

0 0 0

eva av vtoOéoovple WS kKAOe KUPATOUOEPT) eXTTEUTIETAL e TNV Ol TOavoTNTa TOTE:

E{j‘sz (t)dt} _S

0

1 T 2 gs
~ ! st (Ode == (2.332)

1

oTIOTE OVTIWS TO &/2 elvar 1 péon evépyela NG kKupatopoodnc. Emiong to No eivat 11 paopatikn
TIUKVOTNTA Tov BoEUPOVL Kal eMOUEVWS TO TNATKO k2=¢s/2/No etvat 1 péor 1oxVs ava oVuPoAo evw To
SNR ava bit Ba etvat:

£ i«

SNR), = = = 2.333
(SNR), 2N,log, M log, M ( )

Ita magakAatw oxnuata magafétovpe NV yoadikr) mapdotaon tng mbavotntag opaApatog
ovupoAov P(e) kat v mubavotnta AavBaouévng amokwducoroinong bit Pr. Onwe kat otnv

ntegintworn tov PAM, moooeyyiCovpe to P=P(e)/logM
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P(e)

4 0 4 8 12 16 20 24
SNR, [dB]

Zxnua 3-33: T'oadkr) mapdotaot e mbavotntag opaApatoc ovuBoéAov P(e) ovvaQtioet Tov mNAKov ofuaTos-
1P0G-000VP0 avd-bit SNRy otnv mepimtwon tov PSK

4 0 4 8 12 16 20 24
SNR, [dB]

10° S

Zxnpa 3-34: Toadkr) magaotaon tng mbavotntag opaApatog bit Pe cuvaptrioet Tov A KoL OT)HATOG-TIQOG-
0060vpo ava-bit SNRb otnv mepintwon tov PSK

IMowtoy mEOXwENOOLVHE OTNV Pacpatiky avaAvon tov onfuatoc PSK  etvar evduaxdégov va
ovykoivovue to PSK pe to PAM. X10 magakdtw oXfUo TQLOTAVOURE Yoadlka Tig Tbavdotnteg
odpdApatog P(e) yux ta ovotijpata PSK kat PAM ouvaptioet tov mnAikov orjpuatog mog 00oupo ava
bit, SNRe.

106



——PAM M=2]

Lol ——PAM M=4 |

——PAM V=8 |

5 —0—PSK M/=2 |

10 0 PSK M=4 |

) o —Q |l

x| PSK M=8 ||

107+

107 :
10_5 L L L L L

4 0 4 8 12 16 20 24
SNR, [dB]

Zxnua 3-35: Zoykoton e mlavotntag opaApatos oupBoAov P(e) cuvapTioel Tov MNAKOL OT)UATOG-TIEOGC-
006ovpo ava-bit SNRb otnv mepintwon tov PSK kat tov PAM

3.11.3 YmoAoytouoc tov P(e) o€ €101kéC MEPITITWOELS

IMapatnoovue mwg pe eaigeon tnv meplntworn émov M=2 émov ta P(e) tavtiCovial otig dAAeg
nieQunToels to PSK vregtepel tov PAM kaBdtL 0dnyel oe xapnAdteon mubavotnta opdApatoc. I'a
MAEAdELY I 0NV TeplmTwot émov M=4, n mbavotnta P(e) yivetat ton pe 105 yix SNRi=13.9dB kat
SNRi=10dB otnv megintworn twv cvomudtwv PAM kat PSK avtiotoixa mov onuaiver 6tt to PSK
amnawtel meptmov 4dB xaunAdtepo mnAiko SNRe yia va Aettovpyroel pe ovtr] tnv mbavotnta
eopaApévov ovuBoAov. Avto ovverndyetal ot to PSK etvar avOextikdtego oto 86gupo amoé to PAM,

WOTO00 OLVETAYETAL Kol it TTOAVTTAOKOTEQT VAOTOMON déKTr), 0TS Bax DOVLLE KAL TTAQAKATW TIOL

Ba ovlntroovpe dLadPoes moakTikég AeTtropéQeteg Tov PSK.

Mropet va avapwtiéote yiatt to PSK kot to PAM éxovv v dix mbavétnta oPpaApatog ovpBoAov
otav M=2. H amdvinon dev etvar téo0 d0okoAn. To Cwvomepatdé PAM pe M=2 xonolpomotel Tig

KUUATOHOQDEC:
Span1 (1) = Ais(t)cos(2x f ) = —s(t) cos(27 f.1) (2.334)
Span.2 (1) = Ays(t) cos(2z f 1) = +s(t) cos(2x f,1) (2.335)
eva oto PSK pe M=2 oL pdoelg Oa xonotpomoovvtat Oa eltval ¢i=m kat =21, omtdte
Spex 1 (1) = 5(t) cos(2m [t + ) = —s(t) cos(2x f1) (2.336)
Spsk.2 (1) = s(t)cos(2x f.t +27) = s(t) cos(2x 1) (2.337)

Amd g magamavw eflowoelg mEOokUTTEL OtL 1 dapodedpwon PSK pe M=2 ocvuminter pe Vv

CwvoTegartr] dptopdpwon PAM pe M=2, doa Ba éxovve v D bavotnta opaApatog, dOnAadr):
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P(e) = Q(< [2SNR, ) (2.338)

omov éxouvpe avikataotjoelt M=2. Eniong pila evdadégovoa mapatrignon eivat otL 6tav M=4 ta

ofjuata ov xernotponoovpe oto PSK etvat:

Spss (1) = $(1) OS2z fot + 70 1 2) = —s(t)sin(27 f.1) (2.339)
Svs» (1) = $(£) OS2 [ + 1) = —s(1) cos(2z £.1) (2.340)
Sps 5 (1) = (1) cos(27 f.t + 37/ 2) = s(1)sin(27 £.1) (2.341)
Sps 4 (1) = $(£) OS2 f1 +27) = s(t) cos(27 f.1) (2.342)

EVE 1 YEWHETQLKY] AVATIAQAOTAOT] TwV OLVUPOAwV tov PSK pe M=4 daivetal oto Zxiua 3-36. Xtnv
TeQIMTwOoT avty o dEKTNG TEEMEL VA VTTIOAOYIOEL TETOEQLC ATIOOTACELS EVA YIX VO ATIOKWOLKOTOLN O el
owoTd t0 oVUPOAO O TEéTEL TO dLdvVoUa ¥ agkel 1) TTEOPBOAT) TOV wg TEOG Tov 0QLOVTIO dfova
OnAadn to 1) kat wg mEOg Tov k&Beto afova (dNAadY To 12) va elvat TETOLEG WoTe va Poioketat
eyyvtepa 0to oVUPoAo ekmoumic. Edwd oty mepimtwon émov M=4, to Zxfua 3-36 vrtodeucvuet otL

Ta dxviopata petadoong Ba elvat wg e&ng:

5= %m (2.343)
el

5= {o} (2.344)
5, = %[_OJ (2.345)
5= 2! 2.346
Sy = ? 0 ( . )

omdte O €xovpe:

75 :\V/’S_Tr2 (2.347)
2
Fe5, = _\/g_grl (2.348)

FoE =2 (2.349)

F§, == (2.350)
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Ou magamndvw oxéoelc LTOdEKVVOLY OTL YA va anodacioel o déktng to cvuPoro s, mov Oa

ATIOKWOLKOTIOW|OEL KAL OV eldape wg otV mepimtwor tov PSK etvat to ovppoAo pe to peyaAvtepo

F-5, €XELTNV dLVATOTNTA V& TO TIOAYHATOTIOW]0EL WG eENG:

e avri>0tote 10 §, elval o mbavo amo o §,.
e avr>01tote 10 § elval o mbavo amo to § .

e av Irilzlrl téte kataAryyovpe oto mBavotepo oVpBoAo otov kabeto afova.

o av Irnl<irl téte kataAr)yovpe oto mBavoTego oVLBoAO oTov 0QLLOVTIO dEovar.

KataAapatvovpe emopévwg av petadobel to § tote Bat éxovpe:

r=n (2.351)

r,=n,+ \/%T (2.352)

Yot vau yivel owoTd 1 anokwduconoinorn Ba meémel to ddvuopa ¥ va BoeBel otnv yiolagloévn

TeQLOXT] 0To XN 3-36 6mov oxveL

£ >0 (2.353)

(2.354)

Zxnpa 3-36:T ewpetown avanapdotaot tov PSK ue M=4.

Ot petafAntéc zi=nitn2 Kot z2=n1-n2 €xovv Héomn Tur) undév kat etvat aveldotnreg petald Tovg adpov

loxVeL

E{zlz2} = E{(nl +n2)(nl —nz)} = E{nf}—E{ni} =0 (2.355)
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H diaxvpavon twv zi kat z2 etva tom e

E{zf}:E{(n1+n2)2}:E{nf}+E{n§}:NO (2.356)
E{Z§}=E{(nl—nz)z}zE{nf}+E{n22}=No (2.357)

H mbavotnta Pc va éxovpe owotr] amnokwdikomnoinon cuyPoAov etvar n mBavotnta va Lloxvovy

Tavtoxeova ot (2.353) kat (2.354), dOnAadr)

ol fElo e e B ) e

Xonowomowdvtag v ovvagtnon Q pmopovue va detovue otL

g | . & _ £,
P[zlz—/—ZJ—P[ < /—2] 1 Q[ ; OJ (2.359)
gS — _ gS
P[zz< /—2]_1 Q[ ; OJ (2.360)

P {1_Q[ 2‘“;} H (2.361)

eva 1) TOavOTNTA VA €XOVHE ETPAAUEVT] ATIOKWILKOTOMOT) OLLBOAOL elvaL:

P(e)=1—Pf=(2—Q( o J]Q( z‘jv} (2.362)

Aedopévov OtL 1 evégyelx ava oUHPoAo eival &/2 kat Yo M=4 petadidovpe loga(M)=v=2 bit ava

omorte

ovupoAo mookvTTEL OTL 1] evéQYela ava bit elval er=es/4 emopévwg Ba éxovue es=4er omoTe 1) (2.362)

YoadeTaL Kol wa:

P(e)=(2—Q[ ﬁDQ[ ﬁ]:(z—g(m ))o(V2SNR, (2:363

NO NO

07OV XONOHoToMoalLe TO Yeyovog 0Tt to SNR avd bit SNRe eivat oo pe es/No.
Iapaderyua 3.12

Noa ovyketBovv ot tipéc Tov SNRb ov xoetalovtatl otnv mepimtwon tov PSK pe M=4 kot tov

PAM pe M=4 wote va erutvyovpe rubavotnta opaApatog bit ion pe Pr=10%.
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Znv meplntwor) tov PAM, Ba éxovue

M -1) 6log, M
P, = Vi log, M Q{ raT (SNR)b] (2.364)

omdte av avTKataotrjoovpe M=4 Oa woxvet:
ip :Q( %(SNR)b) (2.365)

TOo OQLOoUA g1 TG ovvaETNoNe Q oto omolo emtvyxdvovpe Q(q1)=(4/3)Pr=1.33x10°¢ eivaL q1=4.7
omote Ba éxovpe [(4/5)SNRo]V2=g1 kot teAtka SNRy=5/4¢12=27.4 dnAadn) 14.4dB.

Zanv meplntwor) tov PSK Ba éxovpe

- gIZ’M - % - P(e)=20(y25NR, )| O( 25N, )T (2.366)

Av 0éoovpe Q=Q([25NRs]'?) toTe Ot €xoUpE:

0> —20+P,/2=0 (2.367)

AbvovTag To maQATAvw TOWWVLHO Polokovue pia olla n omola etval ton pe meplmov 2 xat pia
AAAN 1 omola etvat ton pe Q2=2.5x107. Epdoov 1 ovvagtnon Q elvat mavta pukgdteon 1) lon tov
1, N Mot oila amoginTeTal kat PAXVOULE TO dQLOUA 42 TNG oLVAQTNONG Q Tov elval (oo e
Q(92)=Q2 1o omolo eivat (0o pe g2=5 eved to anatrtovpevo SNRb Ba kabogiletatr and tnv oxéon
[2SNRs]2=g2 dnAcdr] SNRe=422/2=12.7, onAadr} =11dB.

Emopévweg to PSK yoeudletat 3.4dB yapnAdtepo SNRy yix va emutvxet v O mbavotnta
opaApatog bit e to PAM.

3.11.4 To ¢pacua tov PSK

I'a va mEoodLlogioovpe T Ppaopatikd XopakTnoloTucd tov orjpatos PSK Ba mpémel va megryodpovpe
TO ONUa OMWS KAvApe kKat otnv meplmtwon tov PAM Oewodvtag pla peyaAvteon axoAovOia
oLUPOAWV. Ag DewENOOVLE WG EKTTEUTOVHE [ OeRd amd oVpBoA, (P,...,Px) 0Tov K agTiog ta

omola Puokd eTAéyovTat tuxaia amd To «aAPAPNTo» TV PAoewV Pm, 1<Sm<M. Tote Oax éxovple:
K
x(1)= s(t—T,)cos(2x fit +,) (2.368)
k=1

H ovvéoton avtoovoxétiong Ba vrtoAoyletal amo TNV AVALLEVOLLEVT] TLUY

K

R (t,,1,) = E{x(t))x(t,)} = E{Zfs(t ~T,)cos(27fit+4,)s(t—T,)cos(2x f.t +4, )}

p=1 g=1

. (2.369)
Zs(t =T,)s(¢ —I;)E{cos(27rﬁt +9, )cos(27rfct +9, )}

1 g=1

K
p=

H ovvédomon R, (r) divetarand v oxéon
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KT/2

I?XX(T)=K— I R_(t,t+7)dt

-KT/2

{ZZK: K]/z s(t=T,)s(t+7=T,)cos(27 [t +4, )cos (27 f.(t+7) +9, )dt}

=l q=1 _KT/2

(2.370)

Av vroBéoovpe OtL p#g €meTal OTL TA Pp Kol Pg AVIIKOUV O€ DAPOQETIKEG OLAQKELEG OUUPOAWY A

elvaL aveEaotnta omoTe
E{cos(27rf(y,t+¢p)cos(27rfc(t+r) +4, )} = E{cos(Zﬂfvt+¢p )} E{cos(Zﬂfc(t+r)+¢q )} =0 (2.371)

emopévawg Oa éxovpe:

| & K12

R (r)= X 7KJ;/2s(t ~T)s(t+7-T,)E {cos(27rfct +¢, )eos(27f,(t+7)+9, )}dt (2.372)

XoNoLomolVTAG TIS YVWOTEG TOLYWVOHETOLKES TALTOTNTEG Ot €XOLLE:
cos(27 £t +¢, )cos(2f.(t+7)+ 4, ) =Lcos(2x f.r) —Lcos (27 £, (2t +7) + 2, ) (2.373)

o7tdte T0 0AoKANPwHa otnV (2.372) Oat Yoadrel:

KT/2

R, (7)= %iCOS(ZﬂfCT) J. st=T,)s(t+7~T,)dt+

-KT/2

(2.374)
1 & KT/2
Ei—> j s(t=T))s(t+7~T,)cos(n f,t +4rnf.0+4,)dt
2KT p=l_KT/2

To oAokAnpwpa Héo OTNV AVAEVOLLEVT] TIUT| Elval TO OAOKAT)oWHA piag yoryooa peTaBaAAOevng
oLVAQETNOTNG PEQOVTOG cos(4mtfet+y) eml pia agya petaPaiAdpevn ovvagtnon mov kabopiletat and to
s(t). Etvat Aoy va mepiévoupe OTL T0 anotéAeopa Tov 0AokANoWHaTog Oa eltval Pndév dmws kat
OTIC TIQONYOULEVES TEQIMTWOELS. Emopévwe Ba éxovpe magdpowr 0mwe KAl OtV TEQITMTWOT TOL
PAM:

R ()= 2cos(27z £7) j s(t=T)s(t+7~T,)dt =
. e (2.375)
ﬁgcos(zﬂﬂr>js(t—Tp)s<r+r—Tp>dt o[ § [sostson

O petaoxnuatiopdc Fourier tng (2.375) we mog T pag divel OTws kat otnv megintwon tov PAM, v

nukvoTNTa LXVog Tov ofjpuatog PSK, to omolo Ba etva
S.(N)=F AR, (D} =4S/ =)+ S+ 1) (2.376)

INapatnoovue 6tL 1o paopa tov PSK kaboplletat amnd pia magdpowa oxéon pe avtr] Tov PACTUATOS

Tov Lwvoregatol PAM kot emOpévws oL amoutr|oelg og e0og Cwvng elvat oL dLeg.
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3.11.5 OAioBOnon ¢paonc eautiag Tov kKavaiov

MéxoL o Oewpovoape OTL TO KAVAAL Hag dev Ll0AYEL KA ETUTTAEOV TAQANOQPWOT) OTO oo

pag ektdg artd B6pvBo. AnAadr|) av exméppoupe éva opa x(t) anAd otov déktn Oa AdPoupe to o

ofjua oto omoto Oa éxeL mpooteOel 0 O6pLPOG n(t), He AAAa Adya O éxovpe r(t)=x(t)+n(t). Yrdoxovv

ITow kAeloovpe Oa mEémel vau avadéQovpe plor MEAKTIKY) dLOKOAIX otV LAOTIOIMMON TOL dEKTN TOVL

PSK katL avtd etval 1 ektiunon g ¢aong tov ofjpatos. Ot dleg dvokoAleg loxVOLY KAl Yl TO

Cwvorepatd PAM. Ag dovpe Tt akoBws ovppaivet. Eva orjua cos(2mtfet) dtav dundidetat oe éva péoo

vrokelrtal (HetaEV AAAwV) oe oAlobnomn ¢paone. I'ia magaderypa dtav éva NAEKTOOUAYVITIKO KU

dladidetat otov aépa tote 1) paon Tov oAwwOaivet katd Ap=(2mt/A)L 6mov L elvat To purjkog oto omoio

éxeL dLadoBel. Av HeTAdWDOOVUE TO OT|pA:
s, (@&)=s(t)cosrft+¢,)
toTe amovoia Tov BovBov oto déktn Oa AdPovue To orjua
r(t)=s(t)cosLr f.t+¢, +Ap)

0TIOTE OL OLVTETAYHEVES TOL dlavUopatog Aymg Ba etvat:

}"l:

r(t)p, (1)dt

O —

T
= [r()p, (0t
0
AV avTucataot)oove T ovvaptioels Baong tov PSK otig (2.285)-(2.286) Oa AdPouvpe
2%,
5= —Is (1)ycos2z [t + ¢, + Ap)cos (27 f.t )dt
gs 0

2
== |—
&

j s (1) cos2z f.t + ¢, + Ag)sin (27 .t )t

KOL XONOLUOTIOLWVTAG TIS TOLYWVOUETOLKEG TAVTOTITEG:
cos(2z ft+ ¢, +Ap) =cos(2x f.t)cos(d, + AP)—sin(27x f.t)sin(g, + Ad)

AvtkaOotwvtag v (2.383) otic (2.381)-(2.382) Oa éxovple:

2
r, = \/g—gsin(gﬁm +Ag)

(2.377)

(2.378)

(2.379)

(2.380)

(2.381)

(2.382)

(2.383)

(2.384)

(2.385)
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Ot (2.384) kot (2.385) éxovv wg amotéAeopa o dlAvuoua 7 va epdaviCetal MEQLOTQEUIEVO KAt A
KATL TTOL TIQOKVTITEL OV OUYKQIVOUHE TIG TIUEG TV 11 KAL 12 OTNV TeQimtwon démov Ag=0 katL mov Oa
odnynoet ge e0PAAUEVT] ATOKWOLKOTONOT TwVv CLUPBOAWV akdua kat amnovoia BopvPov. ' va
dlopBwoovpe avty TV Katdotaon Oa TEEMEL VA XONOIHOTIOMOOVE OTO OEKTN TIG CULVAQTIOELS

pdong:

p(®)= \/zs(t) cosLr f.t+Ag) (2.386)
gS
()= —\/zs(t) sin2z £t + Ag) (2.387)
gS

0oTIOTE OTNV MEQIMTWON AT HUTOQOVLE eVkOAa va detouvpe Ot oL (2.379)-(2.380) odnyovve otnv

OWOTH| EKTIUNOT TWV OLVIOTWOWV TOL AQXLKOU davOoUATOG,

n= \/%cos @, (2.388)
r= \/%7‘ sing, (2.389)

Qotdoo n xorjon twv (2.386)-(2.387) cvvemdyetat OtL 0 dékTng éxel Yvwon tne oAlobnone ¢paong Ag
TIOV LTIOKELTAL TO ONHA KATL mov dev elval T000 amAr] vmobeon av Kkat LTAQYXOVV TUTIOTIOLEVHL
KUKA@pata Yymdlakrg emefeQyaoiag oNUATOS OV KAVOLV auTh] TN doVAeLd. X1n ovvéxelx Ba dovue
kat pia poodn} tov PSK otnv omoia o déktng dev xoetaletat yvwon g oAiocOnone daong yux va
KAVEL CWOTH ATOKWILKOTOMOT OLHBOAwY, TV dtadooukr) PSK, (differential PSK, DPSK).

312 Awxdogikn dapdgdwon paong.

Znv megintwon tov DPSK, diapopdpwvovpe tnv mAngodopia otnv dadood tne Gpaong petald dvo
OLdOX KWV OUHUPOAWV Kal otov dékTn va PpovtiCovue avil va amokwdIKOTOWUHE PACIOUEVN 0TV
ddon tov onuatog avt kabeavtn, va vVToAoyilovpe Tar oVUBoAa ANYne Baon Twv dadowv g
ddong. Av 1 dixpood paong Adyw Tov KavaAlov Ad dev diapépel and oUpPoAo-oe-oULBoAO (1] ev
TIAOL TIEQLTITWOEL OV peTafdAAetar Yorjyooa) tote Ba amaAeldpetal katd v adaipeon twv Ppaoewv

amo dvo dladox k& oVUBOAA.

Ac dovHE TO MARATAVW e HeYAAVTEQN AETTOMEQEL. LTOV TTOUTIO TO ONpa eKTOpTS x(t) oe dvo

dtadox ki dixotpata oUVHBOAwY Ba elvat:

x(t)=s()cos(2xfit+¢,) Y 0<t<T (2.390)
x(2) :s(t—T)cos(Zﬂﬁ,t+¢b) Y T<t<2T (2.391)

H mAngodooia diapogdpwvetat dadogikx otn paon tov onuatos, dMAadr av Oewgrjoovue M=4

ovupoAa paonc Tov avtiotolxovv oe v=log:M=2 ouddeg bit, t1dte oToLg CLVOVLACOVGS bit 00, 01, 10 kat
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11 pmogovpe var avtiotolXjoovpe TS dadoéc Gpaong Aga=di-¢pa Tov eival toeg pe 0, m/2, m, 37/2

avtilotorxa. Puowed vt N avtioTolylon dev elvat HovadLk).

Av 0<i<T, téte av megAaoovpe to o anod évav déktn PSK avtog Ba pag vroAoyioel to dukvuoua

ANy 7 mov anovoia Bogvov ot cuvtetaypéves Tov ontoiov Ba kabopillovtat amo Tis (2.386)-(2.387)

. [&, | cos(¢, +A9)
Ch \E Lin(¢a +A¢)} (2:3%2)

EVE 0TV eMOUeVT) dtdokelx OLLBOAOL T<t<2T Oat vrtoAoyilet To e&1)g didvuvopa AMnc:
A
;o[£ |eos(dy+ad) (2.393)
2 | sin(g, +Ag)

ITagovoia tov BopvBov Ba mEémel va TEOTOETOLVLE KaL TNV eTdOAOT Tov BOQVPOL OTIC CLVIOTWOESG

oTtoTe:

TOL dlvOoUATOG, 0TtdTE Ox €XOLLE

_ A
A L cos(4, +A9) 4| M (2.394)

" 2 |sin(g, +Ag) | | n, |

] e
AL % cos(g, +Ag) | [, (2.395)

| sin (4, + A¢)_ n,, |

Tot na1, a2 kAt 111, Ne2 €lvoarl 0L CLVIOTWOES TOL BOEVPOL TTOL AVTIOTOLXOVV O& dVO DADOX KA dlaoTHHATA

OVHUPOAWY KaL dIvovTal amo T ox£0ELS

n, = JT‘n(t) p,(0)dt (2.396)
Ny = in(t)p2 ()dt (2.397)
Ny, = JT.n(t +T)p,(t)dt (2.398)
Ny, = in(t +T)p,(t)dt (2.399)

Etvat oxetikad amAd va delEovpe OTL OAEC AVTEC OL CUVIOTWOEG EXOUV AVAUEVOHEVT TIUT] (0T e pUndév.
INa mapaderypa:
T

E{n,} = [E{n(t+T)} p,()dt =0 (2.400)

0
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epdoov 1o n(t) eivat AWGN pe avapevopevn tiun undév onAadn E{n(f)}=0 yix k&0e twur| tov t. Emiong

OAEC OL OVVIOTWOEG €XOLV TNV L dacvpavor. I'a mapdderypa

nb2

c'—.ﬂ

= [[E{n(, + Dn(t, + 1)} p, (&) p, (4)dt,dt, = [ [ R,, (6, =) p, (&) p, (8)dt,dlt, (2.401)

oavtikaOot@vtag Run(t2-t1)=(No/2)d(t2-t1) Ot éxovpe:
T

E{n,} :NT [ P2yt = ]\2’ (2.402)

0
Me tov (10 TQOT0 UTTOQOVLLE V& DelEOVLE OTL:
al

E{n }:E{nfz}:E{nZI}:E{n,fz}:% (2.403)

I ouvéxeElx TQEOXWQEAME va Delfoupe OTL Kol OL TEOOEQIS AUTEG OLVIOTWOES Elval OTATIOTIKA

ave&aomes. I'a mapaderypo:

nbl

o'—.ﬂ

= [[E{nt)nt, +T)} p, (&) p, (0)dtdt, = [ [R,, (&, + T =4 p, (6, p, (¢, )t (2.404)

dedopévov ot yio 0<t<T émetot OtL T<t+T<2T kot emopévawg epooov 0<hi<T Oa éxovpe 0<t, +T—t, <T

omote R (t,+T—1)=0 yia k&0e 0<t2<T kot 0<h<T omoTe:
E {”al”m} =0 (2.405)

Me Tov (D10 1) TaEOLOoL0 TEOTO dElXVOUUE KAl OTL OAEG OL CLVIOTWOES TOL BoEUPOVL elvat peTtald Tovg

aveEdotnTec.

Mia axopa mapatrjpnon mov efvmneetel otnv avaAvon tov DPSK etval étt epdoov ta diavoopata

ANYNG 7 xal 7, etvat otig dVo dAOTAOELS AVTIOTOLXOVVTAL O€ HULyadikoUs aplOoUg za kal zo OUpWVA
LLE TNV oX€oT):

z,=1,+jr, (2.406)
2y =y + (2.407)

Av avtkataotjoovue Tig (2.394) kaui (2.395) tote PAémovpe ot

a

.- \/% P65 4 (2.409)

b

z, = %ef%*wuzva (2.408)
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070V oL pryadikég mAéov tuxaleg petaPAntéc kabopllovtal ano T oX£0ELS:
N, =n,+ jn, (2.410)
N, =n, + jn,, (2.411)

O dékng epooov vmoAoyioet Ta davvopata ANPnG 7, kat 7 yvwellel kat Toug pryoadikovs aptdpovg

Za KL Zb OOUPVa pLe TV (2.408) kot v (2.409). Emtiong E€pet va LTTOAOYICEL KAl TO YLVOUEVO Zbza®,

* . g _: * & b — E. _; . * *
2,2, = _sej(%*A!ﬁ) +NZ Zs o J(¢,+A¢) +N :_sej(% #.) + |20 j(¢a+A¢)Nb + _sej(%*A(ﬁ)N +N Nb (2412)
2 2 2 2 a 2 2 2 a a

amovoia OopvPov Oa éxovpe Ni=Na=0 kat
*_ & i)
z,z, = > e (2.413)

OTIOTE TO z=(2/€5)Pz1za* OTO ULyadIKS emimedo PolokeTat o€ éva KUKAO pe aktiva (&5/2)2 oxnuatiCovtag
pe tov opllovTio déova yowvia ton pe tnv Cnrovpevn dxdooa Gpaong ¢u-¢a. Ilagovoia Bogvpov to z
Oa améxet amd TV Wavikr] Tov TYWH. Av o 00pvBog éxel oxeTued HkEY] T, OnAadn
INal, INpI<<(e5/2)12 toTe émetatr to Na*Np eivat apeAntéo oe oxéon pe tic dAAeg dVO CLVIOTWOES

Bopvpov, onAadn:

. . f2 &, g _ ; . &, -
z=z+jz, =2,z |[—= _Sej(¢h #a) +e /(¢(1+A¢)Nb +e/(¢h+A¢)Na — —Se"% 4) +n, +n, (2414)
& 2 2
s

omov éxovue Béoel:
n,=n,+jn,=e’ %N, (2.415)
n, =n, + jn, = "N (2.416)

To dLavuopa AMng mov avTioTolxel 0To z elvat amAd:
cos(¢, —
F:[Zl}:\/g{ os(, ¢“)}+{"d}+{"“} (2.417)
z, 2 | sin(g, —¢,) n., ng,
Enopévwg éxovpe pla meplntwon napdpowx pe avtr) tov PSK otnv (2.312) puévo mov avtt g ¢pdong
$1 tov ovpPOAoL tov PSK mov exméupape éxovpe v dapood paong ¢r-¢a KoL otnv Béomn Twv
OLVIOTWOWV TOv BoQUPBOVL M1 Kol n2 €XOVUE TO Mea=meatia Kol He=notne. Oo meénel GUOKA va
LTOAOYIOOVE TNV OTATIOTIKY] TWV M Kol ne. Av Béoovue Yo ovvtopla O=@a+Ad kot O=prtAdp Oa
éxovpe ovudwva kat pe v (2.410):

—j0
n, = Re{e /%N,

b

b=, cos, +,,sin 0, (2.418)
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n, =Im{e N, | =—n, sin@, +n,, coso, (2.419)

n, =Re{e N} =n, cos, +n,,sin, (2.420)
ny, =Im{e N} =n,, sin6, —n,, cos, (2.421)
oToTE:
n, =n, cosd, +n,sind +n, cosb, +n,sin0, (2.422)
n,, =-n, sin@ +n,,cosd +n, sind, —n,, cosb, (2.423)
elval evkoAo va dove Otu:
E{n,}=E{n,}=0 (2.424)

eVQ oL dxkvpavoels vroAoyilovtat wg e&ng:
E{n}}=E{n}}cos’ 0, + E{n},}sin> 0, + E{n},} cos’ 6, + E{n, | sin> 6, (2.425)
AvtkaBotwvtag v (2.403) Oa éxovpe:
E{n}}=N, (2.426)
EVQ HE TOV (010 TEOTO BOloKOVLE:
E{n},} =N, (2.427)
Ot petaAnTég ne,ne etvat aveEaotnteg adov,
E{nn,}=-E {n,fl } cos @, sinf, + E{n,f2 } cos @, sinf, + E{nf1 } cosd, sinf, — F {njz} cosd, sing, =0 (2.428)

Ot mapanavw oxéoelg vTOdelkvLoOLY OTL OTWG KaL otV mepintwon tov PSK, ot ovviotwoeg tov
BooVPov oTIc ovvTETayHéveS TOL daviopatos ANYNG elvatl aveEAQTNTES e UNOEVIKY] HEOT TLUT
aAAd 1 dlakOpavon tov elvat o pe No otnv mtegintwor tov DPSK avti yia No/2 otnv megintworn tov
PSK 6mtwg kaBoptletat amtd tig (2.301)-(2.302). Epdoov donAadn ayvonOel 1) ovviotwoa BogvBov Na*Nis
nipokVTtTeL tws To DPSK "BAémel” dimAaoio 06gupo amd ot to PSK. Emopévwg av to PSK emtvyxavet
pia ubavotnta opaApatoc ovuPoAov P(e) v pila tyur) SNRy, 1o DPSK emutvyydver v O
mulavotta opaApatoc ovuPBoAov Y to dimAdoo SNRy epdoov meémel va kKatavikrioel 06ouvpo
dmAdoag wxvog. Ot oxetikég KapmoAeg mov oxetiCovv v mbavotnta opAApatos ovuPoAov kat
bit tov DPSK mpok0TTtouy mMEooeyyLoTika attd T avtiotolyes kaumvAes tov PSK oto xnfjua 3-33 kat

ZxnNua 3-34 av oto SNR tov PSK mpooOéoovpe 3dB.

Zto Xxnua 3-37 éxovue moapaotioel yoadpika tnv mibavomnta opdApatos ovpoAov P(e) mov

Aappdavovpe amevOeiag pe mpooopolwon tov DPSK déitn (kvkAol) kat Bdon tng mEooéyylong mov
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avapéQape OTNV MEONYOUUEVT] TaQAYoado (dakekopéves yooppés). Iagatnoove pia moAv kaAr

ovudwvia yio M4 aAA& PBAémovpe mwg oty antAn megintwon tov M=2 (dvadwd DPSK) ot dvo

TOavOTNTEG OPAAUATOS ATTEXOVV TOAD.

2| = Approx. M=2
10 Approx. M=4
Approx. M=8 o
Approx. M=16 o

1 0'4 O  Simulation M=2 i
O  Simulation M=4 ]
O Simulation M=8 O]
10_5 (o] Sm}ulatlon M:1§ ‘ ‘ o
4 6 8 10 12 14 16

SNR, [dB]

Zxnua 3-37:20YKQLON TWV TEOOEYYLIOTIKWV TV Ttillavotntag oPpaAuatoc ouppoAwv tov DPSK émtwe avtéc

TEOKVTTOLY a6 éva ovotua PSK pe dimAdoto SNRe kot g mibavotntac opaApatog mov Aaupavovite

amevOelag e TEooopoiwon.

Evtuxwe 1 meplmtwon M=2 umoetl va AvBel akopds kat va voAoyiocovpe v miBavotnta P(e)

Xwolg va Baoctotovpe oty meooéyywon NN, =0. Ztnv mepintwon M=2, Oa éxovpe ¢i-¢a=0 1) T omtoTE

amovoia OopvPov Da éxovpue

omdte apovoio BogvBov

) H \F {cos@b—@)} [n} £, m [
7= == . + =, |= +
z, 2 | sin(g, —4,) n, 210

O déktne vmoAoyiCet TG dxdpoég

(2.429)

(2.430)

(2.431)

(2.432)
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Qo100 epO00oV TO ne? elvol KOO Kol OTIG dVO AmooTAoels 0 D€kTNg Oa mogovoe amAd va Bacioet

TNV ATOKWILKOTOMON OTLG ATIOOTATELS OTOV 0QLLOVTIO dEovat:

2
d> = (zl - ﬂ] (2.433)

2
>, = [zl + \/% ] (2.434)

v megitriwon avtr| agkel va aoxoAnBovue pévo e tnv ovviotwoa zi 1) onoia kaboilletal amo

z, = \/% cos(¢, —4,)+Re {eﬂ“’aw’wb +e/ %N L N'N, \E} (2.435)

Xwols amodelén Oa mapadéoovue To anotéAeoua mov AapBavovpe:

mv:

1
B, =P(e)= EefsNR” (2.436)
10° ‘
0 DPSK Numerical
) == Exponential
10 PSK

P(e)

10° ‘ ‘ ‘
SNR, [dB]

Zyxnua 3-38: ZUYKQLOT TWV MEOOEYYLOTIKWV TV Tttldavotntac opdApatog bit tov DPSK yia M=2 émws avtég
TMEOPAETOVTAL Ao TNV (2.436) (TTOACLVN YOXLLUN), TIG TTQOCOUEWWOELS (HarveotL KUKAOL). TTapdAANAa tapatiOetal
1 TN g Tilavotntag opaApatoc Yo to PSK pe M=2.

Lo Zxnua 3-38 mapabétovpe tic Tiég g ubavotntac odpaApatog mov vroAoyilovtal and v
efiowon (2.436) kat tic agOuntikéc mEooouowwoels. ITagaAAnAa magatiBetar kol 11 mbavotnTa
odpdApatog ya éva PSK cvotnua pe M=2. Ilagatnoovpe tnv moAv kaAn cvpdwvia petal twv dvo
HeBOdwv vTTIOAOYLOHOV TN¢ DavoTnTa oPpdApatog yix to DPSK. Qotdéoo n mbavotnta opaApatog

oL MaApéveL VPNAGTEQN amo avtr] Ttov PSK yix éva dedopévo SNRe.
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313 Awxpogdwon QAM

‘Evag eVOAAQKTIKOS TEOTIOS DAPOQPWOTC TOL XONOLUOTOLEITAL AQKETA TLUXVA OTNV TEAEN elvat 1
dtapoodwon QAM. H duapdodwon avty anotedel éva eldog yevikevone tov PSK kat 1) faowery wéa
etva e&ng: Xto PSK yonopomolovoape TG ouvaQtioels Baong

p®)= \/zs(t) cos(2z f.1) (2.437)
£,
()= —\/zs(t) sin(2z ft) (2.438)
gS
KO OL KUUATOHOQ(EG EKTIOUTIG
5, (1) = \/% {cos(,)p, (1) +sin(,) p, (D)} = 5,2, (1) +5,,, P, () (2.439)

QVTLOTOLXOVOAY 0T DLAVUOATA EKTIOUTIG

5, = {S"” } = g—{cosﬂ (2.440)

m2 2 sin ¢m

o AKEA TV omolwv PBolokovtav Tdvw o éva KUKAO HE aktiva /€, /2 0TOo dodLATTATO XWEO.

Qotooo o kOkAog dev eivat pévn emdoyn. Oa pmogovoape va Gtikovpe evaAAakTikd onuata

EKTIOUTING TNG HOQPNG:
S (0) = 8,421 () +5,,0,(f) (2.441)

TwV oTolwV Ta AdkEa var unv Bolokovtat mavw otov kvkAo tov PSK. ' mapdderypa ag Beworjoovpe

otL to M elvat évag aglOpog g poodric M=K? onov K aképalog tote Ppotdyxovpe ta &g onpata

EKTIOUTING
5,, ()= A s(t)cos (27 fit )+ A,s5(t)sin (27 ft) = ng {4,0,(t)+ 4,p, (1)} (2.442)
omov
A =M +2p-1,1<p<K (2.443)
A4 =—~IM+2g-1,1<q<K (2.444)

Znv mepintwon avt av Bewerjoovpe yx evkoAia ot e=1/2, ot "aoteQopol” Twv OUHBOAwV (dnAadn

T AKQA TWV DAVUOUATWV
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§O - [4

S = @ =\ | 4 (2.445)
rq q

datvovtar oto Zxnua 3-39 yux duddogeg Tipés tov M. Xto Lxnua 3-40 magovouklovpe évov
EVAAAAKTIKO AOTEQLOUO OUUBOAWY MOV TTEOKVTITEL ATIO TO CLVOLAOUO TWV A0TEQLOUWY ToL PAM 1ot

tov PSK pe M=4.

M=4 M=16
2 6
4 |
1 ° ° 1 ° ) ) °
2 4
° ° ° °
gz 0 1 8z 0 1
° ° ° °
2 B
-1 ° ° 1 ° ° ° °
4 1
) -1 0 1 2 b3 4 2 0 2 4 6
o) FO)
Pq P4
M=64
10
X-)
5t o0
o0
a o0
gz 0 o6
o0
-5t o0
o0
-10f
10 -5 0 5 10

xnua 3-39: T'ewpetowr) avanagaotaon tov QAM 0ewEwVTAC TETOAYWVIKO A0TEQLOUO CUUPBOAWV.

M=8 M=16
3 6
2 4
1 2
S S0
-1 2
2 4
- -6
T2 a0 0 1 2 3 6 4 2 0 2 4 6
s o
rq rq

Zxnjua 3-40: Tewpetouen avanagdotaon tov QAM 0ewvTac aoteQlopd oLUBOAWY TOL TEOKVTEL ATIO TO
oLVOLAOUO aoTeQLoUWY Tov PAM kat tov PSK.

Av vro0éoovpe 0Tt OAa ta oVpPoAa Tov QAM elval womiOava TOTE 1] AVAEVOLEVT] EVEQYELX TOV

ofuatog Oa etvat:

f‘js,f (t)dt (2.446)

T
1
&, =Eq|s,(Odt p =—
'0[ M5 0
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Edooov ta s(t) expoalovtal oopdwva pe v (2.441), O toxvet:
T T
[st@at = [ (5,0, (O + 550, (O dt = 57, + 57, (2.447)
0 0

OTIoL oV TeAevtaio LWOTNTA AVATITUEALE TO TETOAYWVO HECK OTO OAOKATQWHA OTNV YVWOTH
TOVTOTTA KL XONOLUOTIOMOaUE TO YEYOVOS OTL 1] EVEQYELX TOV p1 Kal p2 elvan {on pe 1 evd avtég

elvat petalv touvg kaBetec. H avapevopevn evépyela yoadetat:

1 M
= HZ(Sfl +55, ) (2.448)

k=1

Znv meplmtwon tov tetpaywvikov QAM Oa éxovple:

- {0 - LSS ou- LSS (2)] - S k) s

,ulvl() ,ulvl

Emtiong

9

0 G o 0
(A+ L} =YY L4y Y 8 =MYy £+IMY 4 (2.450)

v=l u=lv=1 u=lv=I1 u=1 v=l

7

=

I'a va vitoAoyloovpe Ta aBoiopata otnv (2.450) XQNOHLOTOLOVLLE TO YEYOVOG OTL Tt AT Au elvort

ta O pe avtd tov PAM oty (2.211) pe v povn aAdayr) 0t to M avikaBiotatat pe to VM, édoa

N

A = MT_IW (2.451)
v=1
Ko
6, =, X1 (2.452)
3
H péon avapevopevn oxvg tov onuatog Oa divetat amo v oxéon
p, = Mol (2.453)
T S 3T

3.13.1 YmoAoytouoc tne mbavorntac opaAuatog

AV KaL 0TV YEVIKI] TEQLTTWON 0 VTTOAOYLOUOS TG TUOAVOTNTAS OPAAUATOS OLHBOAOL kat bit etvat
dUOKOAOG, EVTOUTOLS 0TIV €LDLKT] TEQITTWOT] TOL TETEAYWVIKOV A0TEQLONOV pe M=2" dmtov b pmogovpe
va Boovpe pia axQPr] ékpoaon. Xto Lxfua 3-41 delyvovpe v mepinmtwon o6mov 1o M=16 kat o
Oértne AauPdvel To dAVLOUA 7 UE OLVIETAYHEVES T 11 kol r2. Tote vy va anopaoioel molo
ovupoAo Poloketal eyyUtepa 0TO 7 UTOQREL va omAoeL TV ddikaoia o dVo oTddia: LTV TEWTH

Boiower T ovuPBoAa T oMol éxouv cuvTETAYUEVT i EyYUTEQA OTO T2 LN OLVEXEX ATIO AVTA T(X
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Q)]

b EYYUTEQa oto 1. H duxdwkaoia avtr) etvat

oVUPOAn eTIAEYEL AVTO TOUL €XEL OLVTETAYUEVT] s

ETMOUEVWS avaAoyn pe avtr) Tov PAM, uovo mov yivetoat d0o Gpoég, pia yiax tov 0pllovTio Kat pia Yo

Tov k&aOeto akova.

M=16
6
4, |
() () ) ()
2t " .
() © /0" o
SR
() () () ()
2 i
() () () ()
A+ :
Y 4 2 0 2 4 6

KO
prq

Zxnua 3-41: Amtokwducoroinorn ovuPoAwv oto QAM pe M=16.

Lopudwva pe avtd ov Eégovpte péXOL Toa Ba éxovpe:

= .:[r(t) p(0)dt = \/%TAP +n (2.454)
r = jr(t) p,(t)dt = \/%Aq +n, (2.455)

07OV oL CLVIOTWOES BogUPoL kaBopilovtatl amd v oxéon

n = [n()p, ()t (2.456)

n, = [n(t)p, ()dt (2.457)

Etvat evkoAo va del€ovpe mwe 0mwe kat otnv mepimtwon tov PSK, Ba éxovpe E{ni2}=E{n22}=No/2 evw
Ta m kat m2 elvar aveEaomta pe péon T undév. Emione PBAémovue mwg 600 adopd TO 11 1)

QVALLEVOULEVT] EVEQYELX €1 TIG OLVIOTWOAS TOL OTJLATOG elvat:

.
AL=¢ = o (2.458)
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EVE OUOLWG YL TNV OVOLEVOHLEVT] EVEQYELX €2 TIOV AVTLOTOLXEL 0TI OLVIOTWOA TOL OHUATOG OTO 12 Bt
éXouvpe TAAL

£, = (2.459)

FNa va AaBel xwoa ocwotd 1 anokwdlkornoinon Oo mEémel Kat 0TS dVO MEQLMTWOELS VA NV Yivel
odpdApa. H mBavétta Pe va unv yivet opdApa oty anokwdikoroinon Ba etvat lon pe (1-Pram)?
omov Pram etvat n mBavotnta va yivel opaApa ota emipépouvg otddi,

NM -1 3e
= e 2.460
B =2 Q(«/(M_I)NO] (2.460)

om0V éX0ULLE xonolpomomoeL TN ékdpoaon Yy to PAM o6mov avtl tov M éXOUpeE avTIKATAOTHOEL TO

VM evd yix kéBe erpéoovg PAM amokwdwomnoinon éxovue Oewonioet OtL €XOUpE TNV HLOT
QVALLEVOUEVT] EVEQYELX Em/2 OTIWG LTIODELKVUOLV Katl oL eflowoels (2.458)-(2.459). Boiokovue emopévawg

ot

) VM -1 3e ’
—(1— =1=- av 2.461
P=(1-Py) {1 25 Q[ (M_I)NOH (2.461)

omdte 1) mBavotnTa oPpdApatos Ba etvac:

- M -1 3¢, 2_ a1 [BSNR, log, M |
P(e)_l{l—z N Q[ /(M—I)NOH _1{1—2 N Q(/ Y H (2.462)

Lo MaQaKATw OXNUATO TAQLOTAVOURE Yoadukd tnv Tubavotnta opaApatos ovpupfoAov Kol Tnv

rubavotnta opaiparog bit Pe=P(e)/logz(M) otnv mepintwon tov QAM yix dikdopeg TipLég tov M.

— QAM M=4
10"t — QAM M=16 |

— QAM M=64

0 5 10 15 20
SNR, [dB]

xnua 3-42: Toadukr) mapgdotact) e mbavottac opaApatoc cuupoAov P(e) cuvagmoet Tov mnAlkov orjpatos-
mE0G-000UP0o avd-bit SNRb otnv mepimtwon tov QAM
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—QAM M=4
10 — QAM M=16 1
—— QAM M=64
102 ]
Q_;Q 10'3 L 4
10 .
107} 1
-6 L L
1%, 5 10 15 20
SNR, [dB]

Zxnua 3-43: Toadkr) magaotaon g ribavotntag opaApatog cupoAov Py cuvatrjoel Tov TNALKoL OT)UaToc-
10c-060VPo ava-bit SNRe otnv megintwon tov QAM

Lto Zxnpa 3-44 éxovpe magaotioeL Yoadka Tis Tipég Tov P(e) mov Aapfdvouiie otnv meQlntwon tou
QAM xat tov PSK. A6 tnv oUYKQLOT TIEOKVTITEL EVW Y M=4 oL eTtldO0ELS TV dVO CLOTNUATWYV Elval
Oleg, v peyaAvtego M to QAM vmepregel tov PSK epooov metvxatvel tnv dux mubavornta

odpdApatog ovpPpoAov P(e) Yo peyoaAUteQo SNRb.

10° ‘ ‘ —o—PSK m=4
0-o0-o ° ©—PSK m=8
©—PSK M=16
— QAM M=8
10‘2, Q — QAM Mm=4
& — QAM Mm=16
,&)\ Q
T g
10 Q *
Q
10° :
0 5 10 15 20

SNR, [dB]
Zyxnua 3-44: Toykoton e mbavotntag opaApartos ovpBoAov Pe) oty mepinmtwon tov QAM kot tov PSK.

3.14 H dwapoopwon PPM (kar Aowmoi ovykeveig).

H diapopodpwon PPM Baoiletat oe pia diadoetikt] prAocodia amo OTL €xovpe del PéXoL Twoa. AVl va
xonopomnoovpe T Ppaotn 1) 10 MAATOS £vOg onuatog, N mANpodopia amotvntwvetatl ot 0éon Tov
ofpatog. Opadomoovpe katl TaAL ta bit pag oe opadeg twv v=logeM bit kat ot ovvéxewn oe kAOe
mlavoe oLVOLATUO AVTIOTOLXOVHE Kal évav TaAud oe dadopetikr) 0éon péoa otn didokewx T tov
ovpPoéAov. Zto Lxnua 3-45 delxvouvpe ta ofjpata si(t),...s4(t) mov pmopovv va xenotponomovv v
v dwxpopdpwon PPM otnv megintwon M=4.
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si(2) $2(1) 83(1) s4(1)

\/
\/
;V
\/

Zxnua 3-45: Kvpatopopdéc PPM mtov Oa pmogovoav va xonotportotn0ovy yx tnv petddoorn piag opddag amnd
M=4 bit.

I yevikoteQn meQinmtwon o Pactkds maApdg s(t) mov xonolponoteitat dev elvat avaykn va etvat
0000ywviog agkel va éxel memeQaopév) dagkelx Kat va oxvel p(t)=0 ywx <0 kat £2T/M. e kaOe

neginTwor ta ofjpata si(t) yoadovtoL:
[i-1T
() =s|t——— 2.463
5,(t) S( ;i j (2.463)

TIOL 0TV ovola eKPEALEL PETATOTIOELS TOV D10V PactikoV MAALOD s(t) o0& DADOXKEG XQOVUKES OTLYHEG

niov amtéxovv T/M. Ta ofjpata si(t) etva peta&b tovg opboywvia adov oxveL

jsm (t)s, ()dt = js(f - [’”;]T js(t _In j_wl]T jdt =0 (2.464)

0 0

Etvat pavegod o1t epooov ta M 1o mAN0o¢ orjuata si(t) etvat peta&d tovg opboywvia Oa Teémet va
Xonopomowmoovpe M ouvvaQtoels PAoNG yix Vo MAQAOTIOOLUE Ta ONuata avtd oe évav M-

dlaotato xweo. OLovvaptioelg Bdong otnv meplntwon tov PPM etvat:

pi(t) = %s(r L ;WI]TJ (2.465)
OTIOL OTIWS KAL OTOL TIROT YOUUEVA:
T
£ = js2 (t)dt (2.466)
0
Ta duarvvouata tov PPM yoadovtat wg e&na:
5 =(,,0,0,..,0) (2.467)
5, =(0.4/z,.,0,..,0) (2.468)
5 =(0,0,0,...4/2,) (2.469)
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Otav petadidovpe v kvpatopoodn su(t) oto déktn AapPdvovue tnv evBooupn €kdoon g
r(t)y=sm(t)+n(t). O déktng vmoAoyilel TO DAVLOUA OV AVTIOTOLXEL OTNV KLHATOHOQPT) ATjPne 7 Tov

omolov oL ovvTetaypéveg otov M-dldotato xweo Ba divovtat amd tnv oxéon:

T

h= j’”(t)l’k (H)dt = I[Sm (0)+n(0)] p, (t)dt = Jmk\/g_x+ n, (2.470)

0

OTIoV éXOULLE 0QloeL TO Omk Vo elval pndév otav m#k kat (oo pe 1 dtav m=k. [''\a va kataA&Bel o

ovupoAo mEémel va artokwdkoTonOel, 0 Oéitng Oa MEETEL VoL UTTOAOYIOEL TIG ATIOOTAOELG:
- = |2 —2 - 12 -
d; =|F -5, =|F[ +|5,| -2, -7 (2.471)

Etvat ¢avepd ot ta pétoa |§k| TV JAVLOUATWV 5, elvat 6Aa loa petald tovg. Emopévog o déktng
ovTl V& eAQXLOTOTOW|OEL TIG ATIOOTAOELS dk UTOQEL ATIAL VAt LLEYLOTOTIOMTEL TO E0WTEQIKO YIVOUEVO

¢, =5, F OTwg kat otnv Teplntwor) tov PSK. Eivat amAd va dovpe otu:

ck=§k.f=ﬁ4=\/2[5mk\/2+nk] (2.472)

Zanv negintwor tov PPM emopévawg, o 0€KTNG amoKwdKOTIOLEL TO CUUBOAO Y TO 0TIOl0 TO dAVUOH
7 EXEL TNV HEYAAVTEQN OLVIOTWOA Tr. AV €XOVHE HETADWOEL TNV Su(t) TOTE Yot va unv yivelt opaApa

Ba mpémet va Loy Vel

r, > yixkdOe k#m (2.473)
onAadn):
r, = \/5_S+nm >r, =n, Y\akaOe k#m (2.474)

Ot ovviotwoeg BoUPOoL ni eUKOAA UTTOQOVHE VA amodelEovpe Mwe €xovv pNdeVIKT péon Tun, etvat

petald tovg aveEaptnteg kat loxvet E{n2}=No/2.
Av ovopaoovpe W t0o evdeXOUEVO VA £XOVHE OWOTH ATIOKWOLKOTOMOT) TOTE YOAPOLE:

P =P(¥) (2.475)
omou:

Y= {rm > 1, Yo KaOe k # m} (2.476)

Zopudwva pe Toug VOHOUS TwV deTHEVHEV@Y TUOAVOTHTWV:
P = [ P(¥];, =x)f,(0)dx (2.477)
070V
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o ) (2.478)

£(x) = J;T

elvai n mukvotnTa mMOavOTNTAG TOL tm. AV YVWEICOUHE TO rm TOTE HTOQOVUE VA YOXPOULLE:

P(¥|r, :x):P[U ‘Pk(x)j (2.479)

k#m

omov pe Wi(x) onuewwdvovpe to evdexOHevo va €xoupe x>r, . EdPooov ta re elvar petalV touvg

ave&aotta Oa mEémeL Vo LoXVEL

P(U ‘I’k(x)j: (W, (x))c P(W,, (%)) (2.480)

k#m

k#m

N mbavotnta va ovuPel to x >, =n, divetal and v oxéon:

P(n, <x)=1-P(n, >x) :I—Q(x\/NZJ (2.481)
3 M-1
P(¥|r, —x)—{l—Q[x\/N:OH (2.482)
2 v (5E ) Iy
W j{l Q( ( H o Ul g (2.483)

OTtoOTE:

EVQ

Av Oéoovpe y =x,/2/ N, tote

P \/_.[[1 Q Ml 7( ~2¢,7N, ) dy (2.484)

ka1 Tavotta eoPpaApévng anorkwdikomnoinong cvupoAov eivat:

P@)=1-P =1-—— j [1-0(y)]"" eV gy (2.485)
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3.15 XoykQuomn twv dtadpogwv OXNUATWV dapoedpwarng
Méxot tpa éxovpe avaAvoel TovAaxtotov 5 dadogetikd ovotruata dapopdpwons: PAM, PSK,
DPSK, PPM kat QAM. Yrtdoxouvv BéBaiwax kat MoAA& akdua ta omolo dev éxovpe avadEéQel, 0TS To

FSK kot dAAa. TiBetat emopévawg To epaTnpo: oo elval To KAAUTEQO OXT A DX pLOQdwonG;

H amnédvtnon dev pumogel va anavinOel 1600 antAd kabwe moémel va AndpOel vmoyn oxt pdvo 1
rubavotnta opaApatos v éva dedouévo mnAiko onfua-meos-06gupo SNRe aAAd kal to dixbéoiuio
e0EoG Lwvng, 11 MTOAVTIAOKOTNTA VAOTIOMNONG, OL ATIALTHOELS O& LoXV EKTIOUTS KAl PLUOLKA TO KOOTOG
vAomonong. Ltnv magayoado avty Oa dwoovue HeQkd TaQadelypato oUYKQLONG CLOTNHUATWV

ETUKOLVWVIAG HE TIS DXHOQPWOELS TIOV YVWQIOOE UEXOL TWQAL.
IHapaderyua 3.13

Noa vmoAoyiotel n own woxvog Tov elodyel 1 xerjon tov dvaducov DPSK oe oxéon pe to

dvadk6 PSK otnv mepimtwon émov yia mibavotnteg odpdApatog bit 103, 10 kar 10,

Edooov mpodkeltal yiax duadud ovotijpata diapogpwong émetal ott M=2. H mowvr] woxvog etvat
n dwadood otic tipéc tov SNRy oe dB twv dV0 cvotTnuATwV Yy dedopévn miBavotnta
OPAAPATOG.

Znv meplntwor) tov DPSK pe M=2 éxovpe:

P, =P(e) = %e*SNR”-DPSK (2.486)
amd OTOL MEOKVTITEL OTL

SNR, sk =—1n(2P,) (2.487)

Ztov mapakdtw Tiivaka gatvovtal ot tinéc tov SNRe otnv mepimtwon tov DPSK yix tig

dLadooeg THég Tov Pr mov avadépovtat otnv exdavnot).

ITivaxag 3-2: To antatrtovpevo SNRb yix to DPSK

Py SNR; ppsk (dB)
107 7.9
10° 11.2
107 13.0

Znv meplnttwon tov PSK pe M=2 Oa éxovple:
P(e)=P, = Q(1 [2SNR, ) (2.488)

Katd ta yvwota voAoyiCovpe Tig TIpég TOU 0Qlopatog g e ovvdotnongs Q(g) Yo Tig omoleg
Ba éxovue Q(gq)=P» 610V Pb oL TIpéG oL avapEépovTal oTnv ekdP@vnon. ATO TIS TIUES AVTES Kal
epooov g, =/2SNR, vroAoyiCovpe to SNRb wg SNR, =14/ . Ou avtiotoxeg tipés ovvopilovrat

OTOV TIAQAKATW TivaKA:

IMTivaxacg 3-3: To amtautovpevo SNRe yix to PSK
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Ot mowvég Loxvog meokvmTovy amnoé TV daPpoed PP=SNR} ppsk-SNR, psk @G €EM|G:

ITivaxag 3-4: Ot mowvég 1oxvog yia Tic dikdpopeg mbavotnteg oPaApaTog

Py SNRy psk (dB)
107 6.8
10° 10.5
107 12.6

P, PP (dB)
107 1.14
10° 0.64
107 0.47

Iapaderyua 3.14

Noa Poedel o péyotoc guOudg petadoong bit otnv mepimtwon 6mov to €VEog LwWVNG TOoL
ofuatog dev pmnopel va Eemepdoet to B=100MHz eva 1 eAdylomn mBavotnta opdAuatoc bit
mov TEémeL va eyyuvnBel to ovotnua etvar 106, av XONOLLOTIOUJOOVHE: A) TETOAOLKO
Cwvomegatd PAM kau B) tetoadikd PSK. Atvetat ot n pHéon avapevopevn oxVs Tov O1jHaTog
07O OEKTI OTNV JLAQKELX €VOG OVLBOAOL o€ kKAOe Tepinmtwor eivat Pw=-40dBm kot 1 mukvotnta
BopvpBov eivar No/2=10"W/Hz.

Ba Eexvrjoovpe va vmoAoyloovpe To anatrtovpevo SNRy yiax kaBe toomo diapoodpwone. I'a to

Cwvomegatd PAM woxvet:

_2(M-1) 6log, M o[
Ph - Mlng M Q( (Mz —l) (SNR)b ] =7 Q( 3 (SNR)b) (2489)

MmoQoULe e0KOA Vo DIXTUOTWOOUVIE WS TO OQLOHA q Yl to Ttoio N (3/4)Q(q)=Pr=10° eival ico
pe g=4.7 kot to avtiotoryo SNRs etvatr SNRv=(5/4)q?=27.5 (14.4dB). I'vwgiCovpe mwe otnv
niegintworn tov Cwvomegatov PAM pe ogBoywviovg maApovg, o amnaltovpevo e0og Cwvng
ovudpwva pe v mapdyoado 3.10 etvar B=1/T 6mov T 1) duapketa tov ovpPporov. H didokea tov
OLUPOAOL Kot 0 QUOLOG peTAdoOoN S CUHPBOAWY cvvdéovtal péow g oxéong R=1/T katL epdoov
Yiow k&aBe ovuporo petadidovpe logaM=2 bit B éxovpe OtL 0 QUOUGC petadoong bit Ba etvat
Rv=2R=2/T amé émov meokvtmeL dtL T=Ry/2. To SNRb Ocx kxBopiletat amo tnv oxéon:

¢ pT P

SNR, = & = =—= (2.490)
(log, M)N,  N,log, M  NR,

amd OTOL TEOKVTITEL OTL:

R =t (2.491)
N,(SNR,)

aVTIKAOLOTWOVTAG TEOKVUTITEL OTL OTNV TERITITWOT] ToL 4-aducov PAM éxovpe R=36.3Mb/s.

Zanv meplntwor] tov 4-aducov PSK Ba éxovpe:
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5 _ % = P(e)=20({/25NR, ) -| O({2SNR, )T (2.492)

log, M

Av 0éoovpe Q=Q([25NRs]'?) toTe O éxoLpE:

0’ -20+P,/2=0 (2.493)

AbvovTag T0 maQaTdvw TOWWVLHO Polokovue pia olla n omola etva ton pe meplmov 2 xat pia
AAAN 1 omola etvat ton pe Q2=2.5x107. Epdoov 1 ovvagtnon Q elvat mavta pukgdteon 1) lon tov
1, 1 Mot oila amoginTeTal kat PAXVOLLE TO dQLOUA 42 TNG oLVAQTNONG Q Tov elvau (oo e
Q(92)=Q2 1o omolo eivat (0o pe g2=5 evad to anatrtovpevo SNRb Ba kaBopiletatr and tnv oxéon
[2SNRs]2=g2 dnAadr] SNRe=422/2=12.7, dnAadr) =11dB. H oxéon (2.491) woxvet kat otnv megintwor
tov PSK edpooov ot antaitrjoeig tov PSK kat tov Lwvomepatov PAM oe ebog Cavng elvat idtec.

AvtkaBotdvtag Bolokovpe Ri=79Mb/s.
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